



Sveučilište u Splitu

KATOLIČKI BOGOSLOVNI FAKULTET

PRIJEDLOG POSLIJEDIPLOMSKOG DOKTORSKOG STUDIJSKOG PROGRAMA

**POVIJEST TEOLOGIJE I KRŠĆANSKIH
INSTITUCIJA**

SPLIT, 21. PROSINCA 2009

NASTAVNI PLAN I PROGRAM ZA

Poslijediplomski studij:

Povijest teologije i kršćanskih institucija

Katolički bogoslovni fakultet

Zrinsko-frankopanska 19, HR-21000 Split

Telefon: + 385 21 308 300

Telefaks: + 385 21 386 144

email: office@kbf-st.hr

[http: //www.kbf-st.hr](http://www.kbf-st.hr)

Sadržaj

1. UVOD	3
1.1. RAZLOZI ZA POKRETANJE STUDIJA	3
1.2. DOSADAŠNJA ISKUSTVA U PROVOĐENJU EKVIVALENTNIH ILI SLIČNIH PROGRAMA	4
1.3. OTVORENOST STUDIJA PREMA POKRETLJIVOSTI STUDENATA	5
1.4. MOGUĆNOST UKLJUČIVANJA STUDIJA ILI NJEGOVA DIJELA U ZAJEDNIČKI PROGRAM S INOZEMNIM SVEUČILIŠTIMA	5
1.5. OSTALI ELEMENTI I POTREBNI PODATCI	5
2. OPĆI DIO	6
3. OPIS PROGRAMA	9
3.1. STRUKTURA I ORGANIZACIJA DOKTORSKOG PROGRAMA	9
3.2. POPIS OBVEZNIH I IZBORNIH PREDMETA S BROJEM SATI AKTIVNE NASTAVE POTREBNIH ZA NJIHOVU IZVEDBU I BROJEM ECTS BODOVA	9
3.3. OBVEZATNE I IZBORNE AKTIVNOSTI (SUDJELOVANJE NA SEMINARIMA, KONFERENCIJAMA, OKRUGLIM STOLOVIMA I SL.) I KRITERIJI ZA IZRAŽAVANJE NJIHOVIH VRIJEDNOSTI U ECTS BODOVIMA	11
3.4. OPIS PREDMETA	12
3.5. UVJETI I NAČIN STUDIRANJA	51
3.6. SUSTAV SAVJETOVANJA I VOĐENJA KROZ STUDIJ, NAČIN ODABIRA STUDENTA, OBVEZE STUDIJSKIH SAVJETNIKA I VODITELJA DOKTORSKIH RADOVA, TE DOKTORSKIH KANDIDATA	52
3.7. POPIS PREDMETA ILI MODULA KOJE STUDENTI MOGU UPISATI S DRUGIH STUDIJA	52
3.8. POPIS PREDMETA I/ILI MODULA KOJI SE MOGU IZVODITI NA STRANOM JEZIKU	52
3.9. KRITERIJI I UVJETI PRIJENOSA ECTS-BODOVA PRIPISIVANJEM BODOVNE VRIJEDNOSTI PREDMETIMA, KOJE STUDENTI MOGU IZABRATI S DRUGIH STUDIJA NA SVEUČILIŠTU-PREDLAGAČU, ILI DRUGIM SVEUČILIŠTIMA	52
3.10. NAČIN ZAVRŠETKA STUDIJA I UVJETI PRIJAVE TEME DOKTORSKOG RADA. UVJETI I NAČIN OBRANE DOKTORSKOG RADA	53
3.10.1. <i>Licencijat</i>	53
3.10.2. <i>Doktorat</i>	53
3.11. UVJETI NASTAVKA STUDIJA	54
3.12. UVJETI STJECANJA POTVRDE (CERTFIKATA) O APSOLVIRANOM DIJELU PROGRAMA	54
3.13. UVJETI I NAČIN STJECANJA DOKTORATA ZNANOSTI UPISOM DOKTORSKOGA STUDIJA I IZRADBOM DOKTORSKOGA RADA BEZ POHAĐANJA NASTAVE I POLAGANJA ISPITA	54
3.14. MAKSIMALNA DULJINA TRAJANJA STUDIRANJA	54
4. UVJETI IZVOĐENJA STUDIJA	55
4.1. MJESTA IZVOĐENJA STUDIJSKOG PROGRAMA	55
4.2. PODATCI O PROSTORU I OPREMI PREDVIĐENIMA ZA IZVOĐENJE STUDIJA, POSEBNO PODATCI O ISTRAŽIVAČKIM RESURSIMA	55
4.3. POPIS ZNANSTVENIH I RAZVOJNIH PROJEKATA NA KOJIMA SE TEMELJI PROGRAM	55
4.4. INSTITUCIJSKO RUKOVOĐENJE DOKTORSKIM PROGRAMOM	55
4.5. UGOVORNI ODNOSI IZMEĐU STUDENATA I NOSITELJA DOKTORSKOG STUDIJA	56
4.6. NASTAVNICI I SURADNICI KOJI ĆE SUDJELOVATI U IZVOĐENJU NASTAVNOG PROCESA POJEDINOGA PREDMETA PRI POKRETANJU STUDIJA	56
4.7. INFORMACIJE O NASTAVNICIMA	58
4.8. POPIS RADILIŠTA (NASTAVNIH, ISTRAŽIVAČKIH I STRUČNIH BAZA)	94
4.9. OPTIMALAN BROJ STUDENATA KOJI SE MOGU UPISATI S OBZIROM NA PROSTOR, OPREMU I BROJ NASTAVNIKA	95
4.10. PROCJENA TROŠKOVA STUDIJA PO STUDENTU	95
4.11. FINANCIRANJE DOKTORSKOGA PROGRAMA	95
4.12. KVALITETA DOKTORSKOGA PROGRAMA	95
5. OSTALE NAPOMENE	96

1. Uvod

1.1. Razlozi za pokretanje studija

Katolički bogoslovni fakultet (KBF) Sveučilišta u Splitu je crkvena visokoškolska ustanova koju je ustanovila *Kongregacija za katolički odgoj* 1999., sa svim akademskim pravima kako u civilnom tako i u crkvenom zakonskom ustrojstvu, uzdigavši postojeći studij na razinu samostalnog fakulteta, a iste godine Sveučilište priznalo kao svoju sastavnicu. KBF je ustrojen s dva studijska smjera: a) diplomski filozofsko-teološki studij i b) preddiplomski i diplomski teološko-katehetski studij, pa je mogućnost poslijediplomskog studija logična i nužna kako bi KBF ponudio zaokruženi i cjelokupni znanstveno-istraživački i obrazovni proces. Kao sastavnica Sveučilišta u Splitu, KBF želi organizirati i izvoditi sveučilišne poslijediplomske studije, te promicati znanstveni rad na različitim područjima teologije.

Upućujući ovaj *Prijedlog poslijediplomskoga studijskoga programa* (u daljnjem tekstu *Program*) u postupak za dobivanje *dopusnice*, KBF u Splitu ima više međusobno povezanih razloga za pokretanje predloženog poslijediplomskog studija.

1.1.1. Temeljni razlog za pokretanje poslijediplomskog doktorskog studija proizlazi iz same naravi KBF-a, odnosno filozofsko-teoloških znanosti kojima se bavi, te svoje neposredno opravdanje nalazi u izraženom zanimanju potencijalnih pristupnika. Naime, KBF je pozvan njegovati znanstveno istraživanje sadržaja kršćanske vjere, unapređivati spoznavanje njezine istine u suradnji s drugim znanstvenim ustanovama. Humanistički studiji, a osobito studij teologije, i danas imaju osobitu važnost u vremenu globalizacije i specijalizacije znanja i vještina. Teologija tematizira cjelinu stvarnosti i pokušava ponuditi globalnu interpretaciju smisla. Ona je zbog toga upućena na dijalog sa svim znanstvenim disciplinama. Svoju suradnju s drugim znanostima teologija zamišlja kao iskrenu i trajnu dijalošku razmjenu bez scijentističko-empirijskih predrasuda. U toj razmjeni ona će svojim sugovornicima moći posredovati svoje metodološko-racionalno obrazložene uvide i razloge, ne izbjegavajući pritom ni jedno njihovo kritičko pitanje utemeljeno na razumu koji ne zazire apriori od propitkivanja smisla cjeline. S druge strane, teologija je kroz svoju interdisciplinarnu suradnju usmjerena na pomno osluškivanje svih znanstvenih i uopće kulturnih dostignuća, trudeći se da u njima prepozna, kako kaže Drugi vatikanski sabor, sve ono što stvarno "otvara nove putove k istini" (GS 44).

Otvaranjem humanistički studija unutar Sveučilišta u Splitu mijenjaju se pretpostavke za interdisciplinarnu suradnju i dijalog. KBF ovim programom želi sudjelovati u tom dijalogu. Povrh toga, poslijediplomski studij je nužan s obzirom na zadaću KBF da unapređuje ekumenske odnose sa svim kršćanskim konfesijama, promiče dijalog s drugim religijama i onima koji ne vjeruju, te jača dijalog između vjere i kulture na ovim prostorima iz teološke perspektive.

U skladu s tim, ovaj studijski *Program* pruža mogućnost teološke specijalizacije pod naslovom: **Povijest teologije i kršćanskih institucija**. Povijesni razvoj teoloških ideja i crkvenih institucija promatra se na razini opće Crkve, ali je poseban naglasak stavljen na upoznavanje povijesti teologije i crkvenih ustanova na razini mjesne Crkve.

Predloženi poslijediplomski doktorski studij obuhvaća prostor mediteranskog dijela hrvatske kulture (Istra, Dalmacija, Dubrovnik, Boka Kotorska) koji je vrlo specifičan zbog svojih susreta s Ilirima, Rimljanima, Slavenima, Mlečanima, Bizantom, Osmanlijama, Napoleonom, Austro-Ugarskom monarhijom i Jugoslavijom. Kroz tematiziranje faktografske povijesti želi se istražiti: a) povijest teološke misli koja je vodila kršćane da stvaraju kulturna djela (arheološki nalazi, pisani dokumenti, arhitektura, slikarstvo, standardizacija hrvatskog jezika, katekizmi, glagoljaši, čakavština i sl.); b) upoznati studente sa znatnim doprinosom i bogatim rezultatima istraživanja mnogih eminentnih crkvenih povijesničara koji su istraživali arhivsku i arheološku povijesnu baštinu (primjerice, don Frane Bulić, fra Lujo Marun i dr.); c) istražiti povijest susreta vjerâ (pravoslavlje i islam) na ovim prostorima.

Ovaj studij povijesti teoloških ideja i kršćanskih institucija ima kao svoje privilegirane naslovnike studente/ice teologije, ali želi biti otvoren i za sve one koji se na fakultetima splitskog Sveučilišta zanimaju za dvijetisućetnu povijest kršćanskih ideja i institucija. Završenim poslijediplomskim studijem student/ica je osposobljen za upoznavanje najvažnijih crkvenih naučavanja i njihova razvoja tijekom povijesti koja se događala u trajnoj interakciji s promijenjenim kulturnim paradigmatima.

Program predloženog studijskog usmjerenja sastoji se od organizirane nastave i učenja, te od praktičnog znanstveno-istraživačkog rada studenata. Jezgru dokorskog obrazovanja čini spoznajni napredak ostvaren putem originalnog znanstvenog istraživanja. Osnovna namjera predloženog dokorskog programa jest omogućiti studentima da u specijalizirano usmjerenim predmetima koji odgovaraju njihovim znanstvenim interesima i izabranom studijskom usmjerenju, samostalno, s razumijevanjem i kritički prate znanstvenu literaturu, te se tako osposobe za znanstveno-istraživački rad u skladu s najvišim stručnim standardima u području humanističkih znanosti na polju teoloških istraživanja.

2.1.2. Ovom studijskom *Programu* pristupa se kao dijelu procesa cjeloživotnoga učenja i trajnoga stručnog razvoja, jer o kvalificiranim teolozima sa znanstveno-nastavnim kompetencijama najvećim dijelom ovisi obrazovanje preddiplomskoga odnosno diplomskoga ciklusa, kao i trajni profesionalni razvoj poslije doktorata. Poslijediplomskim studijem na KBF- u stječu se znanja za znanstveno djelovanje na području teologije i u drugim interdisciplinarnim područjima, i to u okviru visokoškolskih ustanova ili znanstveno-istraživačkih instituta.

Predloženi programi usporedivi su s programima uglednih inozemnih visokoškolskih ustanova, osobito na crkvenim fakultetima iz zemalja Europske unije (primjerice, *Pontificio Ateneo s. Anselmo* u Rimu, *Katholische Theologie* u Beču, *Pontificia università Gregoriana* u Rimu, i sl.). Većina profesora KBF-a u Splitu svoje su specijalističke studije završili na poznatim sveučilištima u inozemstvu (Rim, Jeruzalem, Innsbruck, Louvain, itd.), redovito prate suvremenu stručnu literaturu, sudjeluju u znanstvenim simpozijima i različitim projektima. Sve to jamči da se ozbiljno nastoji povezati znanstveno-obrazovnu djelatnost sa suvremenim znanstvenim spoznajama, osobito na području povijesnog i filozofsko-teološkog istraživanja.

1.2. Dosadašnja iskustva u provođenju ekvivalentnih ili sličnih programa

KBF još nema vlastito iskustvo u provođenju poslijediplomskog dokorskog studija, ali mnogi profesori KBF-a već sada sudjeluju na poslijediplomskom studiju u Zagrebu, Rimu i na drugim učilištima.

1.3. Otvorenost studija prema pokretljivosti studenata

Predloženi program usklađen je prema standardima Bolonjskog procesa. Polaznici KBF-a mogu nastaviti studij na visokim crkvenim učilištima u zemlji i inozemstvu koja imaju ekvivalentne i/ili analogne studije. Studentima je omogućeno da, osobito kroz izborne predmete unutar vlastite specijalizacije i u drugim specijalizacijama, u studijskim programima drugih sveučilišnih sastavnica u Splitu te ostalih hrvatskih sveučilišta, kao i kroz izbor predmeta na visokim učilištima u inozemstvu, sami kreiraju značajan dio tijeka svoga studija, slušajući pojedine kolegije i izvan matičnog fakulteta. U sastavljanju programa posebna se pozornost posvećuje mogućnosti pokretljivosti studenata s obzirom na prijenos ECTS bodova, promjene i nastavka studiranja. Student/ica može, uz odobrenje Povjerenstva za poslijediplomski studij, slušati izborne i obvezne kolegije i na drugim učilištima i studijskim smjerovima, ako za taj kolegij postoje točno određene ECTS vrijednosti. O broju ECTS bodova stečenih izvan matičnog fakulteta, a na temelju obrazložene zamolbe studenta i preporuke mentora, odlučuje Fakultetsko vijeće.

1.4. Mogućnost uključivanja studija ili njegova dijela u zajednički program s inozemnim sveučilištima

Zbog usklađenosti *Programa* postoji velika mogućnost uključivanja studija u zajedničke programe osobito s visokim crkvenim učilištima u Europi (Italija, Austrija, Njemačka). Konkretni ostvareni oblici uključivanja studija ili njegova dijela u zajednički program s inozemnim učilištima – za sada, iz objektivnih razloga – još ne postoje. No, o toj se mogućnosti ozbiljno raspravlja. Radi se, prije svega, o filozofsko-teološkim studijima hrvatskog okruženja (npr. Ljubljana, Graz, Rim, itd.). Na temelju realnih procjena, može se očekivati da će se u bližoj budućnosti spomenuta uključenost početi ostvarivati u dogovorenim oblicima.

1.5. Ostali elementi i potrebni podatci

KBF u Splitu prihvaća opće standarde i uvjete izrade i provedbe studijskih programa koji su odobreni od nadležnih institucija u Republici Hrvatskoj. Budući da je KBF i crkvena institucija, uzima u obzir preporuke Vatikanske *Kongregacije za katolički odgoj*, koje vrijede za sve crkvene visokoškolske ustanove u svijetu. Nadalje, za bolje razumijevanje poslijediplomskoga studija na KBF-u u Splitu treba voditi računa o činjenici da danas postoje tri teološka fakulteta u Hrvatskoj (Zagreb, Split i Đakovo-Osijek). Zbog te činjenice, među vodstvom triju teoloških fakulteta pregovara se o mogućnosti da se na hrvatskom crkveno-civilnom području postigne dogovor o tematskim težištima poslijediplomskoga studija prema granama, odnosno, interesnim pitanjima i da se na ugovornoj osnovi sveučilišta uključuju u ostvarivanje jednoga programa. Takav se pristup zahtijeva zbog ograničenog broja studenata, kvalitete izvođenja nastave i ekonomičnosti.

2. Opći dio

Naziv	POSLIJEDIPLOMSKI ZNANSTVENI STUDIJ ZA LICENCIJAT I DOKTORAT “POVIJEST TEOLOGIJE I KRŠĆANSKIH INSTITUCIJA”	
Znanstvena područja, polja i grane	- područje: humanističko - polje: teologija	
Nositelji	Predlagači	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu Zrinsko-frankopanska 19, Split
	Izvođači	Katolički bogoslovni fakultet
Trajanje	Tri godine	
ECTS	180	
Institucijska strategija razvoja	KBF namjerava predloženi poslijediplomski studij dalje razvijati i sadržajno obogaćivati kroz suradnju sa sličnim studijima u Hrvatskoj i u inozemstvu. Za bolje razumijevanje <i>trogodišnjeg studijskog ciklusa</i> valja podsjetiti na neka njegova važnija temeljna polazišta: <ul style="list-style-type: none"> - da je znanstveno istraživanje nedjeljivo od visokoškolskog obrazovnog sustava; - da treba poticati i uvažavati specifično nacionalne sadržaje otvarajući se pritom integracijskim europskim i univerzalnim obzorjima; - da valja slijediti načelo postupnosti, kontinuiteta i inovacije. Sukladno tome, <i>trogodišnji poslijediplomski studij</i> ima svoja obilježja: <ul style="list-style-type: none"> - <i>institucijski</i> je trajno vezan uz položaj i djelovanje KBF-a, koji ga predlaže i izvodi u skladu sa Zakonom i podzakonskim aktima; - <i>strateški</i> se planski usmjerava prema doktorskim kompetencijama; - <i>cikličan</i> jer se obnavlja svake tri godine ovisno o razvoju teološke znanosti, stečenim iskustvima i potrebama okruženja u kojemu se nalazi. 	
Inovativnost doktorskog programa	Grad Split i čitav jadranski pojas kojega u većini obitavaju Hrvati imaju bogatu rimsku, ilirsku i iznad svega kršćansku povijesnu baštinu i značajne kulturne institucije, ali nedostaje jedan specijalizirani studij ove vrste u Južnoj Hrvatskoj. Stoga ovakav tematski doktorski studij jedinstvena je ponuda koja ne postoji na nekim drugim fakultetima unutar splitskog Sveučilišta ili u Hrvatskoj. Zbog toga smatramo da je ova studijska specijalizacija posve opravdana. <p>Fakultetsko vijeće, svjesno svoje odgovornosti za inovacije, vodilo je računa pri sastavljanju <i>Programa</i> o izboru osnovnih sadržaja predmetâ, o načinu izvođenja nastave, o odabiru suradnika i o drugim uvjetima potrebnima za izvođenje nastave. K tome, valja istaknuti kako je teolog kao znanstvenik</p>	

	<p>nužno upućen na interdisciplinarnu suradnju sa svima koji se bave istom ili sličnom problematikom na drugim, posebice srodnim, znanstvenim područjima. Ta <i>unutarnja</i> povijesno-filozofsko-teološka interdisciplinarnost dolazi do izražaja u strukturi predložene specijalizacije.</p> <p>Za sada još nema međufakultetskog partnerstva po kojemu bi KBF u Splitu s nekom drugom sveučilišnom ustrojbenom jedinicom pokrenuo i izvodio doktorski program. KBF je načelno otvoren za tu mogućnost, a to se vidi i po tome što se u ovom <i>Programu</i> među imenima nastavnika i suradnika koji će sudjelovati u izvođenju predmeta nalaze i stručnjaci iz drugih znanstvenih područja. Ta suradnja bit će još značajnija tako da će s vremenom interdisciplinarna inovativnost poslijediplomskog programa dosegnuti punu međufakultetsku suradnju.</p>
<p>Uvjeti za upis</p>	<p>Na poslijediplomski studij mogu se upisati svi oni koji su završili diplomski studij teologije, katehetike, religijskih znanosti ili drugih humanističkih studija koji, u preddiplomskom i diplomskom ciklusu, imaju veći broj predmeta iz teologije, filozofije i povijesti, uz dodatno polaganje razlika, koje će odrediti posebno fakultetsko Povjerenstvo za poslijediplomski studij.</p> <p>Kandidati koji su diplomirali četverogodišnji katehetski studij po sustavu prije 2005. za upis na poslijediplomski studij moraju skupiti iz preddiplomskog i diplomskog studija 30 ECTS bodova. Povjerenstvo za poslijediplomski studij odredit će, nakon razgovora s kandidatom/icom, predmete koje mora upisati i položiti kao uvjet za upis poslijediplomskog studija.</p> <p>Kandidat za poslijediplomski studij prijavi prilaže sljedeće dokumente:</p> <ul style="list-style-type: none"> - zamolbu naslovljenu na Dekanat KBF-a; - diplomu teologije/magisterija teološke struke, odnosno, diplomu katehete/magisterija katehetske struke s prosjekom ne nižim od ocjene vrlo dobar (3,5); - poznavanje barem jednog od pet svjetskih jezika (engleski, njemački, francuski, talijanski, španjolski), a do konca studija dva; - domovnicu; - potvrdu o suglasnosti radne ustanove (ako je kandidat u radnom odnosu) ili ordinarija. <p><i>Kriteriji odabira polaznika</i> temelje se, prije svega, na profilu filozofsko-teološke struke, uz poštivanje crkvenih i civilnih normativnih akata o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (zakon, statut, pravilnici, crkveno zakonodavstvo). Konačnu odluku o upisu svakoga pojedinoga kandidata donosi Fakultetsko vijeće na temelju obrazloženoga prijedloga Povjerenstva za poslijediplomski znanstveni studij.</p>
<p>Kompetencije koje se stječu završetkom studija</p>	<p>Završenim poslijediplomskim studijem stječu se znanja i vještine za samostalni znanstveni rad na znanstvenom polju teologije, osobito na području izabrane tematske cjeline (specijalizacije), iz koje je student izradio doktorski rad.</p> <p>Završetkom dvogodišnjeg specijalističkog studija za postignuće <i>licencijata</i> student stječe sposobnosti na dvije razine: očekuje se da je osposobljen za</p>

	<p>znanstveno istraživanje, a na nastavnoj razini osposobljen je za poučavanje na teološkim fakultetima u crkvenoj nadležnosti.</p> <p>Završetkom <i>doktorata</i> očekuje se da je student: uznapredovao u znanstvenoj zrelosti; ovladao metodom i tekstovima svoje specijalizacije; svojim doktorskim radom doprinio napretku (teološke) znanosti; stekao status znanstvenika, te time postao osposobljen za nastavak znanstveno-istraživačkoga rada unutar izabranog studijskog područja.</p> <p>Sukladno Zakonu, osoba koja ima licencijat može se zaposliti izborom u suradničko zvanje asistenta s obvezom dovršenja doktorata, dok se osoba sa stupnjem doktorata može zaposliti izborom u suradničko zvanje višeg asistenta, uz zakonski određenu obvezu napredovanja u znanstveno-nastavnom zvanju.</p> <p>Po završetku poslijediplomskog studija na KBF-u, uz spomenute mogućnosti, moguće je zapošljavanje:</p> <ul style="list-style-type: none"> - u crkvenim ustanovama; - u znanstveno-istraživačkim ustanovama (institutima); - u kulturnim ustanovama; - u državnim ustanovama; - u obavijesnim sredstvima; - u izdavačkoj djelatnosti; - u udrugama civilnog društva.
<p>Akademski naziv koji se stječe završetkom studija</p>	<p>Stječe se akademski stupanj licencijata (magistar znanosti) humanističkih znanosti, polje teološke znanosti s naznakom specijalizacije (grane).</p> <p>Stječe se akademski stupanj doktorata humanističkih znanosti, polje teološke znanosti s naznakom specijalizacije (grane).</p>

3. Opis programa

3.1. Struktura i organizacija doktorskog programa

Poslijediplomski program traje tri godine (6 semestara), a izvode ga nastavnici KBF-a, kao i gosti predavači s hrvatskih i inozemnih sveučilišta i znanstvenih instituta.

Studij se sastoji od obveznih i izbornih predmeta. Student/ica mora upisati sve obvezne predmete a izborne bira tako da semestar uvijek ima opterećenje 30 ECTS bodova, ukupno 180 ECTS bodova u tri godine studija. Od toga 40 ECTS bodova stječe se putem predavanja i vježbi obveznim kolegijima, a 27 ECTS bodova izbornim kolegijima ili drugim izbornim aktivnostima, a 113 ECTS bodova aktivnostima vezanima uz praktično znanstveno-istraživački rad i rezultira izradom doktorske disertacije. Kako je iz nastavnog plana razvidno, predavanja traju dva sata nakon čega je predviđen sat rasprave. Ukupan broj svakog predmeta semestralno iznosi 8 + 4 nastavnih sati. Izborne predmete student/ica može upisati samo ukoliko ispunjava uvjete koje pojedini izborni predmet u svom opisu predviđa.

3.2. Popis obveznih i izbornih predmeta s brojem sati aktivne nastave potrebnih za njihovu izvedbu i brojem ECTS bodova

I. semestar			
Kod	Naziv predmeta	Nastava *	ECTS
KBP 201	Metodologija istraživanja arhivske građe	8 + 4	4
KBP 202	Metodologija povijesne znanosti	8 + 4	4
KBP 203	Teološke rasprave u Crkvi od sredine 5. do sredine 11. stoljeća	8 + 4	4
KBP 204	Pravni razvoj crkvenih ustanova	8 + 4	4
	Izborni predmet*	8 + 4	3
	Osobni studij		11
UKUPNO:			30
* Izborni predmeti se najavljuju na početku akademske godine.			

II. semestar			
Kod	Naziv predmeta	Nastava *	ECTS
KBP 205	Monaška teologija od sv. Benedikta do sv. Bernarda	8 + 4	4
KBP 206	Primjena pomoćnih povijesnih znanosti u praksi	8 + 4	4

KBP 207	Teologija povijesti	8 + 4	4
	Izborni predmet	8 + 4	3
	Osobni rad	8 + 4	15
UKUPNO:			30

III. semestar			
Kod	Naziv predmeta	Nastava *	ECTS
KBP 208	Skolastika i njezina metoda	8 + 4	4
KBP 209	Krist u starokršćanskoj umjetnosti	8 + 4	4
	Izborni predmet	8 + 4	3
	Osobni rad		19
UKUPNO:			30

IV. semestar			
Kod	Naziv predmeta	Nastava *	ECTS
	Izborni predmet	8 + 4	3
	Licencijjat - osobni rad		22
	Licencijjat - priprema obrane		5
UKUPNO:			30

V. semestar			
Kod	Naziv predmeta	Nastava *	ECTS
KBP 210	Laički pokreti u Hrvata u 19. i 20. stoljeću	8 + 4	4
	Izborni predmet	8 + 4	3
	Osobni rad		23
UKUPNO:			30

VI. semestar			
Kod	Naziv predmeta	Nastava *	ECTS
	Izborni predmet	8 + 4	3
	Osobni rad		24
	Priprema obrane rada		3
UKUPNO:			30

3.3. Obvezatne i izborne aktivnosti (sudjelovanje na seminarima, konferencijama, okruglim stolovima i sl.) i kriteriji za izražavanje njihovih vrijednosti u ECTS bodovima

Obvezatne i izborne aktivnosti predviđene su programom studija. Iz prije spomenutih (vidi 3.1.) strukturalnih programskih odrednica proizlaze i sljedeće ECTS bodovne skupine:

Prvu bodovnu skupinu čine obvezni i izborni predmeti. Izborni predmeti promijenjivi su dio programa koji se može mijenjati ovisno o inicijativi profesora i studenata. Osnovna je intencija da izborni predmeti budu tematski povezani s obvezatnim predmetima, a služe da studenti u dogovoru s mentorom mogu sami birati teme unutar izabrane specijalizacije sukladno svom zanimanju, i tako samostalno kreirati dio studija. Pohađanje i polaganje obvezanih predmeta donose studentu/ici u tri godine studija ukupno 40 ECTS bodova, a izbornih 27 ECTS bodova, od čega student/ica 9 ECTS bodova može steći drugim izbornim aktivnostima.

Drugu bodovnu skupinu čine osobni rad i konzultacije s nastavnicima (osobito mentorom): za postignuće licencijata predviđen je pisani rad i polaganje završnog ispita, a za postignuće doktorata pisanje i obrana doktorske disertacije. Druga bodovna skupina donosi studentu/ici ukupno 113 ECTS bodova.

Treća bodovna skupina odnosi se na ostale izborne aktivnosti koje studentu/ici donose po 3 ECTS boda. Izborne aktivnosti obuhvaćaju pet mogućnosti: a) objavljivanje autorskih ili koautorskih znanstvenih radova u domaćim i stranim časopisima; b) sudjelovanje u istraživačkom radu (na međunarodnim ili domaćim znanstvenim projektima); c) sudjelovanje u radu međunarodnih i domaćih znanstvenih skupova; d) sudjelovanje u izvođenju nastave (seminari, vježbe) unutar preddiplomskoga i diplomskoga studijskoga programa; e) sudjelovanje na organiziranom tečaju stranog jezika pri Sveučilištu.

3.4. Opis predmeta

OBVEZNI PREDMETI

Naziv predmeta	Metodologija istraživanja arhivske građe
Kod	KBS 201
Vrsta	Obavezni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0, 5 predavanja 2 posjet arhivima i vježbe 1, 5 priprema i polaganje ispita.
Nastavnik	Nositelj: prof. dr. sc. Slavko Kovačić Izvoditelj: dr. sc. Josip Dukić
Kompetencije koje se stječu	Studenti se osposobljavaju za: - poznavanje arhiva i arhivske građe; - korištenje arhivske građe u znanstvenim radovima.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Predmet je podijeljen u dva dijela. U prvom dijelu govori se o arhivima (povijest arhiva, arhivska terminologija, arhivske službe), arhivskom gradivu (narav dokumenta, arhivski fond, klasifikacija i opis arhivskoga gradiva, izrada informativnih pomagala) i čuvanju arhivske građe (arhivska načela, preventivna zaštita, konzervacija i restauracija arhivske građe). Nakon toga bit će govora o metodologiji istraživanja i objavljivanja arhivskog materijala te o korištenju arhivske građe u znanstvenim radovima.
Preporučena literatura	Brenneke, A., <i>Archivistica. Contributo alla teoria ed alla storia archivistica europea</i> , Milano, 1968. <i>Rječnik arhivske terminologije Jugoslavije</i> , Zagreb, 1972. <i>Dictionary of archival Terminology</i> , Muenchen, 1988. IVANOVIĆ, J., <i>Hrvatski državni arhiv: nova tehnologija za stare dokumente</i> , Zagreb, 1996.
Dopunska literatura	Garraghan, G. J., <i>A Guide to historical method</i> , New York, 1946. Blockx, K., <i>Bibliographical introduction to Church history</i> , Leuven, 1982. U. Eco, <i>Come si fa una tesi di laurea</i> , Milano 1999.
Oblici provođenja nastave	Predavanja. Pisanje i citiranje. Posjet arhivima.
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit i pisani rad

Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa po završetku nastave i ispita.

Naziv predmeta	Metodologija povijesne znanosti
Kod	KBP 202
Vrsta	Obvezni
Razina	
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja 1, 5 posjet arhivima i vježbe 2 priprema i polaganje ispita.
Nastavnik	Nositelj i izvoditelj: prof. dr. sc. Josip Vrandečić
Kompetencije koje se stječu	Usvajanje osnovnih obavijesti o razvoju europske, odnosno svjetske historiografije, što uključuje i temeljne obavijesti o razvoju hrvatske historiografije. Upoznavanje s teoretskim postavkama, tehnikama, odnosno metodama koje su se primjenjivale i koje se primjenjuju u historiografskoj praksi.
Preduvjeti za upis	Nema
Sadržaj	Društvena uloga historije kao znanstvene discipline. Vrste izvora, kritika izvora, temeljne pomoćne povijesne znanosti. Predmet istraživanja. Antička historiografija i srednjovjekovna historiografija. Razvoj erudicije. Nastanak historije kao moderne znanosti. Suvremene historiografske metode. Predviđen posjet znanstvenim i kulturnim ustanovama grada Splita. Upućivanje u tehniku izrade doktorata – izradu znanstvenih bilježaka, bibliografija, sažetaka te strukturiranja rada. Upoznavanje s osnovnim praktičnim primjenama računalne obrade teksta.
Obvezna literatura	M. Gross, <i>Suvremena historiografija. Korijeni, postignuća, traganja</i> , Zagreb, 1996. (poglavlja koja se odnose na sadržaj predmeta).
Dopunska literatura	E.H. Carr, <i>Što je povijest?</i> , Zagreb, 2004.
Oblici provođenja	Predavanja i terenske vježbe

nastave	
Način polaganja ispita	Pismeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Studenti će nakon realizacije programa ispunjavati anonimni anketni upitnik. Institucijsko vrednovanje

Naziv predmeta	Teološke rasprave u Crkvi od sredine 5. do sredine 11. stoljeća
Kod	KBP 203
Vrsta	Obvezni
Razina	Visoka
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja 0,5 heurističke vježbe 1,5 referat 1,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Slavko Kovačić
Kompetencije koje se stječu	Potanje upoznavanje teoloških rasprava i njihove povijesne pozadine kao izazova za pokušaje traženja novih teoloških formulacija najprije u kristologiji, a potom u pitanju primjerenosti štovanja svetih slika. Poznavanje općega stanja i razvoja teologije u Bizantu i na latinskomu Zapadu te suočavanja teologa i crkvenoga učiteljstva s pojavom raskola, heretičkih učenja i pokreta tijekom ranoga srednjeg vijeka.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	1. Teološke rasprave izazvane monofizitizmom i uplitanjem bizantskih careva u rješavanje dogmatskih pitanja: Osuda Triju poglavlja Justinijanovim ediktima na Koncilu Carigradskomu II. Raskoli na rimskom Zapadu zbog te osude. Monoteletizam i monoenergetizam kao pokušaji rješenja kristološkoga spora. Pitanje držanja papa Vigilija i Honorija I. 2. Ikonoklastička kriza u Bizantu i njezini odjeci na Zapadu. 3. Prevladavanje arijanstva u novim germanskim državama na Zapadu. Teološke rasprave na Zapadu od Gottschalcka do Berengara, osobito pitanje predestinacije i Kristove realne nazočnosti u euharistijskim prilikama kruha i vina. 3. Teološka polemika u doba raskola između Bizanta i Rima od Focija do

	Leona Ohridskoga.
Obvezna literatura	H. Jedin (uredio), <i>Velika povijest Crkve</i> , sv. II., Zagreb, 1995., str. 407-464, 536-563, 580-592, 680-706; sv. III., Zagreb 1971., str. 31-59, 88-94, 175-213, 372-389, 452-473; M. Tadin, <i>Bizantski ikonoklazam ili kipoborstvo (730.-843. god.)</i> , u: <i>Crkva u svijetu</i> , XIX, 4 (1984.), str. 391-405. H. Jedin, <i>Crkveni sabori. Kratka povijest</i> , Zagreb, 1980.
Dopunska literatura	A. Fliche – V. Martin (ur.), <i>Storia della Chiesa ...</i> , sv. IV., Torino, 1961., str. 339-419, 503-532, 539-646; sv. V., Torino, 1971., str. 138-142, 169-184, 193-197, 228-248, 256-276, 573-621; sv. VI., Torino, 1977., str. 115-173, 200-213, 269-290, 377-414, 567-613; sv. VII., Torino, 1953., str. 117-160.
Oblici provođenja nastave	Predavanja Vježbe u traženju vrela i monografske znanstvene literature
Način polaganja ispita	Pisani rad Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Pravni razvoj crkvenih ustanova
Kod	KBP 204
Vrsta	Obvezni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja 2 studij literature 0,5 vježbe 1 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Juraj Brkan
Kompetencije koje se stječu	Osposobljenost za daljnje istraživanje na polju crkvenih pravnih ustanova i za predavača na visokim učilištima iz povijesti crkvenih ustanova
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	1. <i>Socijalna forma Crkve</i> : Temeljni pravni položaj vjernika u Katoličkoj Crkvi kroz povijest: Vjernici laici, klerici (biskupi, prezbiteri i đakoni), redovništvo, svjetovne ustanove.

	2. <i>Povijesni razvoj Crkvenih ustanova</i> : a) Organizacija prvih kršćanskih općina, Katolička Crkva (pape, biskupi i biskupski Zbor), Rimska kurija, biskupska sinoda, biskupske konferencije, partikularne Crkve, biskupska kurija, župe i župnici, crkvene škole, kaznene mjere i sudišta; b) <i>Pravni razvoj Ustanova posvećenoga života</i> (ustanove, provincije, kuće (samostani), vijeća i poglavari).
Obvezna literatura	Izbor iz propisa: <i>Conciliorum oecumenicorum decreta</i> (curantibus: J. Alberigo, ...), ed. tertia, Instituto per le scienze religiose, Bologna 1973. <i>Zakonik kanonskoga prava proglašen vlašću Pape Ivana Pavla II. s izvorima</i> , Glas Koncila-Zagreb, 1996., kan. 204-573.
Dopunska literatura	B. Kurtscheid, <i>Historia iuris canonici. Historia institutorum ab Ecclesiae Fundatione usque ad Gratianum</i> . Ad usum scholarium, Reimpressio, Romae, 1951., str. 1-357; A. Crnica, <i>Kanonsko pravo Katoličke Crkve</i> , sv. 2, Ulomak 1, Tiskara "Kačić", Šibenik, 1941., str. 1-305; H. Borak (prir.), <i>Redovnička pravila</i> , Zagreb, 1985., str. 17-44; J. Brkan, <i>Župa u zakonodavstvu Katoličke Crkve</i> , Split, 2004., str. 17-57; <i>Isti, Obveze i prava vjernika laika</i> , Služba Božja, Split, 2005., str. 22-48.
Oblici provođenja nastave	Predavanje, vježbe, konzultacije
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Monaška teologija od sv. Benedikta do sv. Bernarda
Kod	KBP 205
Vrsta	Obvezni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 2 konzultacije i studij literature 1,0 priprema i izlaganje u nastavi ili pisanje pisanog rada ili sudjelovanje u drugim aktivnostima pod vodstvom nastavnika 0,5 priprema i polaganje ispita

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Mladen Parlov
Kompetencije koje se stječu	Dublje poznavanje razvoja zapadne teološke misli te osobito upoznavanje s ulogom monaštva i monaških spisa u životu Crkve te njihovu utjecaju na razvoj teološke misli općenito. Poznavanje nastanka i razvoja monaštva na Zapadu kao i doprinosa monaštva općenito kršćanskoj i europskoj kulturi. Poznavanje misli i teoloških spisa sv. Anzelma te općenito teologa rane skolastike, s posebnim osvrtom na Abelarda. Poznavanje uloge sv. Bernarda i njegovih spisa u teologiji i životu Crkve.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Prikaz nastanka zapadnog monaštva, njegova doprinosa europskoj kulturi i razvoju teološke misli. Uvod u spise sv. Anzelma, s posebnim osvrtom na djelo: <i>Cur Deus homo?</i> Prikaz teologa rane skolastike, s posebnim osvrtom na Abelarda i njegove teološke spise. Prikaz pokušaja obnove monaštva u vrijeme sv. Bernarda kao i monaške teologije koja je obilježena tim pokušajima obnove izvornog zapadnog monaštva. Uvod u poznavanje života i spisa sv. Bernarda. Prisutnost benediktinaca na hrvatskim prostorima te njihov utjecaj na razvoj hrvatske kulture.
Obvezna literatura	R. Gregoire, <i>La teologia monastica</i> , Abbazia san Benedetto, Milano, 1994., str. 5-128. G. Penco, <i>Il monachesimo medievale</i> , Abbazia san Benedetto, Milano, 2002., str. 5-142.
Dopunska literatura	E. dal Covolo, (priređio), <i>Storia della teologia</i> , Edizioni Dehoniane, Roma 1995., str. 427-515. G. Penco, <i>Storia del monachesimo in Italia. Dalle origini alla fine del Medioevo</i> , Mondadori, Milano 1995., str. 5-552. I. Ostojić, <i>Benediktinci u Hrvatskoj i ostalim našim krajevima</i> , Benediktinski priorat – Tkon, Split, 1963. <i>Benediktinci i stvaranje europske kulture: „Našim rukama i Tvojom snagom“</i> , prir. Monasi samostana Cascinazza, Verbum, Split 2008.
Oblici provođenja nastave	Predavanja i interaktivni dijalog sa studentima
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Primjena pomoćnih povijesnih znanosti u praksi
Kod	KBP 206
Vrsta	Obvezni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja 2,0 vježbe 1,5 polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Vicko Kapitanović
Kompetencije koje se stječu	Znanje preračunavanja vremenskih jedinica i mogućnost čitanja starijih rukopisa uz pomoć pomagala te načina rada sa starijim arhivskim i spomeničkim vrelima naročito crkvene naravi.
Preduvjeti za upis	Poznavanje latinskog jezika i svladana osnovna razina pomoćnih povijesnih znanosti
Sadržaj	Kronologija i računanje vremena u kršćanstvu. Indikcija. Stilovi i početak godine. Preračunavanje vremena u nove mjerne vremenske jedinice. Uporaba pisanih vrela: Epigrafijska i zbirke kršćanskih natpisa na hrvatskom tlu. Skraćenice i otčitavanje natpisa. Latinička pisma iz arhiva na hrvatskom tlu: karolina, beneventana, gotica, rimska kurijala i bulatica, glagoljsko i bosaničko pismo i njihova uporaba. Novovjeka latinička paleografija. Papinska diplomatika. Kodikologija. Inventari i katalogizacija starih rukopisa. Crkvena arhivistika. Grbovi crkvenih dostojanstvenika i crkveni pečati.
Obvezna literatura	J. Stipišić, <i>Pomoćne povijesne znanosti u teoriji i praksi</i> , Zagreb, 1991. A. Gulin, <i>Hrvatska crkvena srednjovjekovna sfragistika</i> , Zagreb, 1998.
Dopunska literatura	F. Šanjek, <i>Latinska paleografija i diplomatika</i> , Zagreb, 2005.
Oblici provođenja nastave	Predavanja, vježbe i praktični rad
Način polaganja ispita	Pisane vježbe Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvdbke svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Teologija povijesti
Kod	KBP 207
Vrsta	Obvezni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 2 konzultacije i studij literature 1,0 priprema i izlaganje u nastavi 0,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Ivan Bodrožić
Kompetencije koje se stječu	Po završetku ovog predmeta stječu se sljedeće sposobnosti: Razlikovanje profane povijesti od povijesti spasenja upoznavajući smisao koji vjera daje povijesti. Svijest da se povijest kršćanstva ne može razumjeti samo polazeći od povijesnih događaja, već ih treba razumijevati također u svjetlu teologije. Sposobnost da se povijesni događaji tumače u eshatološkoj optici, koja ne traži zanemarivanje vremenitog zemaljskog stanja, već intenzivniji i dosljedniji angažman Crkve. Razumijevanje “vremena Crkve” koje je određeno odnosom između vremena i vječnosti.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Ovaj predmet je strukturiran tako da najprije smjera objasniti antičko poimanje povijesti u kontekstu u kojem je živjelo židovstvo i pojavilo se kršćanstvo, koje se svojom novošću razlikuje i drukčijim pogledom na povijest, čemu je ostalo dosljedno i do danas. U drugom dijelu se govori o sučeljavanju nekršćanske i kršćanske historiografije, te isto tako o različitom poimanju društva, s posebnim osvrtom na kršćansko društvo i kršćansku kulturu, procjenjujući domete i uspjehe ovakvog pokušaja kroz povijest. Naposljetku se sustavno izlažu sve odrednice teološkog promatranja povijesti, po čemu je kršćanstvo posebno i prepoznatljivo, bilo da zahvaćaju pojedinca bilo zajednicu Crkve tj. društva. Među ovim odrednicama posebno se tumači značenje Božjih zahvata u povijesti i Providnosti kojom vodi i uzdržava cijeli svemir, te smisla koji povijest zadobiva u konačnom eshatološkom ispunjenju.
Obvezna literatura	H. U. von Balthasar, <i>Teologija povijesti</i> , KS, Zagreb, 2005., str. 11-132. H. I. Marrou, <i>Teologia della storia</i> , Jaca Book, Milano, 1979., str. 17-161.
Dopunska literatura	H. I. Marrou, <i>La conoscenza storica</i> , Il Mulino, Bologna, 1988., str. 1-278. G. Lettieri, <i>Il senso della storia in Agostino d'Ippona</i> , Borla, Roma, 1988., str. 16-314.
Oblici provođenja nastave	Predavanja Uspoređivanje tekstova i komentiranje značajnih događaja iz povijesti Crkve Interaktivna diskusija
Način polaganja	Pojedinačni usmeni ispit

ispita	
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Skolastika i njezina metoda
Kod	KBP 208
Vrsta	Obvezni
Razina	Visoka
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 2 konzultacije i studij literature 1,0 priprema i izlaganja u nastavi ili pisanje pisanog rada ili sudjelovanje u drugim aktivnostima pod vodstvom nastavnika 0,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Borislav Dadić
Kompetencije koje se stječu	Upoznavanje studenata s nastankom i razvojem jednog načina znanstvenog promišljanja stvarnosti s posebnim naglaskom na filozofiju i teologiju. Osposobljavanje studenata za kritičko proučavanje znanstvenih tekstova s aspekta posebnosti metode istraživanja koja je dovela do istih, te kritička usporedba skolastičke metode s drugim metodama istraživanja, kako s onime koje su joj prethodile, tako i s onima koje su nastale poslije tog perioda.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Uvod u kolegij. O misaonom pokretu poznatom pod pojmom skolastika. Njezina specifičnost glede tema, principa i metode znanstvenog istraživanja. Začetak, razvoj i vrhunac skolastike i njezine metode. Abelard i metoda sic et non. Anselmo - otac skolastike. Odnos filozofije i teologije s različitih točaka motrišta: fides quaerens intellectum - intellectus fidei - filozofija kao ancilla theologiae. Vrhunska sinteza trinaestog stoljeća, kao najbolji plod skolastičke metode. Moguća aktualizacija ove metode: zahtjev za obnovom metafizike. Dosezi i granice skolastičke metode. Perspektive za buduću suradnju filozofije i teologije.
Obvezna literatura	A. Pavlović, <i>Pariške rasprave Tome Akvinskoga</i> , Demetra, Zagreb, 2001., str. 7-146. S. Kušar, <i>Filozofija u srednjem vijeku</i> , u: S. Kušar (ured.), <i>Srednjovjekovna filozofija</i> , Školska knjiga, Zagreb, 1996., str. 7-75.

	M. D. Chenu, <i>La théologie au douzième siècle</i> , Vrin, Paris, 1976; (tal. pr.: <i>La teologia nel dodicesimo secolo</i> , Jaca Book, Milano, 1983., str. 283-432). M. Grabmann, <i>Storia del metodo scolastico</i> , sv. I., La Nuova Italia, Firenze, 1980., str. 9-53.
Dopunska literatura	M. D. Chenu, <i>La théologie comme science au XIII. siècle</i> , Vrin, Paris, 1957. M.D. Chenu, <i>L'éveil de la conscience dans la civilisation médiévales. Abelard, le premier homme moderne</i> , Institut d'Etudes Médiévales, Montréal, 1969. M. Grabmann, <i>Die Geschichte der scholastischen Methode</i> , 2 Bde., Freiburg i. Br., 1909-1911. I. Biffi, <i>Figure medievale della teologia</i> , Jaca Book, Milano, 1992. M. M. Davy, <i>Iniziazione al Medioevo</i> , Jaca Book, Milano, 1990. S. Krasić, <i>Generalno učilište Dominikanskog reda u Zadru ili Universitas Jadertina 1396-1807</i> , Filozofski fakultet, Zadar, 1996. J. Jolivet, <i>Abelardo. Dialectica e Mistero</i> , Jaca Book, Milano, 1996. É. Gilson, <i>Uvod u kršćansku filozofiju</i> , FTI, Zagreb, 1995.
Oblici provođenja nastave	Predavanja, rasprave, konzultacije
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit ili pisani rad
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti nastave putem anketa Usmena razmjena mišljenja o nastavi između studenata i profesora Zajednička briga nastavnika o kvaliteti nastave

Naziv predmeta	Krist u starokršćanskoj umjetnosti
Kod	KBP 209
Vrsta	Obvezni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 2,5 studij literature 1,0 pripremanje i polaganje ispita
Nastavnik	Akademik prof. dr. sc. Nenad Cambi
Kompetencije koje se stječu	Poznavanje razvoja Kristova lika u umjetnosti prvih stoljeća kršćanstva
Preduvjeti za upis	

Sadržaj	Sadržaj kolegija je shvaćanje i oblici prikazivanja lika Krista u najranijoj kršćanskoj umjetnosti. Posebna pažnja posvetit će se liku Krista u starokršćanskoj umjetnosti Dalmacije.
Preporučena literatura	<i>Leksikon ikonografije, liturgike i simbolike zapadnog kršćanstva</i> , Zagreb, 1979. N. Cambi, <i>Antika. Povijest umjetnosti u Hrvatskoj</i> , Zagreb, 2002. N. Cambi, <i>Krist i njegova simbolika u likovnoj umjetnosti starokršćanskog perioda u Dalmaciji</i> , u: <i>Vjesnik za arheologiju i historiju dalmatinsku LXX-LXXI.</i> , 1968-69. Split, 1977., str. 57-106. N. Cambi, <i>Sarkofag Dobroga pastira i njegova grupa. The Sarcophagus of Good Shepherd and Its Group</i> , Arheološki muzej u Splitu, Split, 1994., str. 107, sl. 58. N. Cambi, <i>I sarcofagi della tarda antichità in Istria e Dalmazia, Sarcofagi tardoantichi e altomedievali</i> , u: <i>Atti dei Seminari di archeologia Cristiana</i> , Città del Vaticano, 2004., str. 75-96. Literatura je podložna promjenama
Dopunska literatura	P. Corby Finney, <i>The Invisible God, The Early Christians on Art</i> , New York, 1994. A. Effenberger, <i>Frühchristliche Kunst und Kultur</i> , Leipzig, 1986. F. Gerke, <i>Christusbild in frühchristlicher Kunst</i> P. Testini, <i>Archeologia Cristiana</i> , Bari, 1979. Literatura je podložna promjenama
Oblici provođenja nastave	Predavanja s projekcijama
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Laički pokreti u Hrvata u 19. i 20. stoljeću
Kod	KBP 210
Vrsta	Obvezni
Razina	Visoka
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	4 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 2,5 konzultacije i studij literature

	1 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Marko Trogrlić
Kompetencije koje se stječu	Po završetku ovog predmeta stječu se sljedeće sposobnosti: Poznavanje glavnih oblika katoličke laičke organiziranosti na hrvatskim prostorima tijekom 19. i 20. stoljeću; Poznavanje dinamičkog odnosa raznih stupnjeva hijerarhije i nastanka i djelovanja laičkih pokreta; Poznavanje doprinosa laičkih pokreta hrvatskom društvenom životu te njihova odnosa spram raznih oblika državne vlasti; Osposobljenost za uočavanje prisustva apsolutnih kršćanskih vrijednosti u raznim oblicima laičkog organiziranja unutar prolaznih i povijesnim tijekom uvjetovanih struktura.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Najprije će se protumačiti hrvatske društvene i crkvene prilike tijekom druge polovine 19. i prve polovine 20. stoljeća, s posebnim osvrtom na specifičnosti državnih zajednica u kojima se nalazilo hrvatsko društvo i Katolička crkva u Hrvata tomu razdoblju. U drugom dijelu nastave iz ovog kolegija obradit će se nastanak, uloga te specifičnosti laičkih pokreta nastalih na hrvatskim prostorima tijekom zadanog razdoblja. Na posljetku, osobita pozornost bit će posvećena djelovanju istaknutih pojedinaca unutar obrađivanih laičkih pokreta i njihovu mjestu unutar istih, ali i unutar šireg okvira hrvatskih crkvenih i društvenih prilika.
Obvezna literatura	J. Krišto, <i>Hrvatski katolički pokret 1903.-1945.</i> , Zagreb, 2004., str. 5-246. S. Trogrlić, <i>Katolički pokret u Istri 1895.-1914.</i> , Zagreb, 2000., str. 5-133. F. Veraja, <i>Ivan Merz. Pioniere dell'Azione cattolica in Croazia (1896-1928.)</i> , Roma, 1998., str. 11-90.
Dopunska literatura	Z. Matijević (ur.), <i>Hrvatski katolički pokret</i> , Zbornik radova, Zagreb, 2002., str. 21-55; 171-194; 235-251; 273-307; 359-381; 393-402; 457-468; 605-652; 713-787. M. Strecha, <i>Katoličko hrvatstvo</i> , Zagreb, 1997.
Oblici provođenja nastave	Predavanja Interaktivna diskusija
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa nakon završenih predavanja i ispita.

IZBORNI PREDMETI

Naziv predmeta	Novoplatonizam i pitanje "kršćanskoga novoplatonizma".
Kod	KBP 401
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja i konzultacije 2,0 osobni rad 0,5 neposredna pripremu i polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Ivan Tadić.
Kompetencije koje se stječu	Poznavanje novoplatonske misli i razvitka kršćanske bogoslovne i filozofske misli promatrane u odnosu prema novoplatonizmu.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Predmet obuhvaća: Plotinovu misao s posebnim osvrtom na Jedno i proizlaženje od Jednoga, potom putovi povratka Jednomu i sjedinjenje s njim; višeznačnost pojma "kršćanskoga novoplatonizma"; prihvatanje i preoblikovanje novoplatonske misli u prvim stoljećima, te u srednjovjekovnomu bogoslovlju i filozofiji. Istaknuti su mislitelji: Origen, sv. Grgur iz Nisse, sv. Augustin, Pseudo-Dionizije Areopagit i sv. Maksim Ispovjednik.
Obvezna literatura	E. von Ivánka, <i>Plato Christianus. Übernahme und Umgestaltung des Platonismus durch die Väter</i> , Johannes Verlag, Einsiedeln, 1964. M. Isnardi Parente, <i>Studi e discussioni recenti su Platone e il neoplatonismo</i> , u: De Homine, 1967., br. 22.-23., str. 217-244.
Dopunska literatura	W. Beierwaltes, <i>Platonismus im Christentum</i> , Frankfurt am Main, 1998. P. Merlan, <i>Dal Platonismo al Neoplatonismo</i> , Milano, 1990. E. Hoffmann, <i>Platonismus und christliche Philosophie</i> , Zürich, 1960.
Oblici provođenja nastave	Izlaganje i kraće rasprave
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit ili pisani rad
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anonimna anketa neposredno prije završetka predavanja, pisani i/ili usmeni osvrt odnosno prosudba studenata nakon ispita.

Naziv predmeta	Logoskristologija u ranom kršćanstvu
Kod	KBP 402
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 1,5 osobni studij literature 1,0 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Miran Špelič
Kompetencije koje se stječu	Studenti se upoznaju s temeljnim značenjima pojma logos u antici i osobito unutar kršćanske misli.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Logos u antičkoj filozofiji, prve jednostavne kristologije, logoskristologija i njezin razvoj od apostolskih otaca do Nicejskog sabora.
Obvezna literatura	J. Pelikan, <i>Isus kroz stoljeća</i> , Mostar, 1997. A. Grillmeier, <i>Christ in Christian Tradition</i> , vol.1: From the Apostolic Age to Chalcedon (451.).
Dopunska literatura	G. Reale, <i>Storia della filosofia antica</i> , Vita e pensiero, Milano, 1992.
Oblici provođenja nastave	Predavanja i rasprave Kratka izlaganja o zadanoj temi
Način polaganja ispita	Pisani rad Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski i slovenski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Biskupije s istočne strane Jadrana
Kod	KBP 403
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 referat o zadanoj temi 1,0 spremanje ispita

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Slavko Kovačić
Kompetencije koje se stječu	Dublje poznavanje razvoja hrvatskih biskupija kao osnovnih crkvenih institucija, njihova udruživanja u metropolije, kriza kojima su bile izložene i obnova.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Biskupije i metropolije u Zapadnomu Iliriku; obnova biskupijskoga ustroja na hrvatskim prostorima u ranom srednjem vijeku; hrvatske biskupije i njihova metropolitanska pripadnost u razvijenom srednjem vijeku; kriza u kasnom srednjem vijeku, obnova nakon Tridenskoga koncila i povlačenja turske sile iz Dalmacije i Slavonije; reorganizacija biskupija na prijedlog carskoga dvora u Beču; apostolski vikarijati i uspostava redovite hijerarhije u Bosni i Hercegovini.
Obvezna literatura	<p>F. Bulić – J. Bervaldi, <i>Kronotaksa solinskih biskupa i Kronotaksa spljetskih nadbiskupa</i>, Zagreb, 1912-1913.</p> <p>J. Buturac - A. Ivandija, <i>Povijest Katoličke crkve među Hrvatima</i>, Zagreb, 1973.</p> <p>F. Šanjek, <i>Kršćanstvo na hrvatskomu prostoru. Pregled religiozne povijesti Hrvata</i>, Zagreb, 1996.</p> <p>Ž. Puljić – F. Topić (ur.), <i>Kršćanstvo srednjovjekovne Bosne</i>, Sarajevo, 1991.</p> <p>P. Babić – M. Zovkić (ur.), <i>Katolička Crkva u BiH u XIX. i XX. stoljeću</i>, Sarajevo, 1986.</p> <p>S. Kovačić, <i>Splitska metropolija u dvanaestom stoljeću</i>, u: Krbavska biskupija u srednjem vijeku, Zbornik radova znanstvenog simpozija u povodu 800. obljetnice osnutka krbavske biskupije održanog u Rijeci 23-24. travnja 1986. godine, Rijeka-Zagreb, 1988., str. 11-39.</p> <p>Isti, <i>Splitska metropolija u Della Bellina vrijeme</i>, u: Isusovac Ardelio Della Bella (1655-1737). Radovi međunarodnog znanstvenog simpozija, Split, 14-15. listopada 1988., Split-Zagreb, 1990., str. 241-256.</p>
Dopunska literatura	<p>S. Kovačić, <i>Ristrutturazione delle circoscrizioni ecclesiastiche in Dalmazia</i>, u: Istria e Dalmazia nel periodo asburgico dal 1815. al 1848., Atti del Convegno organizzato a Venezia nei giorni 13-15. dicembre 1990. (a cura di G. Padoan), Ravenna, 1993., str. 255-291.</p> <p>Isti, <i>Dubrovačka metropolija tijekom višestoljetne krize do ukidanja i preustroja dotadašnje nadbiskupije u sadašnju dubrovačku biskupiju u travnju 1830</i>, u: Ž. Puljić - A. N. Ančić (ur.), Tisuću godina dubrovačke (nad)biskupije. Zbornik radova znanstvenog skupa u povodu tisuću godina uspostave dubrovačke (nad)biskupije/metropolije (998.-1998.), Dubrovnik 2001., str. 253-274.</p> <p>Isti, <i>Šibenska biskupija u planovima o preustroju dalmatinskih biskupija i provedbi bule 'Locum beati Petri' 1814.-1830</i>, u: Sedam stoljeća Šibenske biskupije. Zbornik radova znanstvenog skupa Šibenska biskupija od 1298. do 1998., J. Čuzela (ur.), Šibenik, 2001., str. 375-397.</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja i vježbe u poznavanju vrela i znanstvene literature
Način polaganja	Pojedinačni usmeni ispit

ispita	
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Ankete

Naziv predmeta	Oblici duhovnog života u srednjem vijeku
Kod	KBP 404
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 0,5 konzultacije 1,0 osobni studij 1,0 priprava i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Ante Čovo
Kompetencije koje se stječu	Osposobljenost za razumijevanje i tumačenje nastanka pojedinih duhovnih oblika života i njihovog doprinosa kršćanskoj teologiji i duhovnosti.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Zapadno monaštvo. Novi redovi. „Ecclesiae primitivae forma“ u gregorijanskoj reformi XI. i XII. stoljeća. Ciscercitska škola. Laički pauperistički pokreti. Joakim iz Fiore. Sv. Franjo i Red manje braće. Sv. Dominik i Red propovjednika. Drugi prosjački Redovi. Ženska mistika i svetost. Rajnska i flamanska mistika. Devotio moderna.
Obvezna literatura	H. Borak (prir.), <i>Redovnička pravila</i> , Zagreb, 1985., str. 203-324. A. Lentini, <i>Život sv. Benedikta zaštitnika Evrope</i> , Rijeka, 1980. <i>Nasljeduj Krista</i> , Verbum, Split, 2005. K. Esser, <i>Početak i svrha Franjevačkog Reda</i> , Kačić, Split, 1983., str. 23-90; 130-167. E. Cacciato, <i>Dominik propovjednik istine</i> , Korčula, 1984., str. 39-94. A. Blasucci, B. Calati, R. Gregoire, <i>La spiritualità del medioevo</i> , Borla, Roma, 1988., str. 51-69; 95-117; 193-198; 235-462.
Dopunska literatura	F. Vandenbroucke, <i>La spiritualità del medioevo</i> , EDB, Bologna, 1991., str. 15-62; 111-182; 259-397. K. Ruh, <i>Storia della mistica occidentale. Le basi patristiche e la teologia monastica del XII. secolo</i> , Vita e Pensiero, Milano, 1995., str. 197-472. C. Feldmann, <i>Hildegarda iz Bingena. Redovnica i genijalka</i> , UPT, Đakovo, 2006.

	L. De Candido, <i>I Mendicanti. Novità dello Spirito</i> , Edizioni Studium, Roma, 1983. J. B. Percan, <i>Položaj žene u društvu i Crkvi prema autorima visoke skolastike XII. i XIII. Stoljeća</i> , u: S Klarom Asiškom odgovorni za svoje vrijeme. Zbornik radova XII. redovničkog tjedna, Zagreb, 1996., str. 7-40.
Oblici provođenja nastave	Predavanja s analizom Pravila i tekstova.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Filozofija povijesti
Kod	KBP 405
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 1,5 studij literature i osobno istraživanje 0,5 izlaganje u nastavi ili pisani rad 0,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Ante Vučković
Kompetencije koje se stječu	Pregled i jasno razlikovanje teorija o povijesti od Hegela do Foucaulta
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Povijest u odnosu prema djelovanju i strukturi. Problem istine, zbilje i subjekta. Hegel i početak filozofije povijesti. Historizam. Marx i socijalni uvjeti povijesti. Hermeneutika i povijest. Povijest struktura i mentaliteta. Povijest i zajedničko pamćenje. Foucault i moć govora. Povijest spasenja i povijest svijeta.
Obvezna literatura	J. Baberowski, <i>Der Sinn der Geschichte. Geschichtstheorien von Hegel bis Foucault</i> , C. H. Beck, München, 2005., str. 9 – 250. K. Löwith, <i>Weltgeschichte und Heilsgeschehen</i> , W. Kolhammer, Stuttgart, Berlin, Köln, Mainz, 1979., str. 9 – 231. G. W. F. Hegel, <i>Filozofija povijesti</i> , Naprijed, Zagreb, 1966., str. 7 – 85.

	J. Maritain, <i>Filozofija povijesti</i> , FTI, Zagreb, 1990., str. 9 – 126. E. Angehrn, <i>Geschichtsphilosophie</i> , W. Kolhhammer, Stuttgart, Berlin, Köln, 1991., str. 5 – 194. J. le Goff, <i>Srednjovjekovni imaginarij</i> , Antibarbarus, Zagreb, 1993., str. 323 – 338.
Dopunska literatura	Pierre Nora, <i>Zwischen Geschichte und Gedächtnis</i> , Fischer, Frankfurt am Main, 1998., str. 137. Paul Ricoeur, <i>La memoire, l'histoire, l'oubli</i> , Seuil, Paris 2000., str. 677.
Oblici provođenja nastave	Predavanja i rasprave u omjeru 2 : 1
Način polaganja ispita	Pisani rad u okviru teme predavanja Pojedinačni usmeni ispit vezan uz predavanja i literaturu
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Povijest teologije i gnosticizam
Kod	KBP 406
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 1,0 predavanja 1,5 konzultacija i studij literature 0,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Anđelko Domazet
Kompetencije koje se stječu	Svladavanjem gradiva ovog predmeta omogućuje se: - stjecanje osnovne spoznaje o fenomenu gnosticizma u povijesti kršćanstva; - sposobnost primijene teorijske spoznaje na vrednovanje sukladnosti gnostičkih (modernih) misaonih strujanja s kršćanskom vjerom;
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	U kolegiju se obrađuje odnos između teologije i gnosticizma u povijesti kršćanstva. U prvom dijelu upoznaje se povijest i nastanak gnosticizma: pretkršćanski gnosticizam, egipatski gnosticizam, kršćanski gnosticizam, crkveni oci (Klement Aleksandrijski, Irenej iz Liona) i gnostička literatura Valentinovskog smjera, novi gnostički tekstovi i gnostička biblioteka iz Nag

	<p>Hammadi.</p> <p>U drugom dijelu analiziraju se bitne točke gnosticizma: pojam 'gnoze' i opće značajke; etički i ontološki dualizam, soteriološko vrednovanje gnoze (gnostičko otkupljenje, gnostičko poimanje Krista), gnostička antropologija, itd.</p> <p>U završnom dijelu kolegija donosimo teološku prosudbu 'gnostičke kušnje' kroz povijest do danas: katari, postmoderna religioznost, sinkretizam Istoka i Zapada, itd.</p>
Obvezna literatura	<p>T. J. Šagi-Bunić, <i>Povijest kršćanske literature</i>, vol. I., Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 1976., str. 339-471.</p> <p>A. Mišić, <i>Sekte u ranom kršćanstvu</i>, u: Novi religiozni pokreti, Zbornik radova, FFDI, Zagreb, 1997., str. 94-107.</p> <p>E. Pagles, <i>Gnostička evanđelja</i>, Teledisk, Zagreb, 2002., str. 240.</p>
Dopunska literatura	<p>A. Magris, <i>La logica del pensiero gnostico</i>, Morcelliana, Brescia, 1997.</p> <p>Papinsko Vijeće za kulturu/Papinsko Vijeće za međureligijski dijalog, <i>Isus Krist – donositelj vode žive. Kršćansko promišljanje o “New Ageu”</i>, Verbum, Split, 2003.</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja, razgovor, konzultacije, samostalno istraživanje
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit ili pisani rad
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Odnos teologije i prirodnih znanosti
Kod	KBP 407
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 1,5 studij literature i konzultacije 0,5 pripremanje i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Ivan Kešina
Kompetencije koje se stječu	Poznavanje i razumijevanje teološko-filozofskih i prirodnoznanstvenih pojmova i teorija.
Preduvjeti za	

upis	
Sadržaj	<p>Sadržajno se obrađuje dijaloški odnos teologije, filozofije i prirodnih znanosti kroz povijest. Ovaj odnos bi se mogao okarakterizirati pojmovima: jedinstvo, razilaženje, konflikt, dijalog i komplementarnost.</p> <p>Teme o kojima se kroz povijest osobito raspravljalo, pa se i u kontekstu ovog kolegija raspravlja, osobito su dijalog o glavnim temama u odnosu između teologije i prirodnih znanosti: kozmogeneza, biogeneza, filogeneza i antropogeneza.</p> <p>Nadalje se razrađuju tri načina međudjelovanja i dijaloga teologije i prirodnih znanosti: konkordizam, diskordizam i povezivanje sa svojim dosezima i granicama povezivanja.</p>
Obvezna literatura	<p>V. Bajsić, <i>Granična pitanja religije i znanosti</i>, Zagreb, 1998., str. 123-280;</p> <p>I. Kešina, <i>Znanost, vjera, etika. Promišljanja odnosa prirodnih znanosti, filozofije i teologije</i>, Split, 2005., str. 11-170.</p> <p>D. Lambert, <i>Znanost i teologija. Oblici dijaloga</i>, Zagreb, 2003., str. 7-212.</p>
Dopunska literatura	<p>J. Dorschner (Hrsg.), <i>Der Kosmos als Schöpfung. Zum Stand des Gesprächs zwischen Naturwissenschaft und Theologie</i>, Regensburg, 1998., str. 15-215;</p> <p>A. E. McGrath, <i>Naturwissenschaft und Religion – Eine Einführung</i>, Freiburg, Basel, Wien, 2001., str. 173-267.</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja, vježbe i mogućnost konzultacije
Način polaganja ispita	Pismeni putem testova i pisane vježbe
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Temeljni oblici pristupa religijama u povijesti kršćanske teologije
Kod	KBP 408
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 čitanje literature i konzultacije 1,0 pripremanje i polaganje ispita
Nastavnik	Prof. dr. sc. Nikola Bižaca

Kompetencije koje se stječu	Po završetku studija očekuje se da student bude osposobljen za: - poznavanje temeljnih figura percepcije drugih religija tijekom povijesti crkve i teologije; - uočavanje i interpretiranje specifičnih povijesno-kulturoloških i sustavno-teoloških pretpostavki u pojedinim epohama života crkve koje su dovodile do promjena u shvaćanju teološke vrijednosti religija; - raspolaganje potrebitim sadržajnim znanjem i metodološkim umijećem u pristupu povijesnim svjedočanstvima kako bi mogao primjereno vrednovati teološki i pastoralni pomak II. vatikanskog sabora u smjeru kako izgradnje odnosa s religijama utemeljenih na dijalogu tako i još dubljeg teološkog promišljanja značenja religija u povijesti čovječanstva.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	U prvom dijelu se uočavaju i vrednuju pristupi religijama u patrističkom razdoblju. U drugom dijelu pažnja je usmjerena na značenje i povijest shvaćanja teologumena 'izvan crkve nema spasenja'. Problem spasenja nekršćana u srednjovjekovnoj teologiji prikazan je u trećem dijelu. Završni dio razmatra razne načine vrednovanja mogućnost spasenja nekršćana od Tridentskog sabora do u predvečerje II. vatikanskog sabora.
Obvezna literatura	N. Bižaca, <i>Recepcija tradicije u novijoj katoličkoj teologiji religija</i> , u: M. Babić (pr.), <i>Aktualnost predaje, Služba Božja</i> , Makarska, 2003., str. 99-120. H. Bürkle, <i>Čovjek traži Boga. Religijski pristup</i> , Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 2000., str. 27-46. N. Bižaca, <i>Odnos crkvenog učiteljstva prema religijama prije II. Vatikanskog sabora</i> , u: <i>CuS</i> , 3/1998., str. 254-260. A. Di Maio, <i>Cristianesimo in dialogo con i non cristiani, L'approccio 'dialettico' tommasiano</i> , <i>Gregorianum</i> , 1/2006., str. 81-101. I. Marković, <i>Polemika ili dijalog s islamom</i> , Svijetlo Riječi, Livno, 1995., str. 5-197.
Dopunska literatura	J. Ries, <i>Les chrétiens parmi les religions</i> , Desclée, Paris, 1987., str. 11-424. J. Dupuis, <i>Verso una teologia cristiana del pluralismo teologico</i> , Queriniana, Brescia, 1997., str. 45-169.
Oblici provođenja nastave	Predavanja i interaktivna diskusija
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ili pismeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Sveta mjesta s istočne strane Jadrana
Kod	KBP 409
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 pisani rad 1,0 polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Vicko Kapitanović
Kompetencije koje se stječu	Poznavanje sakralne i turističke vrijednosti svetih mjesta
Preuvjeti za upis	
Sadržaj	Religiozno, društveno i kulturno značenje svetoga mjesta. Nastanak svetih mjesta s istočne strane Jadrana. Svetišta mučenika. Svetišta priznavalaca. Mjesta štovanja križeva, čudotvornih slika, čudesnih pojava i ukazanja. Mjesta susreta molitve i zbližavanja.
Obvezna literatura	<i>Pismo pape Ivana Pavla II. o hodočašću na sveta mjesta koja su povezana s poviješću spasenja</i> , Zagreb, 1999. V. Kapitanović, <i>Santuari in Dalmazia veneta e nella Repubblica di Dubrovnik dal Quattro all'Ottocento</i> , u: <i>Ricerche di storia sociale e religiosa</i> , 33 (2004.), Nuova serie, br. 65, str. 95-116.
Dopunska literatura	N. Škalabrin, <i>Sveta mjesta i osobito crkve u Kanonskom pravu</i> , u: <i>Bogoslovska smotra</i> , 73 (2003.), str. 901-923. P. Lubina, <i>Hrvatska marijanska svetišta</i> , "Ancilla Domini - službenica Gospodnja". Zbornik u čast fra Pavla Melade, Kačić, 32/33 (2000/2001.), str. 445-464.
Oblici provođenja nastave	Predavanja i pisani rad
Način polaganja ispita	Pisane vježbe Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski Mogućnost praćenja: latinski, talijanski, njemački, francuski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvdbе svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Povijest teološko-filozofskih škola Srednjega vijeka
Kod	KBP 410
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 samostalni rad i istraživanje 1,0 priprava i polaganje ispita.
Nastavnik	Docent dr. sc. Božo Norac- Kljajo
Kompetencije koje se stječu	Osposobljenost za kompetentno prosuđivanje dotičnog povijesnog razdoblja i problematike.
Preuvjeti za upis	
Sadržaj	Formiranje filozofsko-teoloških škola; voluntarističke i racionalističke, skotizma i tomizma i njihove uloge u stvaranju srednjovjekovne skolastičke filozofije i teologije.
Obvezna literatura	G. G. Majorov, <i>Formiranje srednjovjekovne filozofije</i> , Grafos-Beograd, 1982., str. 7- 391. K. Balić, <i>Skotistička škola u prošlosti i sadašnjosti</i> , u: Acta primi congressua, Zagreb, 1935., Šibenik- Kačić 1937., str. 1- 30. K. Balić, <i>Značenje povijesnog proučavanja skolastične teologije i filozofije u naše doba</i> , u: Acta, str. 117-125. B. Radonić, <i>Sinteza Skotove filozofije</i> , u: Acta, str. 178-231. K. Balić, <i>Što je Skolastika</i> , u: Nova Revija, (XVII.), Makarska, 1938, br. 1-2. str. 49-65.
Dopunska literatura	K. Balić, <i>Još o "Naučnoj" metodi O. H. Boškovića</i> , u: Nova Revija (XIX.), 1940, Kačić – Šibenik, 1940., br. 2-6, str. 126-153, 224-268, 400-424. H. Bošković, <i>Sv. Stolica o sv. Tomi</i> , u: Bogoslovska smotra (XXVIII.), br.1, Zagreb, 1940., str. 17-56. K. Balić, <i>Srednjovječna univerza</i> , u: Nova Revija (XVII.), Makarska, 1938., br. 4. str. 266-282.
Oblici provođenja nastave	Predavanje i rasprava
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ili pismeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Hrvatski katehetski priručnici od Tridentskog sabora do danas
Kod	KBP 411
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,0 konzultacije i studij literature 1,0 priprema izborne teme i izlaganja pod vodstvom nastavnika 0,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Josip Čorić
Kompetencije koje se stječu	Osposobljenost za shvaćanje razvoja katehetske misli u tako velikom vremenskom razdoblju i pokušaj pronalaženja suvremenih putova da se evanđeoska misao prikladno katehetski izraz.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Katekizam kao odjek evangelizacijskog trenutka, ali i evangelizacijske perspektive. Usporedba katekizama neposredno poslije Tridenta s onima iz kasnijih razdoblja pa sve do suvremenih pokušaja njihovog utjecaja na upoznavanje vjere do Velikog katekizma katoličke Crkve. Najznačajniji hrvatski katekizmi kroz povijest i njihova uloga u katehezi i evangelizaciji.
Obvezna literatura	F. E. Hoško, <i>Negdašnji hrvatski katekizmi</i> , Zagreb, 1985. str. 11-188; A. Pavlović, <i>Doprinos Ferde Hefflera razvoju kateheze i katehetskog pokreta u Hrvatskoj (1900.-1940.,)</i> , Mostar, 1997. str. 63-81; 93-101; 135-142; 152-160; 181-186; 239-267. J. Gevaert, <i>Catechesi e cultura contemporanea</i> , Elle Di Ci, Leumann (Torino), 1993., str. 323-325; 331-336; 337-348; 349-362. M. Pranjić, (prir.), <i>Religijsko-pedagoško katehetski leksikon</i> , Zagreb, 1991. str. 11-25.
Dopunska literatura	M. Fargues, <i>Catechisme pour notre temps. Principes et techniques</i> , Paris, 1951. S. Korenić, <i>Na obranu sistematskoga katekizma</i> , Sarajevo, 1929., str. 10-31. J. Kovačević, <i>Kateheze za prvi razred katoličkih pučkih škola</i> , Požega, 1891., str. 1-76.
Oblici provođenja nastave	Predavanja i izlaganje sadržaja pod vodstvom nastavnika
Način polaganja ispita	Pisani rad i usmeno izlaganje o temi rada
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Marko Marulić i katolički evangelizam
Kod	KBP 412
Vrsta	Izborni
Razina	Visoka
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda 0,5 predavanja i rasprave 1,0 konzultacije i studij literature 1,0 izrada pisanog rada ili sudjelovanje u drugim aktivnostima pod vodstvom nastavnika 0,5 priprema i polaganje ispita.
Nastavnik	Izvanredni profesor dr. sc. Mladen Parlov
Kompetencije koje se stječu	Dublje poznavanje nastanka i razvoja evangelizma, odnosno kršćanskog humanizma i njegove uloge u životu Crkve u kasnom srednjem vijeku. Poznavanje važnosti i uloge velikog kršćanskog humaniste Marka Marulića u europskoj duhovnosti.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Prikaz života i stanja Crkve kroz kasni srednji vijek. Pokret renesanse i humanizma te prikaz istaknutih predstavnika kršćanskog humanizma, tj. evangelizma u zapadnom kršćanstvu. Poseban osvrt na teološko-duhovnu misao Marka Marulića, istaknutog europskog humaniste te prikaz njegova utjecaja na njegove suvremenike i daljnje naraštaje, kako u Hrvatskoj tako i u Europi.
Obvezna literatura	M. Parlov, <i>Otajstvo Krista – uзор kršćanskog života prema Marku Maruliću</i> , Književni krug – Marulianum, Split, 2001., str. 51-58; 137-177. M. Parlov, <i>Speculum virtutis: teološko-duhovna misao Marka Marulića</i> , Književni krug – Marulianum, Split, 2003., str. 71-118. F. Šanjek, <i>Marulić i duhovna gibanja u vrijeme humanizma i restauracije</i> , u: M. Marulić, <i>O poniznosti i slavi Kristovoj</i> , Književni krug, Split, 1989, str. 41-51.
Dopunska literatura	J. Aumann, <i>Sommario di storia della spiritualità</i> , Edizioni Dehoniane, Napoli, 1986., str. 246-260. F. Vandenbroucke, <i>La spiritualità del medioevo (XII-XVI secolo). Nuovi ambienti e problemi</i> , Edizioni Dehoniane, Bologna, 1991., str. 456-471. C. Vasoli, <i>Umanesimo e Rinascimento</i> , Palumbo, Palermo, 1969., str. 31-75.
Oblici provođenja nastave	Predavanja i interaktivni dijalog sa studentima
Način polaganja ispita	Usmeni pojedinačni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na	Hrvatski

drugim jezicima	
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Glagoljaško pjevanje u liturgiji i kulturi hrvatskog naroda
Kod	KBP 413
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 vježbe 1,0 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. mo. Šime Marović
Kompetencije koje se stječu	Student poslije diplomskog studija osposobljava se za čuvanje i vrednovanje crkvenog pučkog pjevanja, odnosno hrvatske crkvene glazbene baštine.
Preduvjeti za upis	Položen ispit: Osnove gregorijanskog pjevanja. Osnovna znanja glazbene teorije.
Sadržaj	Nastanak i razvoj glagoljaškog pjevanja, te njegova posebnost u Crkvi u Hrvata. Istraživanje i valoriziranje glagoljaškog crkvenog pučkog pjevanja, posebno u priobalnim i otočnim župama, na području splitske metropolije.
Obvezna literatura	J. Bezić, <i>Razvoj glagoljaškog pjevanja na zadarskom području</i> , Zadar, 1973., str. 324. Aa. Vv., <i>Crkvena glazba. Priručnik za bogoslovna učilišta</i> , Zagreb, 1988., str. 220.
Dopunska literatura	V. Žganec, <i>Muzički folklor I., Uvodne teme i tonske osnove</i> , Zagreb, 1962., str. 190.
Oblici provođenja nastave	Predavanja i vježbe
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa tijekom predavanja.

Naziv predmeta	Starokršćanska i kasnoantička epigrafija Dalmacije
Kod	KBP 414
Vrsta	Izborni
Razina	Visoka
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS 0,5 predavanja 1,5 studij literature 0,5 priprema ispita 0,5 polaganje ispita
Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Emilio Marin
Kompetencije koje se stječu	Mogućnost osnovnog identificiranja kasnoantičkih i starokršćanskih natpisa od 4. do 7. st., shvaćanje strukture natpisa, upoznavanje vrste spomenika na kojima se natpisi nalaze, upoznavanje osnova natpisnog sadržaja, kao i pridonosa epigrafije kasnoantičkoj i starokršćanskoj povijesti i arheologiji.
Preduvjeti za upis	Osnovno poznavanje latinskog jezika
Sadržaj	Natpisna baština Dalmacije Povijest epigrafskih istraživanja i epigrafskih zbirka u Dalmaciji Kasnoantička epigrafija Dalmacije Starokršćanska epigrafija Salone: <ul style="list-style-type: none"> - korpus latinskih i grčkih natpisa, - struktura latinskih natpisa, - tipologija spomenika, - odnos natpisa i arheološkog lokaliteta, - tekst latinskih natpisa kao povijesni izvor, - tekst latinskih natpisa kao književnost, - paleografija latinskih natpisa, - konzularno i indikcionalno datiranje.
Preporučena literatura	F. Bulić, Po ruševinama stare Salone (ed.- E. Marin), Split, 1986. M. Suić, Antički grad na istočnom Jadranu, Zagreb, 1976. Salona Christiana (ed. E. Marin), Split, 1994. Acta XIII Congressus Internationalis Archaeologiae Christianae / Radovi XIII. međunarodnog kongresa za starokršćansku arheologiju, Split - Poreč 1994., t. I (ed. N. Cambi, E. Marin), Città del Vaticano-Split, 1998. D. Rendić-Miočević, Carmina Epigraphica, Split, 1987. V. Kapitanović, Rimski Ilirik u odrazu kršćanske književnosti, Split, 2006.
Dopunska literatura	R. Egger, Forschungen in Salona, II. Der altchristliche Friedhof Manastirine nach dem materiale Fr. Bulić bearbeitet von Rudolf Egger, Wien, 1926. E. Dyggve, J. Brondsted, Recherches à Salone, I., Copenhagen, 1928. E. Dyggve, R. Egger, Forschungen in Salona, III., Der altchristliche Friedhof Marusinac, Wien, 1939. Salona III: Recherches archéologiques franco-croates à Salone (dir. par N. Duval, E. Marin et C. Metzger); Manastirine - Établissement préromain, nécropole et basilique paléochrétiens à Salone - Predrimsko sjedište, groblje

	i starokršćanska bazilika (ed. N. Duval et E. Marin), Rome-Split, 2000. Longae Salona, I-II (ed. E. Marin), Split, 2002., str. 663. E. Marin et alii, Naron, Zagreb - Opuzen, 1999., str. 251. P. Tekavčić, Uvod u vulgarni latinitet, Zagreb, 1970. S. Kovačić, Kršćanstvo i Crkva u staromu i srednjemu vijeku, Split, 2004.
Oblici provođenja nastave	Predavanja Čitanje i kritički komentar natpisa
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski S obzirom na latinski jezik predmeta proučavanja, moguće je uz minimalne paralelne nadopune nastavnika praćenje i na drugim jezicima.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Religiozne prilike u Kraljevini Jugoslaviji
Kod	KBP 415
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 osobni studij 1,0 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Božo Goluža
Kompetencije koje se stječu	Očekivane stečene sposobnosti po završetku ovog predmeta jesu: - Poznavanje osnovnih društveno-političkih, a napose religioznih prilika u Kraljevini Jugoslaviji (1918.-1941.). - Sposobnost interpretacije građe koja se tiče dotičnog predmeta.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Ovaj je predmet podijeljen u tri cjeline: Uvodni dio obrađuje svjetsko i u tom kontekstu hrvatsko društveno-političko stanje početkom 20. st. Ovo je potrebno za razumijevanje građe koja slijedi. U daljnjem tijeku iznosi se opće religiozno stanje u Kraljevini Jugoslaviji i odnos državne vlasti prema raznim religijama na tom prostoru. Zadnji dio ovoga predmeta obrađuje konkordat između Svete Stolice i Kraljevine Jugoslavije.
Obvezna	B. Goluža, <i>Katolička Crkva u Bosni i Hercegovini 1918.-1941.</i> , Teološki

literatura	institut, Mostar, 1995., str. 292; I. Mužić, <i>Katolička Crkva u Kraljevini Jugoslaviji</i> , Crkva u svijetu, Split, 1978., str. 204.
Dopunska literatura	H. Matković, <i>Povijest Jugoslavije</i> , Naklada P.I.P. Pavičić, Zagreb, 1998., str. 15-245; I. Meštrović, <i>Uspomene na političke ljude i događaje</i> , Buenos Aires, 1961., Zagreb, 1969., str. 401; D. Pavličević, <i>Povijest Hrvatske</i> , Naklada P.I.P. Pavičić, Zagreb, 2000., str. 296-397; S. Pribičević, <i>Diktatura Kralja Aleksandra</i> , Globus, Zagreb, 1990., str. 273. F. Tuđman, <i>Hrvatska u monarhističkoj Jugoslaviji, 1918.-1941.</i> , I.-II., Hrvatska sveučilišna naklada, Zagreb, 1993., str. 1014.
Oblici provođenja nastave	Predavanja uz pomoć projektora u Power Point programu Diskusija
Način provjere znanja i polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa nakon završetka nastave i ispita

Naziv predmeta	Filološka i tekstualna analiza Nicejskog vjerovanja
Kod	KBP 416
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 1,0 predavanja 1,5 konzultacije i studij literature 0,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Mate Marijan Mandac
Kompetencije koje se stječu	Kroz predavanja slušatelj se osposobljava za povijesno razumijevanje važnoga drevnog teksta i za uvid u nužnost polaska od izvornoga jezika.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	U predavanjima se najprije pomno i točno utvrđuje povijesni tijek Nicejskoga sabora iz 325. Potom se iznosi način kako je nastalo Nicejsko vjerovanje. Srž i bit izlaganja jest tumačenje svake izvorne grčke riječi u Vjerovanju. Napokon se pokazuje golemo značenje Nicejske vjere za svu

	buduću teologiju.
Obvezna literatura	Atanazije Veliki, <i>Pisma o Kristu i Duhu</i> , Služba Božja, Makarska, 1980., str. 185. Grgur Nazijanski, <i>Teološki govori i teološki spisi</i> , Služba Božja, Split, 2005., str. 295.
Dopunska literatura	J. N. D. Kelly, <i>Altchristliche Glaubensbekenntnisse. Geschichte und Theologie</i> , Göttingen, 1972.
Oblici provođenja nastave	Usmeno izlaganje i rasprava
Način polaganja ispita	Ispit se u načelu polaže usmeno, ali se dopušta i mogućnost pisanog ispita
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski i francuski jezik
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Javnim razgovorom ili tajnom anketom

Naziv predmeta	Susret katolicizma i pravoslavlja na istočnoj strani Jadrana
Kod	KBP 417
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,0 konzultacije i studij literature 1,0 priprema izabrane teme i izlaganje pod vodstvom nastavnika 0,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Dušan Moro
Kompetencije koje se stječu	Poznavanje povijesnog konteksta i uzajamnih odnosa između dviju kršćanskih Crkava, te osposobljenost za dublje razumijevanje problema i mogućnosti za ekumenski dijalog i rad oko jedinstva dviju Crkava.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Povijesni razvoj događaja, posebice od sredine 17. st. nakon dolaska pravoslavaca u Habsburšku monarhiju. Susreti i razvoj dviju Crkava. Pitanje Unije i unijatizma. Katolička crkva i kršćani bizantskog obreda. Problemi i poteškoće dviju Crkava. Aktualni trenutak i šanse međusobnog poznavanja i izgradnje povjerenja. Ekumenizam i kršćanska odgovornost pripadnika dviju Crkava.
Obvezna literatura	M. Bogović, <i>Katolička Crkva i pravoslavlje u Dalmaciji za mletačke vladavine</i> , KS-Školska knjiga, Zagreb, 1993., str. 1-184. N. Milaš, <i>Pravoslavna Dalmacija</i> , Novi Sad, 1901., str. 1-500.

	T. Vukušić, <i>Međusobni odnosi katolika i pravoslavaca u Bosni i Hercegovini (1878-1903.)</i> , Mostar, 1994., str. 5-331.
Dopunska literatura	K. Jurišić, <i>Katolička Crkva na biokovsko-neretvanskom području u doba turske vladavine</i> , Zagreb, 1972. S. M. Džaja, <i>Katolici u Bosni i zapadnoj Hercegovini na prijelazu iz 18. u 19. stoljeće</i> , Zagreb, 1971. K. Draganović, <i>Masovni prijelazi katolika na pravoslavlje hrvatskog govornog područja u vrijeme vladavine Turaka</i> , Mostar, 1991. M. Jačov, <i>Autobiografija Nikodima Milaša</i> , Beograd, 1983.
Oblici provođenja nastave	Predavanja uz prezentacijsku podršku. Izlaganje određene teme pod vodstvom nastavnika.
Način polaganja ispita	Pisani rad na izabranu temu i diskusija o radu
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Fenomen bosanskih krstjana. Vjerovanje, ustrojstvo i raširenost
Kod	KBP 418
Vrsta	Izborni
Razina	Osnovna
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	TRI (3) ECTS boda 0,5 - predavanja i rasprave; 1 - konzultacije i studij literature; 1 - priprema i pisanje pisanog rada; 0,5 - priprema i polaganje ispita.
Nastavnik	Nositelj i izvoditelj: prof. dr. sc. Josip Mužić
Kompetencije koje se stječu	Kritičko promišljanje relevantnosti bogumilstva i njegovih izričaja od pravovjerja i dualizma do heterodoksije.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Izvori – Uloga mita - Kozmogonija – Antropogonija - Odnos prema kršćanstvu - Vjera iniciranih.
Preporučena literatura	DRAGOJLOVIĆ, Dragoljub, <i>Bogomilisme et mouvements heretique dualistes du Moyen age</i> . "Balcanica", IV, Beograd, SANU, 1973, 121-143. 3.4.1.1. JALIMAM, Salih, <i>Eshatologija i kosmologija bosanskih bogomila</i> , «Glasnik Rijesata Islamske zajednice u BiH», LX, 1-2,

	Sarajevo, 1998, 113-134. MUŽIĆ, Josip, <i>Religija bogumila. Mit o stvaranju i heterodoksija</i> , Romae, Pontificium Atheneum Antonianum, 1992, str. 11-224. ŠANJEK, Franjo, <i>Bosansko-humski krstjani u povijesnim vrelima: (13. – 15. st)</i> , Zagreb, Barbat, 2003. ŠIDAK, Jaroslav, <i>Oko pitanja "Crkve bosanske" i bogomilstva</i> . U J. Šidak, <i>"Studije o 'Crkvi bosanskoj' i bogomilstvu"</i> . Zagreb, Sveučilišna naklada Liber, 1975, 13-48.
Dopunska literatura	MUŽIĆ, Ivan, <i>Vjera Crkve bosanske. Krstjani i pogani u srednjovjekovnoj Bosni</i> , Split, Muzej hrvatskih arheoloških spomenika, 2008. ŠANJEK, Franjo (ur.), <i>Fenomen "krstjani" u srednjovjekovnoj Bosni i Humu</i> , Sarajevo- Zagreb, Institut za istoriju - Hrvatski institut za povijest, 2005. STOJANOV, Y., <i>The Other God. Dualist religions from antiquity to the Cathar Heresy</i> , London, Yale University Press, 2000, (1 izd: <i>The Hidden Tradition in Europe: The Secret History of Medieval Christian Heresy</i> , London, 1994). RIGO, A., <i>Monaci esicasti e monaci bogomili</i> , Firenza, 1989. LAMBERT, M.D., <i>Medieval Heresy: Popular Movement from the Gregorian Reform to the Reformation</i> , 2a izd., Oxford, 1992.
Oblici provođenja nastave	Predavanja, dijalog sa studentima.
Način polaganja ispita	Pismeni ispit; ocjena 1-5. Tijekom izvođenja nastave nosilac kolegija prati i ocjenjuje aktivnost studenata. Na konačnu ocijenu, uz znanje pokazano na ispitu, utječe ocjena aktivnosti tijekom rada u kolegiju.
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anonimna anketa

Naziv predmeta	Teološke rasprave u Crkvi do Kalcedonskog sabora
Kod	KBP 419
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja i rasprave 1,0 konzultacije i studij literature 1,0 priprema i izlaganje u nastavi ili pisanje pisanog rada ili sudjelovanje u

	drugim aktivnostima pod vodstvom nastavnika 0,5 priprema i polaganje ispita.
Nastavnik	Docent dr. sc. Ivan Bodrožić
Kompetencije koje se stječu	Pohađanjem ovog predmeta stječu se sljedeće kompetencije: a) Znanje o najvažnijim teološkim raspravama u Crkvi koje su pridonijele razvoju teološke znanosti. To podrazumijeva znanje o najvećim teološkim zabudama i herezama onoga vremena: arijevstvo, apolinarstvo, nestorijevstvo i monofizitstvo. b) Shvaćanje uloge prvih četiriju koncila u 4. i 5. st. koji su bili presudni za ispravno formuliranje trojstvene teologije i kristologije, te pobijanje krivovjerja. c) Spoznaju o poimanju pravovjerja i krivovjerja u Crkvi, te kompetencije Crkve da definira ispravan nauk.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Sadržaj ovog predmeta je raspoređen u dvije temeljne cjeline. Prva cjelina se odnosi na razdoblje do Milanskog edikta kada su postojale unutarcrkvene teološke rasprave, ali nisu bile intenzivne kao u trenutku kad Crkva zadobiva slobodu, te se polemizira javno i otvoreno. Najočitiye rasprave vodile su se između takozvane logoskristoligije i monarhijanskih tendencija koje, u strahu da ne bude ugrožen monoteizam, nisu dopuštale govor o tri osobe u Bogu. Druga cjelina obilježena je raspravama koje su kao rezultat imale održavanje četiriju velikih sabora, Nicejski i Carigradski u 4. st., te Efeški i Kalcedonski u 5. st. Osim što su ispovijesti vjere i dogmatske definicije bile rezultat određenog teološkog procesa, one su ujedno bile i polazište za nova teološka promišljanja.
Obvezna literatura	Komentari koje je priredio Marijan Mandac izdajući prijevode otačkih djela: Atanazije Veliki, <i>Pisma o Kristu i Duhu</i> , Služba Božja, Makarska, 1980., str. 25-84. Bazilije Veliki, <i>Duh Sveti</i> , Služba Božja, Makarska, 1978., str. 9-59. Grgur Nazijanski, <i>Teološki govori i teološka pisma</i> , Služba Božja, Split, 2005., str. 105-180. Teodoret Cirski, <i>Izabrani spisi</i> , Služba Božja, Split, 2003., str. 49-96; 146-157. Ćiril Aleksandrijski, <i>Utjelovljenje Jedinorođenca – jedan Krist</i> , Služba Božja, Makarska, 2001., str. 93-183.
Dopunska literatura	M. Simonetti, <i>La crisi ariana nel IV. secolo</i> , Roma, 1975., str. 3-567. E. dal Covolo (uredio), <i>Storia della teologia. Dalle origini a Bernardo di Chiaravalle</i> , Roma – Bologna, 1995., str. 145-331.
Oblici provođenja nastave	Predavanja Čitanje i komentiranje koncilskih definicija, te tekstova otaca i njihovih teoloških protivnika Interaktivni dijalog
Način polaganja ispita	Usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na	Hrvatski

drugim jezicima	
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Izvan Crkve nema spasenja?
Kod	KBP 420
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 konzultacije i studij literature 1,0 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Nediljko A. Ančić
Kompetencije koje se stječu	Student stječe uvid u problematiku odnosa između univerzalnosti kršćanskog spasenja koje je namijenjeno svim ljudima i partikularnosti Crkve koja posreduje Božje spasenje, a za koju mnogi ne znaju niti njoj pripadaju. Nadalje se osposobljava za prosudbu i vrednovanje aktualnog međureligijskog dijaloga na temelju koncilskih stavova Crkve posebno izraženih u dokumentu <i>Nostra aetate</i> .
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Najprije se obrađuje povijesni razvoj i nastajanje teološkog aksioma <i>extra ecclesiam nulla salus</i> ; zatim se osvjetljuje njegova problematika u svjetlu današnjega društvenoga i povijesnoga razvoja te nude neka rješenja na primjeru nekoliko teoloških modela (Rahner, De Lubac, Küng); na kraju se predstavlja novi odnos Crkve prema nekršćanskim religijama sadržan u dokumentu <i>Nostra aetate</i> .
Obvezna literatura	W. Kern, <i>Außerhalb der Kirche kein Heil?</i> , Herder Freiburg, 1979., str. 5-88. K. Rahner, <i>Das Christentum und die nichtchristlichen Religionen</i> , u: <i>Isti</i> , Schriften zur Theologie, Benzinger, Zürich, 1962, sv. V., str. 136-158. <i>Deklaracija o odnosu Crkve prema nekršćanskim religijama "Nostra aetate"</i> , u: Dokumenti II. vat. sabora, NA br. 1-5.
Dopunska literatura	R. A. Siebenrock, <i>Das Senfkorn des Konzils</i> , u: G. Wassilowsky (Hg.), <i>Zweites Vatikanum – vergessene Anstöße, gegenwärtige Fortschreibungen</i> , Herder, Freiburg, 2004., str. 154-184. H. Bürkle, <i>Čovjek traži Boga. Religijski pristup</i> (Amateca), KS, Zagreb, 2000., str. 47-66.
Oblici provodjenja nastave	Predavanja
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit

Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa, pisani ili usmeni osvrt na tijek predavanja nakon položenog ispita

Naziv predmeta	Povijest pastoralne teologije
Kod	KBP 421
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,0 konzultacije i studij literature 1,0 priprema izabrane teme i izlaganje pod vodstvom nastavnika 0,5 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Stipe Nimac
Kompetencije koje se stječu	Osposobljenost za poznavanje, razumijevanje i tumačenje povijesnih procesa i promjena u pastoralnoj teologiji.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Uspostava pastoralne teologije kao sveučilišne discipline. Od pastoralne teologije prosvjetiteljstva do pastoralne teologije "Tübingenške škole". Pastoralna teologija i novoskolastika. Označnice pastoralne teologije u razdoblju prije i poslije Drugoga vatikanskog koncila. Suvremene aktualne znanstveno-teorijske rasprave u pastoralnoj teologiji.
Obvezna literatura	N. Mette, Katolička pastoralna teologija. Praktična teologija nekoć i danas, Franjevačka provincija Presvetoga Otkupitelja, Lepuri-Split, 2004., str.1-79. H. Haslinger, (ur.) Handbuch Praktische Theologie, vol. 1. Matthias-Grünwald-Verlag, Mainz, 1999., str. 19-36; 46-59; 386-397. P. M. Zulehner, Teologia pastorale. Pastorale fondamentali, vol. 1. Queriniana, Brescia, 1992., str. 13-44; 300-314. J. Baloban, Pokoncilski pastoralno-teološki pomaci, u: Bogoslovska smotra 70 (2000.), br. 3-4, str. 559-583. Novi izazovi pastoralnoj teologiji, (P. Aračić, ur.), Katolički bogoslovni fakultet, Đakovo, 2005., str. 11-41; 221-229. S. Nimac, Neke zadaće praktične teologije u hrvatskoj Crkvi i hrvatskom društvu, u: Novi izazovi pastoralnoj teologiji, (P. Aračić, ur.), Katolički bogoslovni fakultet, Đakovo, 2005., str. 31-41. A. Čondić, Pastoralno bogoslovlje u raspravi od Drugog Vatikanskog sabora do danas, u: Služba Božja, 45 (2005.), br. 4., str. 387-408.

	<p>Stipe Nimac, Pastoralna teologija u današnjem kriznom vremenu, u: Bogoslovska smotra, 77 (2007.), br. 4., str. 839.-855.</p> <p>Stipe Nimac, Zahtjevi praktične teologije u hrvatskoj Crkvi, Ravnokotarski Cvit, Lepuri, 2001., str. 9-17.</p> <p>Stipe Nimac, Pastoral grada, Ravnokotarski Cvit, Lepuri 2008. str. 15-109.</p> <p>S. Nimac - Bruno Seveso, Praktična teologija. Profil jedne teološke discipline s osvrtom na njezine zadaće u hrvatskoj Crkvi i društvu, Ravnokotarski Cvit, Lepuri 2009., str. 5-242.</p>
Dopunska literatura	<p>M. Midali, Teologia pratica. 1. Cammino storico di una riflessione fondante e scientifica, Las-Roma, 2000., str. 23-324.</p> <p>G. Trentin – L. Bordignon (ur.) Teologia pastorale in Europa, Messaggero, Padova, 2002., str. 147-186; 369-388.</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja i izlaganje sadržaja pod vodstvom nastavnika uz prezentacijsku podršku.
Način polaganja ispita	Pisani rad na izabranu temu i razgovor o radu i temi
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Vjerski život u Saloni prema literarnim i epigrafskim izvorima
Kod	KBP 422
Vrsta	Izborni
Razina	Visoka
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 čitanje literature 1,0 priprema i polaganje ispita.
Nastavnik	Nositelj: Redoviti profesor dr. sc. Slavko Kovačić Izvoditelj: Dr. sc. Josip Dukić
Kompetencije koje se stječu	Pohađanjem ovog predmeta stječe se sljedeće znanje: - Upoznavanje starokršćanskog razdoblja (IV.-VII. st.) na području rimske provincije Dalmacije. - Proučavanje literarnih i epigrafskih izvora važnih za salonitansku povijest.

	<p>- Proučavanje starokršćanske topografije Salone.</p> <p>- Neki aspekti vjerskog života u Saloni.</p>
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	<p>Ovaj predmet je podijeljen u tri dijela.</p> <p>U prvom djelu govori se o literarnim i epigrafskim izvorima koji se odnose na salonitansku prošlost.</p> <p>U drugom dijelu slijedi proučavanje prošlosti provincije Dalmacije i njenog glavnog grada Salone, od prvih kršćanskih tragova do rušenja grada u drugoj četvrtini sedmog stoljeća.</p> <p>U trećem dijelu predviđen je posjet lokalitetima Salone.</p>
Obvezna literatura	<p>J. Zeiller, <i>Les origines chrétiennes dans la province romaine de Dalmatie</i>, Paris, 1906.</p> <p>F. Bulić - J. Bervaldi, <i>Kronotaksa solinskih biskupa. Kronotaksa spljetskih nadbiskupa od razorenja Solina do polovice XI. v.</i>, Zagreb, 1912-1913.</p> <p>E. Dyggve, <i>Povijest salonitanskog kršćanstva</i>, Split, 1996.</p> <p>F. Bulić, (ur. E. Marin), <i>Po ruševinama stare Salone</i>, Split, 1986.</p> <p>E. Marin, <i>Starokršćanska Salona. Studije o genezi, profilu i transformaciji grada</i>, Zagreb, 1988.</p> <p><i>Salona Christiana</i>, (ur. E. Marin), Split, 1994.</p>
Dopunska literatura	<p>W. Gerber, W., <i>Forschungen in Salona, I. Die Bauten im Nordwestlichen Teile der Neustadt von Salona mit Beiträgen von M. Abramić und R. Egger bearbeitet von William Gerber</i>, Wien, 1917.</p> <p>R. Egger, <i>Forschungen in Salona, II. Der altchristliche Friedhof Manastirine nach dem materiale Fr. Bulić bearbeitet von Rudolf Egger</i>, Wien, 1926.</p> <p>E. Dyggve - J. Brondsted, <i>Recherches à Salone, I.</i>, Copenhagen, 1928.</p> <p>F. Weilbach - E. Dyggve, <i>Recherches à Salone, II.</i>, Copenhagen, 1933.</p> <p>E. Dyggve - R. Egger, <i>Forschungen in Salona, III., Der altchristliche Friedhof Marusinac</i>, Wien, 1939.</p> <p><i>Antička Salona</i>, (ur. N. Cambi), Split, 1991.</p>
Oblici provođenja nastave	<p>Predavanja</p> <p>Čitanje i kritika izvora</p>
Način polaganja ispita	<p>Pojedinačni ispit</p> <p>Pisani rad</p>
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	<p>Hrvatski</p>
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog	<p>Anketa po završetku nastave i ispita</p>

predmeta i /ili modula	
-------------------------------	--

Naziv predmeta	Pravni vid odnosa Svete Stolice i Hrvata u 20. stoljeću
Kod	KBP 423
Vrsta	Izborni
Razina	Srednja
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 0,5 predavanja 1,5 osobni rad, konzultacije 1,0 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Docent dr. sc. Ivan Jakulj
Kompetencije koje se stječu	Po završetku ovog izbornog predmeta student je osposobljen u sagledavanju pravnih odnosa Sv. Stolice i Hrvata u vrijeme Austro-Ugarske, Kraljevine Jugoslavije, komunističke Jugoslavije i okolnosti koje su dovele do sklapanja ugovora između Svete Stolice i Republike Hrvatske.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	U prvom dijelu se izlaže kratka povijest odnosa Sv. Stolice i Hrvata do Austrijskog konkordata 1855. Zatim, okolnosti, sklapanje i sadržaj Austrijskog konkordata iz 1855. Nakon toga izlaže se okolnosti pod kojima je došlo do konkordat Kraljevine Jugoslavije koji je ratificiran 1935. god., kao i razlozi njegova neuspjeha, te sadržaj konkordata. Zatim se govori o odnosima Sv. Stolice i Hrvata u vrijeme II. svj. rata i poraća. Posebno se tumači nastanak, okolnosti i sadržaj Protokola iz 1966. koji je potpisan između Sv. Stolice i tadašnje Jugoslavije. Obrazlažu se također ustavna i zakonska rješenja koja su bila na snazi u komunističkoj Jugoslaviji u odnosu na Katoličku Crkvu. Na kraju se govori o uvjetima u kojima je došlo do potpisivanja Ugovora između Sv. Stolice i Republike Hrvatske.
Obvezna literatura	E. Lora (a cura di), <i>Enchiridion dei Concordati, Due secoli di storia dei rapporti Chiesa-Stato</i> , EDB, Bologna, 2003., str. 229-247 (tekst Austrijskog konkordata); 887-919 (tekst konkordata Kraljevine Jugoslavije iz 1935.); 1334-1343 (tekst Protokola iz 1966.); 1932-1955 (tekst četiriju Ugovora Sv. Stolice i Republike Hrvatske). I. Mužić, <i>Katolička Crkva u Kraljevini Jugoslaviji</i> , CUS, Split, 1978., str. 45-200. A. Casaroli, <i>Mučeništvo strpljivosti. Sveta Stolica i komunističke zemlje (1963-1989)</i> , KS, Zagreb, 2001, str. 299- 366.
Dopunska literatura	M. Akmadža, <i>Katolička Crkva u Hrvatskoj i komunistički režim 1945.-1966.</i> , Otakar Keršvani, Rijeka, 2004., str. 11-315. N. Eterović, <i>Ugovori između Svete Stolice i republike Hrvatske</i> , GK, Zagreb, str. 1-402.
Oblici	Predavanja i rasprave u omjeru 2 : 1

provođenja nastave	
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa

Naziv predmeta	Kontroverzna pitanja u posttridentskoj teologiji
Kod	KBP 424
Vrsta	Izborni
Razina	Visoka
ECTS (uz odgovarajuće obrazloženje)	3 ECTS boda: 1,0 predavanja 1,0 konzultacije i studij literature 1,0 priprema i polaganje ispita
Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Nediljko A. Ančić
Kompetencije koje se stječu	Student stječe uvid u glavne probleme koji su zaokupljali teologiju i Crkvu od Reformacije i Tridentskog sabora do najnovijeg vremena: - osposobljuje se za bolje razumijevanje današnjih nastojanja i poteškoća u obnovi Crkve i teologije; dobiva dublje shvaćanje ekumenskih pitanja i odnosa Crkve prema svjetovnim stvarnostima; - stječe motivaciju da se zauzima za ostvarivanje gesla 'Ecclesia semper reformanda'.
Preduvjeti za upis	
Sadržaj	Između niza pitanja u prijeporu nakon Tridentskog sabora ovdje su izabrana i obrađuju se tri ključna teološka problema: pitanje prave Crkve (Crkva u konfesijama), problem razumijevanja tradicije te odnos Katoličke Crkve prema modernom vremenu. Izlaže se povijesni razvitak teološke rasprave oko spomenutih pitanja u proteklom razdoblju te daje pregled njihovih rješenja na Drugom vatikanskom saboru.
Obvezna literatura	H. Küng, <i>Theologie im Aufbruch</i> , Pieper München, 1987., str. 39-126. J. Feiner – M. Löhrer (Hg.), <i>Mysterium Salutis. Das Heilsgeschehen in der Gemeinde</i> , Benzinger, Einsiedeln, 1972., sv. IV./1, str. 235-285.
Dopunska literatura	H. Jedin, <i>Crkveni sabori</i> , KS, Zagreb, 1980, str. 100-186. S. Wiedenhofer, <i>Das katholische Kirchenverständnis. Ein Lehrbuch der</i>

	<p><i>Ekklesiologie</i>, Styria, Graz, 1992., str. 146-173.</p> <p>H. J. Pottmeyer, <i>Die Frage nach der wahren Kirche</i>, u: W. Kern – H. J. Pottmeyer – M. Seckler, <i>Handbuch der Fundamentaltheologie</i>, Bd 3, Traktat Kirche, Tübingen, 2000., str. 159-184.</p> <p>G. Alberigo, <i>Die Rezeption der großen christlichen Überlieferung durch das Zweite Vatikanische Konzil</i>, u: W. Löser – K. Lehmann – M. Lutz-Bachmann, <i>Dogmengeschichte und katholische Theologie</i>, Würzburg, 1985., str. 303-320.</p> <p>F. X. Kaufmann, <i>Kako da preživi kršćanstvo</i>, KS, Zagreb, 2003., str. 33-74.</p>
Oblici provođenja nastave	Predavanja, kratka izlaganja i rasprave u sklopu predavanja
Način polaganja ispita	Pojedinačni usmeni ispit
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i /ili modula	Anketa, pisani ili usmeni osvrt na tijek predavanja nakon položenog ispita

3.5. Uvjeti i način studiranja

Poslijediplomski doktorski studij ostvaruje se unutar akademske godine (početak 1. listopada tekuće, a završetak 30. rujna sljedeće kalendarske godine). Nastava se ustrojava po semestrima, prema odredbama Sveučilišta i Fakulteta, odnosno, izvedbenog plana nastave. U prvoj godini poslijediplomskog studija naglasak je na predavanjima sa svrhom da se temeljito upozna vlastita specijalizacija. U drugoj i trećoj godini važnu ulogu preuzimaju mentor i student/ica u odabiru teme za izradu licencijatske radnje i doktorske disertacije.

Kako bi studenti dokazali uspješnost i stekli pravo daljnijega studiranja, potrebno je da u pojedinim fazama studija zadovolje minimalne uvjete za njegov nastavak. Upis u sljedeći semestar, odnosno sljedeću godinu studija - *minimalni uvjeti*:

- U **viši semestar iste akademske godine**: testirani prethodni semestar. Testiranje semestra obaviti će se ako student/ica u indeks sakupi potpise nastavnika iz svih upisanih obveznih i izbornih predmeta.
- U **II. godinu**: uvjet za upis druge godine jesu položeni ispiti iz svih obveznih predmeta prve godine studija.
- U **III. godinu**: uvjet za upis treće godine specijalizacije jesu položeni svi obvezni i izborni predmeti; izrada i obrana pisanog rada (licencijatska radnja) i položen završni ispit.

3.6. Sustav savjetovanja i vođenja kroz studij, način odabira studenta, obveze studijskih savjetnika i voditelja doktorskih radova, te doktorskih kandidata

U okviru natječaja za upis poslijediplomskog studija organizira se konzultacijski razgovor čija je svrha kvalitetan odabir studenata i pružanje studentu/ici temeljnih informacija i savjeta. Kao što je iz nastavnog plana i opisa svakog predmeta razvidno, sustavno savjetovanje i vođenje studenata ostvaruje se na razini nastavnog procesa svakoga predmeta. U kojoj su mjeri konzultacije, odnosno, savjetovanja integrirana u tijek studija, može se prosuditi i po tome što su dijelom radnog opterećenja studenta/ice. Sustavno studijsko savjetovanje dolazi do punog izražaja u ulozi *mentora* čije imenovanje od strane Fakultetskoga vijeća dobiva institucijsko obilježje. Svaki student/ica poslijediplomskog dokorskog studija treba imati mentora s kojim će definirati područje znanstvenog istraživanja, kolegije koje će slušati, te druge aktivnosti predviđene poslijediplomskim dokorskim studijem. Studenti poslijediplomskog dokorskog studija imaju obvezu sudjelovanja u nastavi i aktivno surađivati s mentorom. Usko specijalizirana znanja stječu se samostalnim proučavanjem literature, suradnjom s mentorom i kreativnom radnom okolinom, te sudjelovanjem na znanstvenim skupovima. U cjelini ovoga *Programa* postoji kombinirani homogeni sustav savjetovanja i vođenja studenata tijekom studija po kojemu se postupa u različitim fazama studija.

3.7. Popis predmeta ili modula koje studenti mogu upisati s drugih studija

Student/ica može upisati i neke predmete iz drugih studija Sveučilišta u Splitu. Koje će predmete student/ica upisati s drugih poslijediplomskih dokorskih studija, studenti dogovaraju sa svojim mentorom, a Fakultetsko vijeće upis odobrava.

3.8. Popis predmeta i/ili modula koji se mogu izvoditi na stranom jeziku

Nastava se odvija na hrvatskom jeziku, osim u slučajevima kada imamo gosta predavača iz inozemstva (ili kada student/ica dio svoga studija obavlja u inozemstvu). Moguće je, načelno, u svim predmetima pratiti nastavu na nekom od stranih jezika kroz literaturu, konzultacije i ispite.

KBF će neke dijelove poslijediplomskoga studijskoga programa, zanimljive za međunarodnu informaciju, objaviti na svojim web stranicama na engleskom jeziku, kako bi studij na KBF-u učinila javno dostupnim studentima, nastavnicima i mentorima sveučilišta iz različitih zemalja, koje ne komuniciraju hrvatskim jezikom.

3.9. Kriteriji i uvjeti prijenosa ECTS-bodova pripisivanjem bodovne vrijednosti predmetima, koje studenti mogu izabrati s drugih studija na sveučilištu-predlagaču, ili drugim sveučilištima

Polazeći od prava studenta/ice da prema vlastitom izboru, u dogovoru s mentorom, može upisati bilo koji predmet s druge specijalizacije ili na ostalim studijskim programima u sastavu Sveučilišta u Splitu, ili drugim sveučilištima, kriteriji i uvjeti prijenosa ECTS bodova s drugih studija uređuje se Pravilnikom, odnosno, ugovorom između KBF-a i drugoga visokog učilišta. Svi takvi predmeti imaju unaprijed određenu bodovnu vrijednost. Prema utvrđenoj praksi drugih fakulteta i KBF zadržava pravo da prema svojim kriterijima načini evaluaciju predmeta koje nude drugi fakulteti i da napravi odabir onih koje će smatrati jednako valjanima.

3.10. Način završetka studija i uvjeti prijave teme doktorskog rada. Uvjeti i način obrane doktorskog rada

Predloženi poslijediplomski trogodišnji studij koji je usmjeren na izradu i obranu doktorske disertacije sadrži u sebi, kao sastavni i nedjeljivi dio, i stjecanje akademskog stupnja licencijata znanosti kako to uređuju crkveni normativni akti. Sukladno tome, postoje dva načina završetka predloženoga studija:

- a) poslijediplomski doktorski studij koji omogućava postignuće akademskog stupnja licencijata (za potrebe Crkve);
- b) poslijediplomski doktorski studij koji završava doktoratom, i uključuje prethodno postignuće licencijata iz teologije;

3.10.1. Licencijat

Preduvjeti za postignuće *licencijata* jesu svi položeni ispiti u prve dvije godine studija, izrada i obrana pisanog rada i priprema i polaganje završnog ispita. U redovitom studijskom procesu temu licencijatskoga pisanog rada, u dogovoru s mentorom i izabranom specijalizacijom, prijavljuje se tijekom II. semestra ili najkasnije početkom III. semestra. Prijavu teme razmatra Fakultetsko vijeće koje temu može prihvatiti, odbiti ili pak u dvojbenim slučajevima zatražiti od studenta/ice da temu promijeni ili dopuni. Ako Fakultetsko vijeće temu ne prihvati, student/ica ima pravo, uz prethodnu suglasnost mentora, prijaviti novu temu u roku od jedne akademske godine od dana odluke o povlačenju teme.

Kada student/ica stekne nastavnim programom propisani broj ECTS bodova (tj. položeni svi obvezni i izborni predmeti u prve dvije godine), ima pravo predati licencijatski rad na ocjenjivanje. Student/ica je dužan predati licencijatski rad najkasnije u roku od tri godine od dana prihvaćanja teme. Student/ica može, iz opravdanih razloga, zatražiti produljenje roka za predaju rada s istom temom. Licencijatski rad koji nije obranjen u roku od pet godina, počevši od dana prihvaćanja teme rada, podliježe ponovnom postupku predlaganja i prihvaćanja nove licencijatske teme.

Nakon što je licencijatski rad predan i ocijenjen, Fakultetsko vijeće imenuje Ispitno povjerenstvo s neparnim brojem članova čija je znanstvena, odnosno, stručna djelatnost iz područja studentova licencijatskoga rada, uz napomenu da mentor ne može biti predsjednikom Ispitnoga povjerenstva. Priprema i završni ispit sastoji se u tome da tročlano ispitno povjerenstvo zadaje kandidatu/ici tri teze koje su usko povezane uz smjer njegovoga istraživačkog rada s pripadajućom literaturom dva mjeseca prije ispita koje treba pripremiti i usmeno izložiti. Temeljem pozitivne ocjene studentu/ici se izdaje diploma kojom se potvrđuje završetak jednog dijela poslijediplomskog studija i stjecanje akademskoga stupnja licencijata teologije. Završetkom licencijata student/ica stječe *specijalističko* znanje u izabranoj specijalizaciji.

3.10.2. Doktorat

Doktorski kandidat u dogovoru s mentorom predlaže Fakultetskom vijeću, u pisanom obliku, temu i plan (sinopsis) doktorske disertacije, te polaznu bibliografiju o izabranoj temi. Nakon što je Fakultetsko vijeće odobrilo temu i mentora, student/ica se bavi samostalnim istraživačkim radom o temi doktorske disertacije, redovito se savjetuje s mentorom i piše doktorski rad. Student/ica stječe pravo predati disertaciju na ocjenu nakon što zadovolji sve uvjete studija propisane nastavnim programom.

Po završetku rada mentor predlaže Fakultetskom vijeću da odredi još dvojicu profesora (preporučuje se da jedan bude iz druge visokoškolske institucije), koji će pročitati rad i dati pisanu prosudbu. Nakon

pozitivne prosudbe (recenzije) mentora i dvojice recenzenata, na prijedlog dekana, Fakultetsko vijeće određuje članove Ispitnog povjerenstva i datum obrane doktorske disertacije. Mentor ne može biti predsjednikom Ispitnog povjerenstva. Na javnoj obrani disertacije prvo doktorand iznosi koncepciju, sadržaj i rezultate svoga znanstvenoga istraživanja (20-30 minuta), potom svaki član povjerenstva daje osvrt i postavlja pitanja o doktorskom radu (15 minuta). Nakon obrane i konzultacija povjerenstvo donosi zajedničku prosudbu rada i obrane i donosi ocjenu. Za dobivanje diplome doktorata kandidat/ica je dužan objaviti doktorski rad u cijelosti ili jedan njegov dio koji odobrava Fakultetsko vijeće, i cjelovitu biografiju.

Poslijediplomski studij završava ispunjenjem svih predviđenih uvjeta (položeni svi ispiti, napisan licencijatski rad i položen završni ispit, izrada i obrana doktorske disertacije – prikupljenih 180 ECTS bodova), a činom promocije doktorand stječe akademski stupanj doktor/ica teologije.

3.11. Uvjeti nastavka studija

Student/ica može nastaviti prekinuti studij ako od dana upisa nije prošlo više od deset godina. Opravdanost prekida studija ili gubljenja prava studiranja prosuđuje Povjerenstvo za poslijediplomski studij, a Fakultetsko vijeće donosi konačnu odluku o mogućnosti nastavka prekinutog studija.

3.12. Uvjeti stjecanja potvrde (certifikata) o apsolviranom dijelu programa

Nakon svake godine poslijediplomskog studija student/ica može dobiti ovjeren popis upisanih i položenih predmeta. U kontekstu koncepcije cjeloživotnoga obrazovanja, uređeno je izdavanje *certifikata* o apsolviranom dijelu studijskog programa onom studentu/ici koji je za to stekao uvjete. Uvjeti pod kojima polaznik stječe to pravo na KBF-u istovjetni su onima koji su definirani u Zakonu i općem aktu Sveučilišta.

3.13. Uvjeti i način stjecanja doktorata znanosti upisom doktorskoga studija i izradbom doktorskoga rada bez pohađanja nastave i polaganja ispita

Nije predviđena mogućnost stjecanja doktorata bez pohađanja nastave i polaganja ispita.

3.14. Maksimalna duljina trajanja studiranja

Maksimalna duljina razdoblja od početka do završetka poslijediplomskog studija iznosi deset godina.

4. Uvjeti izvođenja studija

4.1. Mjesta izvođenja studijskog programa

Poslijediplomski studijski program izvodi se u prostorijama KBF-a, Zrinsko-frankopanska 19, 21000 Split.

4.2. Podatci o prostoru i opremi predviđenima za izvođenje studija, posebno podatci o istraživačkim resursima

KBF u Splitu raspolaže s 1800 m² prostora podijeljenog u nekoliko cjelina: u prizemlju zgrade Fakulteta nalazi se velika knjižnica površine 123 m². Knjižnica raspolaže s oko 50.000 svezaka i oko 1.200 naslova časopisa uz mogućnost posudbe iz biblioteke bivše Teologije u Makarskoj s oko 80.000 svezaka i 1.300 časopisa.

Na I. katu zgrade: profesorska zbornica površine 77 m²; priručna biblioteka, dekanat, prodekanat za znanost, tajništvo, računovodstvo, informatički ured, studentska referada, tri dvorane za predavanje; aula magna sa sanitarnim čvorom, površine 244,7 m²., sve skupa 844,9 m². Predavaonice imaju opremu primjerenu izvođenju nastave filozofsko-teološkoga studija: školska ploča, grafoskop, LCD projektor. Studentima u nastavi dostupna su potrebna računala.

U dvorišnoj zgradi: u prizemlju četiri dvorane za predavanja, dvije pomoćne prostorije; na I. katu: prodekanat za nastavu, četiri dvorane za predavanje. Ukupna je površina zgrade 880 m².

4.3. Popis znanstvenih i razvojnih projekata na kojima se temelji program

Za sada još uvijek ne postoji neki odobreni znanstveni i razvojni projekt na kojemu se temelji predloženi program, ali uvođenjem poslijediplomskog doktorskog studija posvetit će se posebna pozornost različitim projektima vezanima uz predloženi program.

4.4. Institucijsko rukovođenje doktorskim programom

Institucijsko rukovođenje doktorskim programom odvija se na četiri razine: Mentor, Nositelji studija, Povjerenstvo za poslijediplomski studij i Fakultetsko vijeće.

Mentor se brine za konkretni studij pojedinog studenta/ice: prateći njegov rad, pomažući konzultacijama, organiziranjem izbornog dijela programa u dogovoru sa studentom/icom i na druge načine koji pomažu kvaliteti i učinkovitosti studiranja studenta/ice koji mu je povjeren. Mentor posebnu pozornost posvećuje individualizaciji znanstveno-istraživačkog rada te zajedno sa studentom/icom planira i vodi izradbu licencijatskoga i doktorskoga rada.

Nositelji studija (dva člana) imenuju se odlukom Fakultetskog vijeća iz redova nastavnika izabranih u znanstveno-nastavno zvanje. U suradnji s Povjerenstvom za poslijediplomski studij, nositelji studija odgovorni su za *sadržajni* dio predloženog programa i njegove promjene.

Povjerenstvo za poslijediplomski znanstveni studij (pet članova) odgovorno je za ostvarivanje studijskog programa, prati kvalitetu nastave i tijekom studija pojedinih studenata/ica, odobrava upis dijela studija na drugim učilištima i odlučuje o prenošenju stečenih bodova na drugim učilištima. Povjerenstvo nakon ciklusa od tri godine provodi evaluaciju studija. U provjeru uključuje i završene studente te prijedloge poboljšanja iznosi Fakultetskome vijeću.

Fakultetsko vijeće nadzire pravilno i cjelovito izvođenje doktorskih programa, donosi važne odluke koje se tiču struktura i sadržaja programa, odobrava teme licencijatske radnje i doktorske disertacije i njihovu obranu.

4.5. Ugovorni odnosi između studenata i nositelja dokorskog studija

Prigodom upisa nositelj poslijediplomskog studija (KBF) sklapa sa studentom/icom ugovor o pravima i dužnostima sudionika u poslijediplomskom studiju. Kandidat prilikom upisa popunjava indeks, matični list, upisni list, prijavni list, zapisnik o ispitima i obrazac ugovora, te ga potpisuje s KBF-om Sveučilišta u Splitu. Osoba stječe status studenta/ice nakon potpisa ugovora o međusobnim pravima i obvezama, te nakon uplate ugovorenih novčanih obveza i primanja indeksa.

4.6. Nastavnici i suradnici koji će sudjelovati u izvođenju nastavnog procesa pojedinoga predmeta pri pokretanju studija

Predmet	Nastavnici i suradnici:
OBAVEZNI PREDMETI	
Metodologija istraživanje arhivske građe	Prof. dr. sc. Slavko Kovačić Dr. sc. Josip Dukić
Metodologija povijesne znanosti	Prof. dr. Josip Vrandečić
Teološke rasprave u Crkvi od sredine 5. do sredine 11. stoljeća	Prof. dr. sc. Slavko Kovačić
Pravni razvoj crkvenih ustanova	Prof. dr. sc. Juraj Brkan
Monaška teologija od sv. Benedikta do sv. Bernarda	Izv. prof. dr. sc. Mladen Parlov
Primjena pomoćnih povijesnih znanosti u praksi	Izv. prof. dr. sc. Vicko Kapitanović
Teologija povijesti	Doc. dr. sc. Ivan Bodrožić
Skolastika i njezina metoda	Doc. dr. sc. Borislav Dadić
Krist u starokršćanskoj umjetnosti	Prof. dr. sc. Nenad Cambi
Laički pokreti u Hrvata u 19. i 20. stoljeću	Izv. prof. dr. sc. Marko Trogrlić
IZBORNI PREDMETI	
Novoplatonizam i pitanje „kršćanskoga novoplatonizma“	Izv. prof. dr. sc. Ivan Tadić
Logoskristologija u ranom kršćanstvu	Doc. dr. sc. Miran Špelič

Biskupije s istočne strane Jadrana	Prof. dr. sc. Slavko Kovačić
Oblici duhovnog života u srednjem vijeku	Doc. dr. sc. Ante Čovo
Filozofija povijesti	Izv. prof. dr. sc. Ante Vučković
Povijest teologije i gnosticizam	Doc. dr. sc. Anđelko Domazet
Odnos teologije i prirodnih znanosti	Doc. dr. sc. Ivan Kešina
Temeljni oblici pristupa religijama u povijesti kršćanske teologije	Prof. dr. sc. Nikola Bižaca
Sveta mjesta s istočne strane Jadrana	Izv. prof. dr. sc. Vicko Kapitanović
Povijest teološko-filozofskih škola Srednjega vijeka	Doc. dr. sc. Božo Norac-Kljajko
Hrvatski katehetski priručnici od Tridentskoga sabora do danas	Izv. prof. dr. sc. Josip Čorić
Marko Marulić i katolički evangelizam	Izv. prof. dr. sc. Mladen Parlov
Glagoljaško pjevanje u liturgiji i kulturi hrvatskog naroda	Izv. prof. dr. sc. Šime Marović
Starokršćanska i kasnoantička epigrafija Dalmacije	Prof. dr. sc. Emilio Marin
Religiozne prilike u Kraljevini Jugoslaviji	Prof. dr. sc. Božo Goluža
Filološka i tekstualna analiza Neicejskog vjerovanja	Izv. prof. dr. sc. Mate Marijan Mandac
Susret katolicizma i pravoslavlja na istočnoj strani Jadrana	Doc. dr. sc. Dušan Moro
Fenomen bosanskih krstjana. Vjerovanje, ustrojstvo i raširenost	Izv. prof. dr. sc. Josip Mužić
Teološke rasprave u Crkvi do Kalcedonskog sabora	Doc. dr. sc. Ivan Bodrožić
Izvan Crkve nema spasenja?	Prof. dr. sc. Nediljko A. Ančić
Povijest pastoralne teologije	Doc. dr. sc. Stipe Nimac
Crkva u jugoslavenskoj marksističkoj teoriji	Prof. dr. sc. Špiro Marasović
Vjerski život u Saloni prema literarnim i epigrafskim izvorima	Prof. dr. sc. Slavko Kovačić Dr. sc. Josip Dukić
Pravni vid odnosa Svete Stolice i Hrvata u 20. stoljeću	Doc. dr. sc. Ivan Jakulj
Kontroverzna pitanja u posttridentskoj teologiji	Prof. dr. sc. Nediljko Ante Ančić
Strujanja u katoličkoj teologiji u 20. stoljeću	Prof. dr. sc. Ante Mateljan

4.7. Informacije o nastavnicima

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Nediljko Ante Ančić, mat. br. 200930
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	nancic@kbf-st.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen 15. veljače 1948. u mjestu Dobranje kod Imotskog. Za svećenika zaređen godine 1974. Studij teologije pohađao na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Innsbrucku (Austrija) gdje je i doktorirao (1979.) s disertacijom pod naslovom "Die Politische Theologie von Johann Baptist Metz als Antwort auf die Herausforderung des Marxismus". Na Teologiji u Splitu, današnjemu Katoličkom bogoslovnom fakultetu, počeo predavati predmete iz temeljnog bogoslovlja 1981. Od 1992. obavlja službu voditelja izdavačke kuće i glavnog urednika fakultetskog teološkog časopisa "Crkva u svijetu" a od 1995. tajnik je teološkog simpozija KBF-a u Splitu i priređivač zbornika radova istoga simpozija. Docentom pri katedri temeljnog bogoslovlja i njezinim pročelnikom imenovan 1998., a izvanrednim profesorom 2004. Predsjednik je Europskog društva za katoličku teologiju – Hrvatske sekcije te član Vijeća Hrvatske biskupske konferencije za ekumenizam i dijalog.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Na koncilskom putu. Obnova i posadašnjenje Crkve u pluralnom društvu</i>, CUS, Split, 2003 2. <i>Crkva u društvenim promjenama. Ekleziološka promišljanja</i>, CUS, Split, 2007. <p>Članci:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Crkva u Hrvatskoj i unutarnji pluralizam: stvarnost ili želja?</i>, u: Bogoslovska smotra 73 (2003), str. 341-359. 2. <i>Reakcije nekršćana na deklaraciju "Dominus Iesus"</i>, u: Vrhbosnensia VII (2003), str. 67-85. 3. <i>Ein junger Staat mit alter Kultur – Zur Rolle der Religion im heutigen Kroatien</i>, u: Jahrbuch für Christliche Sozialwissenschaften, Münster 2003., Bd. 44, str. 199-211. 4. <i>Doktrinarni postupak za prosuđivanje pravovjernosti teološke nauke</i>, u: Mjesto i uloga teologije u Crkvi i društvu, Zbornik radova teološkog simpozija, prir. N.A. Ančić i N.Bižaca, Crkva u svijetu, Split, 2004., str. 177-208. 5. <i>Spomen i pomirenje. Dokument Međunarodnog teološkog povjerenstva o čišćenju pamćenja u Crkvi</i>, u: Kršćanstvo i pamćenje. Kršćansko pamćenje i oslobođenje od zlopamćenja, Zbornik radova, Franjevački institut za kulturu mira i Hrvatski Caritas, Split –Zagreb, 2004., str. 123-142. 6. <i>Kako danas čitati i razumijevati Drugi vatikanski sabor</i>, u: BS 75 (2005), str. 667-686. 7. <i>Prijelaz Crkve u novo doba. O nekim još neostvarenim poticajima i dosadašnjim postignućima Drugoga vatikanskog koncila</i>, u: Franjo Emanuel Hoško (ur.), O čovjeku i Bogu. Zbornik Marijana Jurčevića, Kršćanska sadašnjost, Zagreb –Teologija u Rijeci, Rijeka 2005., str. 19-35. 8. <i>Dijalog u Crkvi – dijaloška Crkva?</i> u: Na granicama Riječi. Zbornik u čast mons. Drage Šimundže, prir. N. A. Ančić, Crkva u svijetu 2005., str. 59-80. 9. <i>Zu einigen Aspekten der Theologie in Kroatien</i>, u: Bulletin ET 16 (2005), str. 103-112. 10. <i>Anmerkungen zur Situation der Familie in Kroatien</i>, u: Lebensform Familie. Zukunftsfrage für Europa. 10. Internationaler Kongress Renovabis (31.August bis 2. September 2006 in Freising) Renovabis, Freising, 2007., str. 160-176. 11. <i>Ekleziološke teme u teologiji Karla Rahnera</i>, u: Ivica Raguž (ur.), Za tragovima Božjim. Teološka traganja Karla Rahnera i Hansa Ursa von Balthasara, Zbornik radova, Đakovo, 2007., str. 115-139. 12. <i>Tumačenje znakova vremena – zaboravljena zadaća Crkve?</i>, u: Crkva u svijetu 42 (2007), str. 200-226.
Radovi i ostalo što	Knjige: 1-2.

nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Članci: 1-12.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Redoviti profesor: 26. rujna 2008.
Predmet(-i) koje izvodi	Kontroverzna pitanja u posttridentkoj teologiji Izvan Crkve nema spasenja?

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Nikola Bižaca, mat. br. 182561
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	nikola.bizaca@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Nikola Bižaca , rođen 22. prosinca 1949. u Postirama, o. Brač, Republika Hrvatska. Završio Humanističku srednju školu (klasičnu gimnaziju) u Dubrovniku g. 1968. Filozofsko-teološki studij počeo na Visokoj bogoslovnoj školi u Splitu, a nastavio i završio na Teološkom fakultetu Papinskog sveučilišta Gregoriana u Rimu. Na tom je učilištu postigao magisterij 1976. i doktorat 1981.</p> <p>Na Teologiji u Splitu predaje dogmatske traktate i Povijest religija od 1981. Sukladno novoj pravnoj situaciji teoloških fakulteta 1995. postigao je zvanje višeg asistenta a g. 1998. zvanje docenta na Teologiji u Splitu, područnom studiju KBF-a Sveučilišta u Zagrebu. U zvanju docenta nastavlja od 15. svibnja 2000. svoju znanstveno-nastavnu i stručnu djelatnost na novoosnovanom KBF-u Sveučilišta u Splitu kao naslovnik katedre za Dogmatsku teologiju. Od 16. listopada 2003. promaknut je u zvanje izvanrednog profesora te nastavlja svoju djelatnost na istoj katedri kao njezin naslovnik. Član je uredništva CuS-a, suorganizator fakultetskih simpozija te član fakultetskog Povjerenstva za ustroj poslijediplomskog studija kao i član fakultetskog Povjerenstva za napredovanje.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Ogledi iz teologije religija</i>, KS, Zagreb, 2008. <p>Znanstveni članci i studije:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>O molitvenoj dimenziji međureligijskog dijaloga: stavovi učiteljstva i neka povijesna iskustva</i>, u: CuS, 1 (2003.), str. 74-108. 2. <i>Teologija religija: modeli i neke strukturalne odrednice</i>, u: N. Hohnjec (pr.), Kršćanstvo i religije. Zbornik godišnjeg skupa profesora teologije u Zagrebu 7. i 8. travnja 1999, KS, Zagreb, 2000, str. 49-64. 3. <i>Elementi jedne kršćanske teologije pluralizma religijskih tradicija u novijim djelima Jacquesa Dupuisa</i>, u: BS, 1 (2002.), str. 49-83. 4. <i>Osobno i društveno u suvremenom govoru o istočnom grijehu. Elementi jednog mogućeg sustavnog tumačenja istočnog grijeha</i>, u: N.A. Ančić-N. Bižaca (pr.), Osobna i društvena dimenzija grijeha. Zbornik radova znanstvenog skupa (Split, 25-26. listopada 2001.), CuS, Split, 2002., str. 111-153. 5. <i>O elementima teološkog utemeljenja i teološko-religijskim implikacijama molitvene dimenzije međureligijskog dijaloga</i>, u: BS, 4 (2003.), str. 603-633. 6. <i>Recepcija tradicije u novijoj katoličkoj teologiji religija</i>, u: M. Babić (pr.), Aktualnost predaje. Zbornik međunarodnog znanstvenog skupa prigodom 100.obljetnice rođenja fra Karla Balića (Split 06.XI. 1999.), Služba Božja, Makarska, 2003., str. 99-120. 7. <i>Božje djelovanje u svijetu dinamičkih procesa</i>, Filozofska Istraživanja, 4 (2003.).str. 931-957. 8. <i>Mjesto i uloga proučavanja religija unutar studija katoličke teologije</i>, u: N.A.Ančić - N. Bižaca (pr.), Mjesto i uloga Teologije u Crkvi i društvu, CuS, Split, 2004., str. 137-175. 9. <i>Dijalektika dijaloga i navještaja u međureligijskim odnosim</i>, u: B. Vuleta (pr.),

	<p>Dijalogom do Mira, Franjvački institut za kulturu mira, Split 2005, str. 461-473.</p> <p>10. <i>Relativizam. U povodu 90. obljetnice početka I. svjetskog rata</i>, CuS, 3 (2004.), str. 331-334</p> <p>11. <i>O nekim metodološkim vidovima aktualne problematike govora o stvaralačkom Božjem djelovanju</i>, u: N. A. Ančić - N. Bižaca (pr.), <i>Govor o Bog jučer i danas</i>, Zbornik međunarodnog simpozija održanog na KBF- u Splitu 21-22. listopada, 2004., CuS, Split, 2005. str. 301-328.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1; Članci i studije: 1-11.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Redoviti profesor: 26. rujna 2008.
Predmet(-i) koje izvodi	Temeljni oblici pristupa religijama u povijesti kršćanske teologije

Nastavnik	Docent dr. sc. Ivan Bodrožić, mat.br. 264143
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	ivbodroz@inet.hr ; ibodrozi@kbf-st.hr
Osobna web-stranica	http://www.kbf-st.hr/~ibodrozi/
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen u Svibu, 20.kolovoza 1968. Prve dvije godine filozofsko-teološkog studija završio u Splitu, zatim nastavio studij u Rimu. Poslijediplomski studij započeo 1994. na Patrističkom institutu Augustinianum u Rimu, u veljači 1997. magistrirao, a 15. lipnja 2000. obranio doktorsku disertaciju o temi Numerologija u sv. Augustina. Od akademske godine 2002./2003. počeo kao asistent predavati honorarno latinski jezik. 2003. godine stekao status naslovnog docenta na KBF-u u Splitu.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> <i>Euharistija od povijesti do vječnosti</i>, Glas koncila, Zagreb 2002. str. 262. <i>Srce na putu spasenja</i>, Verbum, Split, 2004., str. 183. <i>Svećeniče, upoznaj svoje dostojanstvo</i>, Crkva u svijetu, Split 2005. str. 121. <p>Članci:</p> <ol style="list-style-type: none"> <i>Sadržaj, temelj i značenje euharistije u djelima Marka Marulića</i>, u: <i>Colloquia Maruliana XIII</i>, Književni krug, Split 2004., str. 131-148. <i>Crkva – nacija – država</i>, u: <i>Nova prisutnost 1</i>, 1-2 (2003), str. 257-264. <i>Lik Antikrista u Instituciji</i>, u: <i>Colloquia Maruliana XVI</i> (2007), str. 87-106. <i>Vjerski običaji Zabiokovlja u službi očuvanja identiteta</i>, (u koautorstvu s prof. Elzom Jurun i prof. Snježanom Pivac), u: <i>Zavičajna baština, HNOS i kurikulum</i>, Književni krug Split, Split, 2007., str. 106-122. <i>Učiteljska odgovornost u svjetlu Augustinova djela De magistro</i>, u: <i>CuS 42</i> (2007) 3, str. 482-504. <i>Benedikt XVI. i apostolska pobudnica Sacramentum caritatis. Glavne hermeneutske odrednice</i>, u: <i>Služba Božja 47</i> (2007) 4, str. 381-408. <i>Augustinov hod od ljubavi prema filozofiji do filozofije ljubavi</i>, u: <i>Filozofska istraživanja 107</i> God. 27 (2007), sv. 3, str. 581-593). <i>Tropologija brojeva u Marulićevom djelu De humilitate</i>, u: <i>Colloquia Maruliana XVII</i> (2008), str. 221-245. <i>Eshatologija salonitanske kršćanske zajednice</i>, u: <i>Salonitansko-splitska Crkva u prvom tisućljeću kršćanske povijesti</i>, Zbornik međunarodnog znanstvenog skupa, prir. J. Dukić,

	S. Kovačić, E. Višić–Ljubić, Crkva u svijetu, Split, 2008., str. 261-274. 10. <i>Hodočašća kao način zbližavanja kršćana u Europi</i> , u: Teologija i Crkva u procesima europskih integracija. Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa u Splitu, 25. i 26. listopada 2007., Crkva u svijetu, Split, 2008., str. 199-228.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1– 3; Članci: 1-10.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Docent: 13. listopada 2005.
Predmet(-i) koje izvodi	Teološke rasprave u Crkvi do Kalcedonskog sabora Teologija povijesti

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Juraj Brkan, mat. br. 202085
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	juraj.brkan@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rodio se 23. 03. 1946. u selu Bristivica, općina Trogir. Osnovno školovanje završio u rodnom selu; klasičnu gimnaziju u Sinju; Filozofsko-teološki studij u Makarskoj; pravni fakultet i doktorat iz kanonskog prava na Papinskom Sveučilištu «Antonianum» u Rimu. Predavač je od 1976. na Franjevačkoj visokoj bogosloviji u Makarskoj, a od 1999. do danas nastavlja predavati kolegije iz kanonskog prava na Sveučilištu u Splitu: Katolički bogoslovni fakultet.</p> <p><i>Pri BKJ</i> bio je član vijeća za vjeru i član pravne komisije, te je radio na prijevodu Zakonika kanonskog prava. Kao pravni stručnjak pripremao je pravne tekstove i vodio redovničke generalne i provincijske kapitule.</p> <p>U nadbiskupiji Splitsko-makarskoj obnašao je i još obnaša različite službe: crkveni sudac, branitelj ženidbenog veza i promicatelj pravde, konzultor (savjetnik); bio je relator i moderator 55. Splitske sinode.</p> <p>Na Visokoj franjevačkoj Bogosloviji u Makarskoj vršio je službe: tajnik, vicerektor i rektor. Na Sveučilište u Splitu: Katolički bogoslovni fakultet bio je veliki vicekancelar; sada je pročelnik katedre kanonskog prava.</p> <p>Vršio je službu nastavnika od 1976. - 1997.; 1997. - 2003.; od 2006. redoviti profesor.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Župa u zakonodavstvu Katoličke Crkve</i>, Split, 2004., 290. str. <p>Članci:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Odnos redovničkog apostolata i dijecezanskog biskupa (kanoni 678-683)</i>, u: Bogoslovska Smotra, 71 (2001.), br. 4, str. 615-639. 2. <i>Župa kroz povijest i danas</i>, u: Bogoslovska smotra 72 (2002.), br. 1, str. 85-162. 3. <i>Zakoniti zastupnik župe i redoviti upravitelj župnih dobara</i>, u: Crkva u svijetu, 37 (2002.), br. 2, str. 131-171. 4. <i>Povjeravanje i osnivanje župe (kanon 520)</i>, u: Riječki teološki časopis, 9 (2001.), br. 2, str. 515-546. 5. <i>Nacrt ugovora o zapošljavanju redovnica</i>, u: Služba Božja, 41 (2001), br. 4, str. 301-310. 6. <i>Kanon 1374. i stav Katoličke crkve prema masonima</i>, u: Crkva u svijetu, 37 (2002.), br. 4, str. 421-447. 7. <i>Zastara (praescriptio) u kanonskom i građanskom pravu</i>, u: Crkva u svijetu, 38 (2003.),

	<p>br. 3, str. 373- 390.</p> <p>8. <i>Crkvena vremenita dobra. Temeljni kanoni ZKP-a iz 1983. kan. 1254-1258</i>, u: Crkva u svijetu, 39 (2004.), br. 1, str. 62-94.</p> <p>9. <i>Utjecaj drugog Vatikanskog sabora na V. knjigu Zakonika iz 1983. o Crkvenim vremenitim dobrima</i>, u: Bogoslovska smotra, 73 (2003.), br. 1, str. 155-173.</p> <p>10. <i>Oblikovanje Zakonika kanonskog prava latinske Crkve prema nauku i odlukama II. Vatikanskog sabora</i>, u: Bogoslovska smotra, 73 (2003.), br. 4, str. 861-899.</p> <p>11. <i>Stjecanje vremenitih dobara (kan. 1259-1272)</i>, u: Bogoslovska Smotra, 74 (2004.), br. 1, str. 201-231.</p> <p>12. <i>Redovnička vremenita dobra i upravljanje njima (kan. 634-640)</i>, u: Riječki teološki časopis, 11 (2003.), br. 2, str.405-433.</p> <p>13. <i>Nabožne odredbe i nabožne zaklade (kan. 1299-1310)</i>, u: Riječki teološki časopis, 12 (2004.), br. 2, str.551-586.</p> <p>14. <i>Dioništvo vjernika laika u Kristovoj svećeničkoj, proročkoj i kraljevskoj službi (kan. 228-230)</i>, u: Služba Božja, 43 (2003.), br. 2-3, str. 51-93.</p> <p>15. <i>Ugovori i napose otuđenje (kan. 1290-1298)</i>, u: Služba Božja, 45 (2004.), br.2, str. 8-36.</p> <p>16. <i>Stav nadbiskupa Stadlera prema slobodnim zidarima</i>, u: Vrhbosnensia, 7 (2003.), br. 2, str. 449-467.</p> <p>17. <i>Poslijesaborski stav Katoličke Crkve prema masonima</i>, u: Ivan Mužić, <i>Smisao masonstva</i>, Naknada Bošković, Split, 2003., str. 73-104.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	<p>Knjiga: 1.</p> <p>Članci: 1, 5, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15.</p> <p>Nastavno-znanstveni rad na visokom učilištu kroz 29 godina, sudska praksa, upraviteljska praksa i životno iskustvo.</p>
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Redoviti profesor: 14. prosinca 2006.
Predmet(-i) koje izvodi	Pravni razvoj crkvenih ustanova

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Nenad Cambi, mat. br. 074816
Ustanova zaposlenja	Filozofski fakultet, Sveučilište u Zadru
E-mail	nenad.cambj@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen 21. veljače 1937. u Splitu. Filozofski fakultet (grupa jednopredmetna arheologija) završio u Zagrebu. Magistrirao (1973.) i doktorirao (1975.) na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Od studenog 1963 radi u Zavodu za zaštitu spomenika u Splitu. Od 1965. do 1981. (kustos, viši kustos, muzejski savjetnik) u Arheološkom muzeju u Splitu. Docent, izvanredni profesor, redovni profesor na Filozofskom fakultetu u Zadru (danas Sveučilište u Zadru). Godine 1992. izabran kao član suradnik Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu. Od godine 2002. redovni član Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Imago animi. Antički portret u Hrvatskoj</i>, Split, 2000. 2. <i>Antika. Povijest umjetnosti u Hrvatskoj</i>, Zagreb, 2002. 3. <i>Laktancije, O smrtima progonitelja</i>, Split, 2005. (prijevod, proslav, predgovor, bilješke i kazala N. Cambi) 4. <i>Kiparstvo rimske Dalmacije</i>, Split, 2005. 5. <i>Zmajeva pećina kod Murvice na otoku Braču</i>, u: N. Cambi, H. i I. Kusch, I. Mužić, Mjesec u Hrvata i Zmajeva pećina, Split, 2003., 37-45. 6. F. Bulić, N. Cambi, I. Babić, <i>Dioklecijan i Split</i>, Split, 2005., str. 145-177.

	<p>7. Z. Gunjača, N. Cambi, D. Maršić, I. Fadić, Z. Brusić, A. Kurilić, Ž. Miletić, Srma – Prižba, <i>Muzej grada Šibenika</i> 2005.</p> <p>Znanstveni radovi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Marginalije uz Edictum Diocletiani et collegarum de pretiis rerum venalium</i> (35, 1-107), u: <i>Radovi Filozofskog fakulteta Zadar</i> 39, <i>Razdio povijesnih znanosti</i> (26), 1000, Zadar 2002., str. 49-59. 2. <i>Biješka o reversu mitričkog reljefa iz Konjica</i>, u: <i>Akademija nauka i umjetnosti Bosne i Hercegovine, Godišnjak knj. XXXII.</i>, Centar za balkanološka ispitivanja 30, Sarajevo 2002., str. 439-445. 3. <i>Dioklecijanova i Konstantinova "politika" odabira imena</i>, u: <i>Rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti</i> 485. Knjiga XL. Društvene znanosti. Zagreb, 2002., str. 31-55. 4. <i>O "bazilici bez krova" u episkopalnom kompleksu u Saloni</i>, u: <i>Zbornik Tomislava Marasovića, Split</i> 2002., str. 144-152. 5. <i>Bilješke uz reljef Epone iz Koprna</i>, u: <i>Vjesnik Arheološkog muzeja Zagreb</i> 3. sv. XXXV., 2002, str. 205-214. 6. <i>Ograda na aserijatskom forumu</i>, u: <i>Asseria</i> 1, 2003., str. 45-69. 7. <i>La civiltà dei Greci nell' Adriatico orientale, Hesperia, 17</i>, u: <i>Studi sulla grecità di occidente Roma</i>, 2003., str. 11-40. 8. <i>Meštrovićev sarkofag Ante Trumbića u samostanu Konventualaca u Splitu</i>, u: <i>Zbornik Ivana Mimice u povodu 70. rođendana, Biblioteka školskog vijesnika</i> 1, Split, 2003., str. 203-209. 9. <i>Bilješke o ikonografiji rimske paradne knemide iz Slavenskog Broda</i>, u: <i>Opuscula archaeologica</i> 27, 2003 (Nives Majnarić Pandžić uz 65. obljetnicu), str. 489-497. 10. <i>Stela iz župne crkve u Bjelovaru</i>, u: <i>Radovi Instituta za povijest umjetnosti</i> 27, Ivanki Reberski u čast, Zagreb 2003, str. 19-25. 11. <i>Bilješka o japodskim urnama i sarkofazima</i>, u: <i>Senjski zbornik</i> 30, 2003, str. 97-108. 12. <i>Un ritratto tardoatco da Salona</i>, u: <i>Studi di archeologia in onore di Gustavo Traversari</i> I, Roma, 2004. str. 179-183. 13. <i>Kiparstvo na Braču u antičko doba</i>, u: <i>Brački zbornik</i> 21, 2004. str. 239-272. 14. <i>Dioklecijanova žena Prisca i kćerka Valeria</i>, u: <i>Rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti</i> 489, <i>Razred za društvene znanosti knjiga</i> 42, Zagreb 2004. str. 1-18. 15. <i>Toma Arhidakon, Dioklecijan, tetrarsi, Dioklecijanova palača</i>, u: <i>Zbornik Dušan Jelovina, Starohrvatska prosvjeta</i> III. serija, sv. 30, 2003., str. 103-112. 16. <i>Stropni reljef iz Aserije</i>, u: <i>Asseria</i> 2, Zadar 2004., str. 23-39. 17. <i>Mitrički Aion iz Jadera</i>, u: <i>Diadora</i> 21, 2003., Zadar 2005., str. 101-117. 18. <i>Antička baština samostana Sv. Frane u Splitu</i>, u: <i>Adrias. Zbornik Zavoda za znanstveni i umjetnički rad u Splitu</i> 12, 2005., str. 135-159. 19. <i>I porti della Dalmazia, Strutture portuali e rotte marittime nell' Adriatico di età romana, Antichità</i>, u: <i>Altoadriatiche XLVI.</i>, Trieste-Roma, 2001., str. 137-160. 20. <i>Područje šibenske biskupije u starokršćansko doba</i>, u: "Sedam stoljeća šibenske biskupije". <i>Zbornik radova sa znanstvenog skupa "Šibenska biskupija od 1298. do 1998."</i>, Šibenik, 22. do 26. rujna 1998., Šibenik, 2001., str. 9-21. 21. <i>Glava božice iz Isse (Vis, otok Vis)</i>, u: <i>Grčki utjecaj na istočnoj obali Jadrana</i>, <i>Zbornik radova sa znanstvenog skupa održanog</i> 24. do 26. rujna 1998. godine u Splitu, Split, 2002., str. 303-310. 22. <i>Sarcofagi con la croce nel centro della cassa</i>, u: <i>Sarkophag-Studien</i> 2, <i>Akten des Symposiums "Frühchristliche Sarkophage"</i>, Marburg, 30. 6.-4.7. 1999, Mainz, 2002., str. 47-56. 23. <i>Urbanistica e architettura del IV a.C. ad oriente dell' Adriatico</i>, u: <i>La Sicilia dei due Dionisi. Atti della settimana di studio, Agrigento, 24-28 febbraio 1999</i>, Roma 2002., str. 47-75. 24. <i>Attis or Someone else on Funerary Monuments from Dalmatia?</i>, u: <i>Akten des VII. Internationalen Colloquium über Probleme des provinziäl-römischen Kunstschaffens</i>, Mainz, 2003., str. 511-520. 25. <i>Funerary Monuments from Dalmatia, Istria and the Croatian of Panonnia. A Comparative Study</i>, u: <i>Akti VIII. Međunarodnog Kolokvija o problemima umjetničkog stvaralaštva</i>, Zagreb, 5-8. V, 2003, Zagreb, 2005., str. 13-30.
--	---

	<p>26. <i>I sarcofagi della tarda antichità in Istria e Dalmazia, Sarcofagi tardoantichi e altomedievali</i>, u: Atti dei Seminari di archeologia Cristiana, Città del Vaticano, 2004., str. 75-96.</p> <p>27. <i>Greek Amphora in Kaštel Sućurac</i>, u: <i>Illyrica antiqua. On honorem Duje Rendić-Miočević</i>. Radovi s međunarodnog skupa o problemima antičke arheologije, Zagreb, 6.-8. XI. 2003., str. 155-162.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1-7; Znanstveni radovi: 1-27.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Redoviti profesor: ožujak 1997.
Predmet(-i) koje izvodi	Krist u starokršćanskoj umjetnosti

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Josip Čorić, mat. br. 216364
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	jcoric@inet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Prof. dr. sc. Josip Čorić, sin Milana i majke Mare r. Krivić, rođen je 31. ožujka 1941. godine u selu Žeževica, općina Šestanovac, Republika Hrvatska.</p> <p>Osnovnu školu završio je u Šestanovcu 1955., a srednju u Nadbiskupskoj srednjoj školi za spremanje svećenika u Zadru lipnja 1959..</p> <p>Filozofsko-bogoslovni studij završio je akademske godine 1966./67. na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu.</p> <p>Na papinskom sveučilište Lateranu 1979. polaže licencijat. Na istom je sveučilištu 26. listopada 1983. godine obranio doktorsku disertaciju pod naslovom: <i>L' apostolato laicale in Croazia dal 1945. al 1971</i>. Dio te disertacije objavio je iste godine u Rimu. Boravak u Rimu je iskoristio i za pohađanje predavanja i polaganje različitih ispita na Institutu Giovanni Paolo II. – Matrimonio e famiglia – Lateranskog sveučilišta.</p> <p>Od 1. travnja 1995. predaje kao viši asistent pri katedri pastoralne teologije na Teologiji u Splitu. U znanstveno-nastavno zvanje docenta pri Katedri pastoralne teologije KBF-a Sveučilišta u Zagrebu za potrebe područnog studija Teologije u Splitu izabran 24. rujna 1999. godine.</p> <p>Od 1. travnja 2000., kada KBF u Splitu počinje samostalno djelovati, zaposlen je kao docent na KBF-u Sveučilišta u Splitu gdje predaje slijedeće kolegije: <i>Pastoral sakramenata</i>, <i>Pastoral braka i obitelji</i>, <i>Govorništvo</i>, <i>Pastoral posebnih skupina</i> i <i>Pastoral župne zajednice</i>.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Crveni je crveni</i>, Split, 2003. 2. <i>Medijska eutanazija Crkve u Hrvata. /U prvom desetljeću nakon II. Vatikanskog sabora - od 1965. do 1975. godine/</i>, Split, 2004. <p>Članci:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Kršćanstvo i globalizacija</i>, u: <i>Obnovljeni život</i>, 58 (2003.), br. 4., str. 461. - 477. 2. <i>Zaručnički tečajevi u gradu Splitu</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i>, 39 (2004.), br. 1., str. 40. – 61. 3. <i>La formazione religiosa degli sportivi professionisti</i>, u: <i>Orientamenti pastorali</i>, anno LI, n. 11/ 2003., str. 23. – 32. (EDB) 4. <i>Nova župa – mogućnost angažmana katoličkog laikata</i>, u: <i>Kateheza</i>, 22 (2000.), br. 4, str. 333. – 341. 5. <i>Hrvatska obitelj danas</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i>, 37 (2002.), br. 1., str. 52. – 70.

	6. <i>Obitelj u društvu</i> , u: Riječki teološki časopis, 12 (2004.), br. 2 (24), str. 409.- 433; 7. <i>Obitelj subjekt i objekt pastorala</i> , u: Bogoslovska smotra, 75 (2005), br. 1., str. 211-228.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1-2; Članci: 1-7.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 30. lipnja 2005.
Predmet(-i) koje izvodi	Hrvatski katehetski priručnici od Tridentskog sabora do danas

Nastavnik	Docent dr. sc. Ante Čovo, mat. br. 286432
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	ante.covo1@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Ante Čovo, sin pok. Ivana i pok. Luce rođ. Vučić, rođen je 29. listopada 1959. u Sinju. U Sinju je završio osmogodišnju školu i klasičnu gimnaziju. Godine 1980. upisuje filozofsko-teološki studij na Franjevačkoj bogosloviji u Makarskoj na kojoj završava četiri godine spomenutog studija. Ak. god 1984/85. odlazi na Katolički bogoslovni fakultet u Zagreb gdje završava petu godinu studija. Diplomom teologije stekao je Katoličkom bogoslovnom fakultetu u lipnju 1985. godine. Godine 1988. odlazi na poslijediplomski studij Duhovnosti na Učilište franjevačkog Reda "Antonianum" u Rimu. Na spomenutom je učilištu u lipnju 1990. postigao licencijat, a u lipnju 1993. obranio je doktorsku disertaciju pod naslovom " <i>Il francescanesimo insegnato e vissuto nelle lettere cicolari della provincia del SS. Redentore in Croazia dal 1735 al 1855</i> ". Nakon završetka studija imenovan je nastavnikom na Franjevačkoj teologiji u Makarskoj. Od 1995. do 1998. vrši službu tajnika Franjevačke teologije u Makarskoj. Od 1999. na KBF-u Sveučilišta u Splitu, kao vanjski suradnik, predaje: Duhovno bogoslovlje, Teologiju duhovnog života, Duhovnost, te izmjenično izborne kolegije: Franjevačku duhovnost i Teologiju i duhovnost posvećenog života. Vodi seminar: Sakrament pomirenja i duhovno vodstvo ili Teološko-pastoralno-duhovni aspekti svećeničkog života.
Popis radova u zadnjih 5 godina	Radovi: 1. <i>Živjeti po Duhu. Bogu posvećena osoba znak svetosti i nade</i> , u: Duh Sveti nas uči da Boga zovemo "Abba" Oče. Zbornik radova XIV. i XV. redovničkog tjedna, Zagreb, 2000., str. 23-37. 2. <i>In notitia veritatis proficere` (LegM XII,1) Ratio studiorum Reda Manje braće</i> , u: Vjesnik franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja (Split 2003.) 1, str. 73-87. 3. <i>Svećenik – duhovni vođa</i> , u: Vjesnik Nadbiskupije splitsko-makarske, 2003., br. 4, str. 37-46. 4. <i>Bitne označnice kršćanske molitve u svjetlu Novoga zavjeta</i> , u: Služba Božja (2003.) 1, str. 37-70. 5. <i>Prijateljstvo između Franje i Klare</i> , u: Duhovni lik svete Klare i njezina poruka našem vremenu. Radovi simpozija u povodu 750. obljetnice smrti sv. Majke Klare (1253.-2003.), Symposium, Split, 2004., str. 219-243. 6. <i>Govor na gori u spisima sv. Franje Asiškoga</i> , u: Govor na gori (Mt 5-7). Egzegetsko-teološka obrada. Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa, Split, 12.-13. prosinca 2003., (Služba Božja, Split 2004.), str. 391-424.
Radovi i ostalo što nastavnika	Radovi: 1 – 6.

kvalificira za izvođenje nastave	
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Docent: 14. rujna 2006.
Predmet(-i) koje izvodi	Oblici duhovnog života u srednjem vijeku

Nastavnik	Docent dr. sc. Borislav Dadić, mat. br. 226986
Ustanova zaposlenja	Filozofski fakultet, Sveučilište u Zadru
E-mail	borislav.dadic@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	http://personal.unizd.hr/~bdadic
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Borislav Dadić, rođen 6. kolovoza 1958. u Bisku. Godine 1982. diplomirao strojarstvo na Fakultetu elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Splitu. God. 1990. diplomirao iz filozofije na Filozofskom fakultetu DI u Zagrebu. God. 1992. magistrirao iz filozofije na Papinskom sveučilištu 'Gregoriana' u Rimu (magisterij iz filozofije nostrificiran u Zagrebu 1993). God. 2001. doktorirao iz filozofije na Papinskom sveučilištu Sanctae Crucis u Rimu (doktorat iz filozofije nostrificiran u Zagrebu 2002). 1996-1998: gost predavač, Filozofski fakultet u Zadru, Odsjek za filozofiju. 1998-2003: viši predavač (stalno zaposlenje), Filozofski fakultet u Zadru, Odsjek za filozofiju. od 2003-do danas: docent Sveučilišta u Zadru, Odjel za filozofiju (sada pročelnik Odjela).
Popis radova u zadnjih 5 godina	Radovi: <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Odnos pojedinačnog i općeg dobra u perspektivi metafizike osobe</i>, u: Filozofska istraživanja, 24, 1(2004.), str. 41-58. 2. <i>Čovjek i njegov Bog</i>, u: Devčić, I., <i>Bog i filozofija</i>, Zagreb, KS, 2003., str. 279-284. 3. <i>Čovjekov duh pred izazovom tehnike</i>, u: Filozofska istraživanja 23, 2 (2003.), str. 285-294. 4. <i>Filozofski temelji totalitarnih ideologija dvadesetog stoljeća u misli Hijacinta Boškovića</i>, u: <i>Obnovljeni život</i>, 58 (2003.), str. 23-33. 5. <i>Metafisica della libertà nella filosofia di Nikolaj Berdjajev</i>, Frankfurt am Main, Berlin, Bern, Bruxelles, New York, Oxford, Wien, Peter Lang, 2002.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Radovi: 1-5. Iskustvo u nastavi i znanstveno-istraživački rad.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Docent: 2003.
Predmet(-i) koje izvodi	Skolastika i njezina metoda

Nastavnik	Docent dr. sc. Anđelko Domazet, mat. br. 214384
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	andjelko.domazet@st.t-com.hr
Osobna web-stranica	

Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Andelko Domazet, rođen u Splitu, 11. rujna 1962., sin je Petra i Nevenke r. Čugura. Gimnaziju je završio 1980. u Sinju. Na <i>Franjevačkoj visokoj bogosloviji</i> u Makarskoj studirao filozofsko-teološki studij (od 1983 do 1987.). Diplomirao 1988. na <i>Katoličkom bogoslovnom fakultetu</i> u Zagrebu. Na papinskom sveučilištu 'Gregoriana' obranio disertaciju iz fundamentalne teologije 1995. Na <i>Franjevačkoj visokoj bogosloviji</i> u Makarskoj, kao naslovni viši asistent, nastavnik je od ak. god. 1995/96. do 1998/99. Od ak. god. 1999./2000., kao vanjski suradnik, nastavnik na <i>Katoličkom bogoslovnom fakultetu</i> u Splitu. Godine 2003. izabran u znanstveno-nastavno zvanje docenta, kao stalni zaposlenik.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Radovi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Strahopoštovanje pred životom kod Alberta Schweitzera</i>, u: <i>Socijalna Ekologija</i>. Časopis za ekološku misao i sociologijska istraživanja okoline, 1-2 (2000.), str. 35-47. 2. <i>Sakrament potvrde između vjeronaučnog znanja i vjerskog iskustva</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i>, 1 (2001.), str. 7-27. 3. <i>Crkva - nositeljica tradicije u postmodernoj</i>, u: <i>Aktualnost predaje</i>, Zbornik radova znanstvenog simpozija u čast 100. obljetnice rođenja o. Karla Balića, Split, 2003., str. 121-136. 4. <i>Kršćanska duhovnost u ozračju postmoderne</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i>, 1 (2003.), str. 41-74. 5. <i>Ekzeziološki temelji pluralizma u Crkvi</i>, u: <i>Bogoslovska smotra</i>, 73 (2003.), br. 2-3., str. 293-312. 6. <i>M. L. King: Politička upotrebljivost Isusova učenja o nenasilju (Mt 5,38-47)</i>, u: <i>Govor na gori</i> (ur. M. Vugdelija), Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa, Split, 12-13. 12. 2003., Služba Božja, Split, 2004., str. 371-391. 7. <i>Molitva i dijalog</i>, u: <i>Dijalogom do mira</i>, Zbornik radova, Institut za kultura mira, Split 2005., str. 170-182.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Radovi: 1-7.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Docent: 16. listopada 2003.
Predmet(-i) koje izvodi	Povijest teologije i gnosticizam

Nastavnik	Dr. sc. Josip Dukić; mat. br. 294883
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	jossd@tiscali.it
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen 19. ožujka 1968. u Košutama općina Sinj od oca Stanka i majke Tomica rođ. Dukić. Srednjoškolsko obrazovanje završio je u Splitu (1982. - 1986.) u Srednjoj školi za spremanje svećenika. Filozofsko-teološki studij započeo 1986. i dovršio 1992. na Teologiji u Splitu (Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu). Poslijediplomski studij crkvene povijesti započeo 1998. u Rimu na Fakultetu crkvene povijesti pri Papinskom sveučilištu Gregorijana. Na učilištu 2000. godine magistrirao, a 2008. doktorirao. Tema magistarskog i doktorskog rada su starokršćanski natpisi iz Salone. Za boravka u Rimu 2004. godine, završio i Vatikansku školu za paleografiju, diplomatiku i arhivistiku.</p> <p>Od akademske godine 2005./2006. kao asistent predaje crkvenu povijest na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu.</p>
Popis radova u	Knjiga:

zadnjih 5 godina	1. <i>Crkva sv. Mihovila u Trilju (1901.-2001.)</i> , Trilj, Cetinski dekanat, 2001. Članci: 1. <i>Umjetnički doprinos Jozе Kljakovića Zavodu sv. Jeronima u Rimu</i> , u: Zbornik povodom 100. obljetnice Zavoda, (ur. Jure Bogdan), Rim, Zavod sv. Jeronima, 2001, str. 753-770. 2. <i>“Uskrsnuće” u Dekalogu, 6 Krzysztofa Kieslowskog</i> , u: Lađa, II (2007) 1, (3), str. 54-61. 3. <i>Salonitanske molitve u kamenu</i> u: Salonitansko-splitska crkva u prvom tisućljeću kršćanske povijesti, Split, 2008., str. 239-260. Zbornik radova Međunarodnoga znanstvenog skupa (Split, 14. - 15. V. 2004.) u povodu 1700. obljetnice mučeništva sv. Dujma i solinskih mučenika. 4. <i>Život i rad Jozе Kljakovića izvan Hrvatske (1943. – 1968.)</i> , u: Tusculum 1, 2008, str. 181-198. K
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjiga: 1; Članci: 1-4.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Asistent: 2. listopada 2006.
Predmet(-i) koje izvodi	Metodologija povijesnog istraživanja. Vjerski život u Saloni prema literarnim i epigrafskim izvorima.

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Božo Goluža
Ustanova zaposlenja	Sveučilište u Mostaru. Fakultet filozofsko-humanističkih znanosti, BIH
E-mail	bgoluza@cbismo.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Božo Goluža, rođen je 26. veljače 1958. od oca Ilije i majke Ljubice u mjestu Pješivac u općini Stolac. Osnovnu je školu završio u Crnićima 1973., a klasičnu gimnaziju u Zagrebu 1977. Filozofsko-teološki studij pohađao je od 1978. do 1984. na Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji. Od 1990. do 1994. boravi u Papinskom Zavodu sv. Jeronima u Rimu i sluša predavanja iz povijesti na Sveučilištu Gregorianum i na Papinskom Istočnom Institutu gdje je magistrirao 1993. god. s temom <i>Društveno-religiozne prilike u prvoj Jugoslaviji</i> , a 1994. god. na istom učilištu obranio je doktorsku radnju s naslovom <i>Katolička Crkva u Bosni i Hercegovini 1918.-1941.</i> Od 1994. voditelj je i urednik izdavačke djelatnosti Teološkog instituta u Mostaru. Iste godine postao je predavač opće crkvene i nacionalne hrvatske povijesti na Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji, kao i na Teološkom institutu u Mostaru. Na Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji prestao je predavati 2004. god. Od 1995. god. predavač je povijesti na Pedagoškom fakultetu (sada Fakultet filozofsko-humanističkih znanosti) Sveučilišta u Mostaru, te od 1996. god. pročelnik je Studija povijesti na istom fakultetu, gdje je u zvanje docenta izabran 1997. god., u zvanje izvanrednog profesora 2000. god., te u zvanje redovitog profesora 2004. Od 1999. glavni je urednik časopisa <i>Crkva na kamenu</i> .
Popis radova u zadnjih 5 godina	Knjige: 1. <i>Pregled povijesti hrvatskoga naroda</i> , Mostar, 2004. 2. <i>Hrvatski put slobode</i> , Mostar, 2005. 3. <i>Svjedoci vjere i rodoljublja</i> , (priredio), Mostar, 2005. Udžbenici: 1. <i>Udžbenik za VIII. razred osnovne škole</i> , Mostar, 2003. 2. <i>Vježbenica za VIII. razred osnovne škole</i> , Mostar, 2003. 3. <i>Udžbenik za IV. razred gimnazije</i> , Mostar, 2003. Znanstveni radovi:

	<ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Katolička akcija u Bosni i Hercegovini</i>, u: Hrvatski katolički pokret, (Zbornik radova s međunarodnoga znanstvenog skupa održanog u Zagrebu i Krku od 29. do 31. ožujka 2001.), Zagreb, 2002., str. 713-726. 2. <i>Tko je uistinu srušio Stari most</i>, u: Motrišta, br. 28, Mostar, 2003., str. 58-75. 3. <i>Katolička Crkva u Hercegovini u vrijeme Komunističke Jugoslavije</i>, u: Izvedi narod moj, o Gospode!, (Zbornik radova studijskog dana), Mostar, 2003., str. 33-45. 4. <i>Don Vide Putica</i>, u: Svjedoci vjere i rodoljublja, (Zbornik radova o stradalim biskupijskim svećenicima u Hercegovini), Mostar, 2005., str. 359-388. 5. <i>Rezultati istraživanja crkvene povijesti u Hercegovini i Bosni (novi vijek)</i>, u: Crkva i društvo uz Jadran, (Zbornik radova Međunarodnoga znanstvenog skupa održanog u Splitu 21.-22. rujna 2001.), Split, 2006., str. 279-292.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1-3; Znanstveni radovi: br. 1, 3-5.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Redoviti profesor : 1. srpnja 2004.
Predmet(-i) koje izvodi	Religiozne prilike u Kraljevini Jugoslaviji

Nastavnik	Docent dr. sc. Ivan Jakulj, mat. br. 263785
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	ivan.jakulj@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Rođen 11. studenoga 1951. u Docu Donjem u Hrvatskoj. Maturirao 1970. u Splitu. Magistrirao 1981. na Katoličkom sveučilištu u Lublinu (Poljska). Na istom sveučilištu doktorirao 1985. Predavati počeo na Teologiji u Splitu 1986. Usporedno radio na Crkveno interdijecezanskom sudu u Splitu. Od 22. siječnja 2002. stalni zaposlenik na KBF-u Sveučilišta u Splitu. U zvanje višeg asistenta napredovao 18. siječnja 2002., a u zvanje docenta 19. svibnja 2005.
Popis radova u zadnjih 5 godina	Radovi: <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Neki etičko-pravni vidovi dostojanstva ljudske osobe u enciklikama Ivana Pavla II. I njihova zaštita u Zakoniku kanonskog prava</i>, u: "Defensor hominis", Zbornik radova na međunarodnom simpoziju 'Čovjek u filozofiji K. Wojtyła – Pape Ivana Pavla II.', ur. I. Koprak, Zagreb, 2003., str. 97-117; 2. <i>Kanonsko-liturgijski propisi o paliju u Kodeksu kanonskog prava iz 1917., Motu proprio Cleri sanctitati i liturgijskim knjigama</i>, u: Crkva u svijetu, 39 (2004), br. 1, str. 95-132; 3. <i>Palij – pravni i liturgijski propisi u Zakoniku kanonskog prava i liturgijskim knjigama</i>, u: Crkva u svijetu, 39 (2004.), br. 2, str. 231-260. 4. <i>Pravne i bogoslužne odredbe o egzorcizmu</i>, u: Kršćanstvo i zdravlje, Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa, Crkva u svijetu, Split 2006., str. 227-264.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Radovi: 1-4.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Docent: 19. svibnja 2005.
Predmet(-i) koje	Pravni vid odnosa Svete Stolice i Hrvata u 20. stoljeću

izvodi	
Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Vicko Kapitanović, mat. br. 202052
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	vicko.kapitanovic@st.t-com.hr
Osobna web-stranica	http://pubwww.carnet.hr/~vkapitan/index.html
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Rođen 12. lipnja 1944. Magistar teologije Rim 1969. Diplomirao arhivistiku 1970. Diplomirao paleografiju i diplomatiku 1972. Magistrirao crkvenu povijest 1972. doktorirao 1978. Nastavnik na Franjevačkoj visokoj bogosloviji 1977.-1999. Rektor učilišta 1979.-1985. Profesor gost na ateneju Antonianum u Rimu 1987. i 1992. Vanjski suradnik pedagoškog fakulteta Sveučilišta u Mostaru od 1995. i Visoke učiteljske škole u Splitu 2001.-2003. Pročelnik katedre crkvene povijesti na KBF-u od 1999. Član Splitskog književnog kruga i uredništava listova Služba Božja i Kačić te član povjerenstava ili znanstveni savjetnik u priređivanju više znanstvenih domaćih i međunarodnih skupova. Član znanstvenog vijeća Media et Orientalis Europa (Roma).
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Iirik u odrazu kršćanske književnosti</i>, Split, 2006. 2. <i>Kršćanska arheologija</i>, Split, 2006. <p>Radovi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Šibenska crkva u vrtologu političkih prevrata od pada Mletačke republike do restauracije (1797.-1815.)</i>, u: Sedam stoljeća Šibenske biskupije (Zbornik radova sa znanstvenog skupa, 22-26. rujna 1998), Šibenik, 2001., str. 351- 373. 2. <i>Filozofsko učilište i rukopisi u Franjevačkom samostanu Gospe od Zdravlja u Splitu, (1748-1826.)</i>, u: Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske bantine, 27 (2001.), br. 1-2 (53-54), str. 287-320. 3. <i>Hrvatski katolički pokret od Riječkih novina do kraja Prvog svjetskog rata</i>, u: Hrvatski katolički pokret, Zbornik radova s Međunarodnog znanstvenog skupa održanog u Zagrebu i Krku od 29. do 31. ožujka 2001., Zagreb, 2002., str. 409-436. 4. <i>Fra Karlo Balić i hrvatsko iseljništvo</i>, u: Aktualnost predaje, Zbornik radova međunarodnoga znanstvenog skupa prigodom 100 obljetnice rođenja fra Karla Balića, Split, 6. XI. 1999., Makarska, 2003., str. 265-308. 5. <i>Santuari in Dalmazia veneta e nella Repubblica di Dubrovnik dal Quattro all'Ottocento</i>, u: Ricerche di storia sociale e religiosa, 33 (2004.), Nuova serie, n. 65, str. 95-116. 6. <i>Neorički harambaša Filip Zuban. Od odanosti do oružanog otpora francuskom vlastodržju</i>, u: Zbornik o Zagori, knj. 7, Split, 2004., str. 337-351. 7. <i>Franjevačka gimnazija u Sinju između liberalizma i državnog jurisdikcionalizma (Redovničko življenje i javnost Gimnazije prema rimskim vrelima)</i>, u: Franjevačka klasična gimnazija u Sinju. Radovi za znanstvenog skupa "150. obljetnica Franjevačke klasične gimnazije u Sinju s osvrtom na ostalo školstvo u Cetinskoj krajini", Split-Sinj, 2004., str. 337-359. 8. <i>Crkva i društvo uz Jadran - Vrela i rezultati istraživanja</i>, u: Zbornik radova Međunarodnoga znanstvenog skupa, Split, 21-22. IX. 2001. - Chiesa e societa nell' area Adriatica - Fonti e bilancio delle ricerche. Atti del convegno internazionale, Split 21-22. IX. 2001. (uredio), Split, 2006.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	<p>Knjige: 1-2;</p> <p>Radovi: 1-8.</p> <p>Velik broj znanstvenih radova i dugotrajno iskustvo predavanja na tri različita sveučilišta i sedam različitih odjela (studija).</p>

Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 20. siječnja 2005.
Predmet(-i) koje izvodi	Primjena pomoćnih povijesnih znanosti u praksi. Sveta mjesta s istočne strane Jadrana.

Nastavnik	Docent dr. sc. Ivan Kešina, mat. br. 200895
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	ikesina@kbf-st.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Doc. dr. sc. don Ivan Kešina, sin Jure i Matije r. Ilić, Hrvat, rođen je 12. listopada 1954. u Vidu, Metković, Republika Hrvatska.</p> <p>Od 1961. - 1969. pohađa osnovnu školu u Vidu, odnosno Metkoviću; 1969. - 1973. pohađa Klasičnu gimnaziju za spremanje svećenika u Splitu, gdje maturira 1973.; 1974. - 1980. studira filozofiju i teologiju na "Teologiji u Splitu" gdje diplomira 1980. 22. VI. 1980. zaređen je za svećenika Splitsko - makarske nadbiskupije; 1981. - 1986. studira biologiju na Prirodoslovno - matematičkom fakultetu u Zagrebu, gdje diplomira u ožujku 1986. 1984. - 1986. paralelno sa studijem biologije upisuje postdiplomski studij na KBF-u u Zagrebu, gdje je u listopadu 1986. postigao naslov "magistar teologije".</p> <p>Od 1986. - 1988. nastavlja studij filozofije na sveučilištu Leopold - Franzens u Innsbrucku, Austria, gdje je 1988. postigao naslov "magistar filozofije"; 1988. - 1990. upisuje doktorski studij iz filozofije, na istom sveučilištu; 29. V. 1990. obranio je tezu pod naslovom <i>Die Wiederentdeckte Teleologie – Zum Finalitätsproblem im Anschluß an Robert Spaemanns "Die Frage Wozu"</i> i stekao akademski naslov "doktor filozofije"; 1990. - 2005. pri katedri filozofije na Teologiji u Splitu predavao je ili predaje sljedeće kolegije: Ontologija, Etika, Kozmologija, Granična pitanja znanosti i religije, Filozofska antropologija, Epistemologija, Odabrana pitanja iz morala, Filozofija religije, Fenomenologija religije, Povijest filozofije – novi vijek, te Seminar iz filozofije.</p> <p>Od početka školske godine 1990./91. do 1. travnja 1995. bio je zaposlen u Nadbiskupijskoj klasičnoj gimnaziji "Don Frane Bulić" u Splitu gdje je predavao biologiju. Također od ak. god. 1990./91. na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, Teologija u Splitu - Područni studij, predavao je kao asistent i viši asistent.</p> <p>Od osnutka KBF-a u Splitu djeluje kao docent pri Katedri za filozofiju ovoga Fakulteta.</p> <p>Član je Filozofskog društva Hrvatske kao i Bioetičkog društva Hrvatske.</p> <p>Do sada je objavljivao (više od 30 znanstvenih i stručnih radova) u sljedećim časopisima: <i>Filozofska istraživanja, Društvena istraživanja, Bogoslovska smotra, Obnovljeni život, Crkva u svijetu, itd.</i></p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjiga:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Čovjek između prokreacije i proizvodnje. Kršćanska etika ljudskog rađanja</i>, Crkva u svijetu, Split, 2008. <p>Radovi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Ljubav kao nadvrijednosni odgovor kod D. von Hildebranda</i>, u: <i>Obnovljeni život</i> 57 (2002.), br. 1, str. 5-18; 2. <i>Odnos teologije i prirodoslovnih znanosti u 20. stoljeću</i>, u: A. Mišić (ur.), <i>Oči vjere - Zbornik u čast Josipa Čurića SJ u povodu 75. obljetnice života</i>, Filozofski niz, Zagreb 2002., str. 144 – 167; 3. <i>Granična pitanja filozofije, teologije i prirodnih znanosti u prosudbi V. Bajsića</i>, u: <i>Bogoslovska smotra</i> 72 (2002.), br. 1, str. 7 – 28; 4. <i>Vjera i nevjera u životu i djelu Charlesa Darwina. Povodom 120. godina smrti</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i> 37 (2002.), br. 3, str. 296 – 319;

	<p>5. <i>Sociobiologija i "sebični gen". Moral i etika sa stajališta suvremene biologije</i>, u: Društvena istraživanja - Časopis za opća društvena pitanja 11 (2002.), br. 6 (62), str. 929 – 952;</p> <p>6. <i>Kloniranje čovjeka – nada i blagoslov ili horor i prokletstvo</i>, u: Filozofska istraživanja 22 (2002.), br. 4, str. 841-858;</p> <p>7. <i>Ivan Pavao II. – papa života</i>, u: I. Koprek (ur.), Defensor hominis. Zbornik radova na međunarodnom simpoziju "Čovjek u filozofiji K. Wojtyła – pape Ivana Pavla II.", FTIDI u Zagrebu, Zagreb 2003., str. 139-161.</p> <p>8. <i>Reprodukcijaska medicina – izazov kršćanskoj slici čovjeka</i>, u: Crkva u svijetu 38 (2003.), br. 4, str. 531 –563.</p> <p>9. <i>Tradicija – živo vrelo naše sadašnjosti i budućnosti</i>, u: Crkva u svijetu 38 (2003.), br. 4, str. 597-603.</p> <p>10. <i>Ekološka etika i Jonasonov princip odgovornosti</i>, u: Filozofska istraživanja 23 (2003.), br. 4, str. 1111-1127.</p> <p>11. <i>Nietzscheov govor o Bogu kao izazov za kršćanstvo</i>, u: N. A. Ančić i N. Bižaca (ur.), Govor o Bogu jučer i danas, Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa Split 21.-22. listopada 2004., Crkva u svijetu, Split 2005., str. 161-200.</p> <p>12. <i>Etika terapijskog kloniranja i manipuliranja matičnim stanicama</i>, u: Crkva u svijetu 40 (2005.), br. 4, str. 485-505.</p> <p>13. <i>Zimmermannova kritika poimanja religije u Kantovoj filozofiji</i>, u: Obnovljeni život 61 (2006.), br. 1, str. 21-40.</p> <p>14. <i>Stvaranje i evolucija</i>, u: Bogoslovska smotra 76 (2006.), br. 2. str. 336-394.</p> <p>15. <i>Kreposti važne za autentičan kršćanski život u Instituciji Marka Marulića</i>, u: Obnovljeni život 61 (2006.), br. 3, str. 307- 327.</p> <p>16. <i>Liječenje pomoću smisla</i>, u: N. A. Ančić i N. Bižaca (ur.), Kršćanstvo i zdravlje. Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa, Split, 20.-21. listopada 2005., Split, 2006., str. 345-376.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjiga: 1; Radovi: 1-16.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Reizbor u zvanje docenta: 19. svibnja 2005.
Predmet(-i) koje izvodi	Odnos između teologije i prirodnih znanosti

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Slavko Kovačić, mat. br. 198254
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	skovacic@kbf-st.hr
Osobna web-stranica	http://www.kbf-st.hr/~skovacic/
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Sin pok. Ivana i pok. Filipe r. Marušić, r. 27. IV. 1938. u selu Kučiće, Omiš, Republika Hrvatska. Osam razreda klasične gimnazije s ispitom zrelosti pohađao je u Splitu i Dubrovniku (1949.-1957.). Filozofsko-teološki studij završio je na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu (1958.-1964.). Četiri semestra studija povijesti i povijesti umjetnosti pohađao je g. 1965.-1968. na Filozofskom fakultetu u Zadru, a potom je završio Fakultet crkvene povijesti na Papinskomu sveučilištu Gregorijana u Rimu na kojemu je 1971. postigao magisterij. Za doktora teologije u specijalizaciji "Hrvatska crkvena povijest" promaknut je na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu 1987.</p> <p>Na Teologiji u Splitu radi od ak. god. 1973./74. Predavao je kolegije: Opća crkvena povijest, Povijest Crkve u Hrvata (od 1978.), Staroslavenski jezik (od 1973.), Latinski jezik u</p>

	<p>crkvenim tekstovima (od 1981.), Opća metodologija znanstvenog rada (1976.-1997.) i Starokršćanska arheologija (od 1978.-1999.), Seminar iz crkvene povijesti (od 1975). Povremeno je predavao na splitskomu Institutu za teološku kulturu i u sjemenišnoj gimnaziji (1974.-1989.). Uz to od g. 1974. vodi Nadbiskupski arhiv u Splitu. Od uspostave Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Splitu (1999.) predaje kolegije Opća crkvena povijest staroga i srednjeg vijeka, Povijest Crkve u Hrvata do turskih provala i osvajanja i Staroslavenski jezik i hrvatsko glagoljaštvo.</p> <p>Nakon uređenja statusa Teologije u Splitu kao afiliranoga područnog studija Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu imenovan je: višim asistentom (1995.), sveučilišnim docentom (28. XI. 1997.), izvanrednim profesorom (29. III. 2001.) i redovitim profesorom (1. V. 2005.).</p> <p>Službu dekana Katoličkoga bogoslovnoga fakulteta Sveučilišta u Splitu vršio je tijekom jednoga mandatnoga razdoblja: od 1. listopada 2001. do 1. listopada 2003.</p> <p>U godinama rimskoga studija intenzivno je istraživao u tamošnjim papirskim arhivima. S tim nastavlja povremeno odlazeći u Rim od 1988., a od 1993. također povremeno istražuje i u Austrijskom dvorskom i državnom arhivu u Beču. Sudjeluje u znanstvenim skupovima u domovini i inozemstvu osobito s temama iz povijesti hrvatskoga glagoljaštva, dalmatinskih biskupija i crkvenoga školstva.</p> <p>Član je Hrvatskoga povijesnog instituta u Rimu (od g. 1993.) i splitskoga Arhivističkog društva. Imenovanjem Vlade Republike Hrvatske bio je član Arhivskoga savjeta Hrvatske (od 1991.-1994.), potom Hrvatskoga arhivskog vijeća (od 1994.-1997.).</p>
<p>Popis radova u zadnjih 5 godina</p>	<p>Od ukupno objavljenih 306 naslova, od čega su 65 izvorni znanstveni radovi (tijekom posljednjih pet godina 12), a 54 znanstveno-popularni, navode se:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Hrvatski kolegij u Rimu prije apostolskog pisma 'Slavorum gentem'</i>, u: Papinski hrvatski zavod Svetoga Jeronima (1901-2001). Zbornik u prigodi stoljetnice Papinskoga hrvatskog zavoda Svetog Jeronima, prir. J. Bogdan, Rim, 2001., str.17-98; 2. <i>Il Collegio Illirico presso il Santuario della Santa Casa di Loreto 1580-1798</i>, u: F. Grimaldi – K. Sordi (ur.), Pellegrini verso Loreto. Atti del Convegno Pellegrini e pellegrinaggi a Loreto nei secoli XV-XVIII., Loreto 8-10 novembre 2001, Ancona, 2003., 217-249.; 3. <i>Glagoljaši Splitske nadbiskupije u Lici i Kordunu</i>, u: Riječki teološki časopis 12 (2004.), 1, str. 250-265. 4. <i>Župa Svih Svetih u Neoriću do sredine devetnaestoga stoljeća</i>, u: Zbornik o Zagori knj. 7 – Zbornik radova Neorić / Sutina, Split, 2004., str. 237-300 i P. O. str. 3-66. 5. <i>Toma Arhidakon, promicatelj crkvene obnove, i splitski nadbiskupi, osobito njegovi suvremenici</i>, u: M. Matijević-Sokol – O. Perić (prir.), Toma Arhidakon i njegovo doba. Zbornik radova sa znanstvenoga skupa održanog 25-27. rujna 2000. u Splitu, Split, 2004., str. 41-75; 6. <i>Osnovne škole u Sinju od 1834. do 1869. godine</i>, u: Franjevačka klasična gimnazija u Sinju 1838.-1988., 1854.-2004. Radovi sa Znanstvenog skupa "150. obljetnica Franjevačke klasične gimnazije u Sinju s osvrtom na ostalo školstvo u Cetinskoj krajini" održanog 1989., prošireni 2004. u prigodi 150. obljetnice javnosti Gimnazije, Split – Sinj, 2004., str. 663-699. 7. <i>Splitsko-makarski biskup Filip Franjo Nakić (1889.-1910.) prema glagoljanju i glagoljašima</i>, u: M.-A. Dürrigl, M. Mihaljević i F. Velčić (uredili), Glagoljica i hrvatski glagolizam. Zbornik radova s Međunarodnoga znanstvenog skupa povodom 100. obljetnice Staroslavenske akademije i 50. obljetnice Staroslavenskog instituta (Zagreb-Krk 2.-6. listopada 2002.). Izdali Staroslavenski institut i Krčka biskupija: Zagreb – Krk, 2004., str. 89-111. 8. <i>Crkvena prošlost Omiša i njegove okolice</i>, u: Omiški ljetopis 3, Omiš, 2005. str.107-160. <p>Osim navedenog, objavio je skripta <i>Kršćanstvo i Crkva u staromu i srednjemu vijeku</i> odobrena od Sveučilišta u Splitu.</p>
<p>Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave</p>	<p>Navedeni radovi, osobito pod br. 1, 2, 5, 7 i 9.</p>

Datum zadnjeg izbora u zvanje	20. siječnja 2005.
Predmet(-i) koje izvodi	Metodologija povijesnog istraživanja Vjerski život u Saloni prema literarnim i epigrafskim izvorima Teološke rasprave u Crkvi od sredine 5. do sredine 11. stoljeća Biskupije s istočne strane Jadrana

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Mate Marijan Mandac, mat. br. 202344
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Marijan Mate Mandac rođio se 31. kolovoza 1939. u selu Brnaze kod Sinja. Tu je 1949. godine završio pučku školu Gimnaziju je pohađao u: Sinju, Zadru i Pazinu. U Pazinu je u biskupskoj klasičnoj i realnoj državnoj gimnaziji 1959. godine položio ispit zrelosti. Teologiju je studirao na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Nakon studija teologije studira na Teološkom fakultetu Katoličkog sveučilišta u Louvainu, u Belgiji. Tu je doktorirao iz teologije godine 1969. Disertaciju je napisao latinski s naslovom: <i>Theodreti Cyrensis crhistologija ante synodum ephsinam a. 431</i>. Dio je disertacije objavio na francuskom s naslovom <i>L' union christologique dans les oeuvres de Théodoret antérieures au Concile d' Éphèse</i>. Studija je tiskana u Ephemerdiis Theologicae Louvanienses, 47 (1971), str. 64-96.</p> <p>Po završetku studija predaje teologiju na Franjevačkoj teologiji u Makarskoj do 1999. godine kada prelazi na Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu. Usporedo s radom u Makarskoj kao profesor teologije djeluje i na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu, te na Katehetskom institutu i Institutu za teološku kulturu laika na tom fakultetu. Godine 1975. habilitirao je na Katoličkom bogoslovnom fakultetu slijedećim radovima: <i>Krst u Rim 6.1-14; Tertulijan, Spis o krstu i Svetopisamska pozadina Bonaventurina krsnoga nauka</i>.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Teodoret Cirski. Izabrani spisi</i>, preveo, napisao uvod i bilj. Marijan Mandac, Split, 2003. 2. <i>Euzebijije Cezarejski. Crkvena povijest</i>, preveo, napisao uvod i bilj. Marijan Mandac, Split, 2004. 3. <i>Grgur Nazianski, Teološki govori i Teološka pisma</i>, preveo, napisao uvod i bilješke Marijan Mandac, Split, 2005. <p>Članci:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Lik Djevice Marije u radovima fra karla Balića</i> (na francuskom), u: Aktualnost Predaje, Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa prigodom 100. obljetnice rođenja fra Karla Balića, Služba Božja Makarska, 2003., str. 201-236.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	<p>Knjige: 1-3. Članci: 1-1.</p>
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 20. veljače 2003.
Predmet(-i) koje izvodi	Filološka i tekstualna analiza Nicejskog vjerovanja

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Špiro Marasović, mat. br. 175245
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	spiro.marasovic@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen 8. XI. 1944. g. u Splitu, Hrvatska. Osnovno osmogodišnje školovanje završio u Splitu, klasičnu gimnaziju u Zagrebu, a teologiju diplomirao na Bavarskom državnom sveučilištu <i>Julius Maximilian</i> u Würzburgu 1971. Magistrirao 1974., a doktorirao 1978., na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Naslov doktorske disertacije je <i>Mogućnost Crkve u teoriji samoupravnoga socijalizma</i>. Dugogodišnji član, a zatim i predsjednik <i>Vijeća Biskupske konferencije Jugoslavije</i> za dijalog s onima koji ne vjeruju. 1978. imenovan za konzultora <i>Secretariatus pro noncredentibus</i> u Vatikanu. Od ljetnog semestra 1992. predaje na ondašnjoj <i>Teologiji u Splitu</i>, najprije katolički socijalni nauk, a zatim i osnovnu moralnu teologiju. Iste predmete predaje od 2000. i na novoosnovanom Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu. Prvo djeluje u zvanju višega asistenta, zatim od zimskoga semestra 1998. u zvanu docenta, a od zimskoga semestra 2003. u zvanju izvanrednoga profesora. Od zimskoga semestra 2004. pročelnik je Katedre za moralnu teologiju na istom fakultetu. Predaje honorarno katolički društveni nauk i na Visokoj katehetskoj školi u Zadru.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Demos ante portas. Crkva u Hrvatskoj pred demokratskim izazovima</i>, CUS, Split, 2002. 2. <i>Društvo i Bog. Izabrane teme socijalnog nauka Crkve</i>, CUS, Split, 2006. <p>Radovi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Uloga Crkve u nacionalnom pomirenju Hrvata</i>, u: <i>Mir u Hrvatskoj – rezultati istraživanja</i>, Hrvatski Caritas i Franjevački institut za kulturu mira, Zagreb-Split, 2001., str. 58-68. 2. <i>Redovničko siromaštvo i njegovo svjedočenje u suvremenom načinu privređivanja i rada</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i>, XXXVI (2001.), br. 1, str. 55 - 75. 3. <i>Evangelizacija i mediji</i>, u: <i>Vrhbosnensia</i>, V (2001.), br. 1, str. 47 - 76. 4. <i>Demokratska očekivanja od Crkve u Hrvatskoj između minimalizma i maksimalizma</i>, <i>Vjesnik Đakovačke i Srijemske biskupije</i> CXXX (2002.), br. 1, str. 7 - 15. 5. <i>Teološki pogled na vrednote u hrvatskom društvu</i>, u: <i>Bogoslovska smotra</i> 71 (2001.), br. 2-3, str. 319-340. 6. <i>Grieh struktura</i>, u: <i>Osobna i društvena dimenzija grijeha. Zbornik radova znanstvenoga skupa</i>, CUS, Split, 2002., str. 155-193. 7. <i>Kršćanski identitet i politički angažman</i>, u: S. Baloban (ur.), <i>Socijalna budućnost Hrvatske. Zbornik. Centar za promicanje socijalnog nauka Crkve, Glas Koncila, Zagreb, 2002.</i>, str. 129-166. 8. <i>Tekst i kontekst katoličkog socijalnog nauka biskupa Carevića</i>, u: Želimir Puljić i Mile Vidović (priř.), <i>Josip Marija Carević, biskup dubrovački (1883.-1945.)</i>, <i>Dubrovniki-Metković</i> 2002., str. 57-75. 9. <i>Novi oblici redovničkoga zajedništva</i>, u: <i>Bogoslovska smotra</i> 72 (2002.), br. 4., str. 573-602. 10. <i>Demokratska očekivanja od Crkve u Hrvatskoj</i>, u: <i>Diacovensia</i>, 10 (2002.), br. 1, str. 23-70. 11. <i>Odras unutarnje nacionalne politike na religijsku pojavnost u SFRJ</i>, u: <i>Spe et labore</i>, <i>Zbornik radova, Đakovo, 2003.</i>, str. 357-375. 12. <i>Uzroci naše duhovne krize i njezine manifestacije u redovničkim zajednicama</i>, u: <i>Vjesnik Đakovačke i srijemske biskupije</i>, 131(2003.), br. 5., str. 332-337. 13. <i>Vjernik u Hrvatskoj pred novim opredjeljenjima</i>, u: <i>Nova prisutnost I./1</i> (2003.), str. 83-101. 14. <i>Perspektive pluralističkog djelovanja Crkve u hrvatskom društvu</i>, u: <i>Bogoslovska smotra</i> 73 (2003.), br. 2-3, str. 361-393. 15. <i>The young in Croatia – challenges and prospects</i>, u: <i>South East Europe Review for</i>

	<p>labour and social affairs, Hans-Böckler-Stiftung and the European Trade Union Institut, vol. 6, br. 4 (2004.), str. 79 – 84.</p> <p>16. <i>Porijeklo i sadržaj pojma "solidarnost"</i>, u: Bogoslovska smotra, 74 (2004.), br. 2., str. 353-376.</p> <p>17. <i>Pamćenje u socijalnim dokumentima Ivana Pavla II.</i>, u: Kršćanstvo i pamćenje, Kršćansko pamćenje i oslobođenje od zlopamćenja. Zbornik radova međunarodnog simpozija, Franjevački institut za kulturu mira i Hrvatski Caritas, Split-Zagreb, 2004., str. 99. – 122.</p> <p>18. <i>Pojam mira u socijalnim dokumentima Crkve</i>, u: Crkva u svijetu, 39 (2004). br. 3., str. 335-361.</p> <p>19. <i>Mogućnost i nužnost korektne informacije o drugima i vjernosti vlastitu uvjerenju</i>, u: Vrhbosniensia VIII. (2004.), br. 1, str. 115. – 144.</p> <p>20. <i>Površina ili površnost</i>, u: Nova prisutnost II./1 (2004.), str. 25. - 59.</p> <p>21. <i>Preduvjeti mira u socijalnim dokumentima Crkve</i>, u: Dijalogom do mira. Zbornik radova u čast dr. Željka Mardešića, Franjevački institut za kulturu mira, Split, 2005., str. 410.-424.</p> <p>22. <i>Sloboda i odgovornost, temelj kršćanskoga ponašanja I.</i>, u: Crkva u svijetu 40 (2005.), br. 4, str. 445-464. <i>Sloboda i odgovornost, temelj kršćanskoga ponašanja II.</i>, u: Crkva u svijetu 41 (2006.), br. 1, str. 26 – 42.</p> <p>23. <i>Emancipacija očinstva</i>, u: Na granicama Riječi. Zbornik u čast mons. dr. Drage Šimundže, CUS, Split, 2005., str. 259-281.</p> <p>24. <i>Željko Mardešić – živi glas Koncila</i>, Nova prisutnost, III./2 (2005.), str. 349 – 354.</p> <p>25. <i>Međudnos solidarnosti i općega dobra u Hrvatskoj</i>, u: Bogoslovska smotra 75 (2005.), br. 4, str. 991-1018.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1-2; Radovi: 1-25.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Redoviti profesor: 15. ožujka 2007.
Predmet(-i) koje izvodi	Crkva u jugoslavenskoj markstističkoj teoriji

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Emilio Marin, mat. br. 075626
Ustanova zaposlenja	MVPEI (Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija) RH
E-mail	emilio-marin@tiscali.it
Osobna web-stranica	http://www.aibl.fr/fr/membres/home.html
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Rođen 6. veljače 1951. u Splitu. Maturirao 1969. na Klasičnoj gimnaziji u Splitu, diplomirao 1973. na Filozofskom fakultetu u Zagrebu; 1977. magisterij znanosti iz arheologije i epigrafije (Sveučilište u Zagrebu); 1990. doktorat znanosti iz antičke povijesti i arheologije (Sveučilište u Zagrebu). Od 1973. kustos pripravnik, kustos (1974), viši kustos (1980) i muzejski savjetnik (1986) Arheološkog muzeja - Split. - Od 1978. istraživač s magisterijem, potom viši znanstveni suradnik (1992). - Od 1980. inozemni istraživač Centre Alfred-Merlin (C.N.R.S.). - 1981-1983. asistent pri Institut d'Art et d'Archéologie, Sorbonne. - Od 1983. zamjenik ravnatelja, potom ravnatelj (1988-2004) Arheološkog muzeja - Split. - 1984-1985. visiting fellow All Souls College (University of Oxford). - 1988. glavni tajnik XIII. međunarodnog kongresa za starokršćansku arheologiju (1994). - 1990-1991. gostujući

	izvanredni profesor Sorbonne. - Od 1998. redoviti profesor Provincijalne arheologije na Umjetničkoj akademiji Sveučilišta u Splitu. Od 2003., nakon drugog izbora, u trajnom zvanju. - 2002-2003. gostujući redoviti profesor Sorbonne. 2004. – imenovan izvanrednim i opunomoćenim veleposlanikom RH pri Svetoj Stolici, Vatikan. 2005. – imenovan i izvanrednim i opunomoćenim veleposlanikom RH pri Suverenom viteškom Malteškom redu.
Popis radova u zadnjih 5 godina	Knjige: 1. <i>Erešove bare</i> , Split, 2002. (i suradnici; <i>Niz NARONA</i> 3), str. 215. 2. <i>Arheološki muzej Split - Vodič</i> , Split, 2002. (i suradnici), str. 51. 3. <i>Museo Archeologico Split - Guida</i> , Split, 2002. (i suradnici), str. 51. 4. <i>Archaeological Museum Split - Guide</i> , Split, 2003. (i suradnici), str. 51. 5. <i>Musée archéologique de Split - Guide</i> , Split, 2003. (i suradnici), str. 51. 6. <i>Historia magistra archaeologiae</i> , Split-Dubrovnik, 2003., str. 238. 7. <i>Augusteum Narone – Splitska siesta naronskih careva</i> , Split, 2004. (et alii, <i>Niz NARONA</i> 5), str. 80. 8. <i>The Rise and Fall of an Imperial Shrine – Roman Sculpture from the Augusteum at Narona</i> , Split, 2004. (et alii, <i>Niz NARONA</i> 6), str. 320. 9. <i>Divo Augusto – La descoberta d'un temple romà a Croàcia / El descubrimiento de un templo romano en Croacia</i> , Split, 2004 (et alii, <i>Niz NARONA</i> 7), str. 432. 10. <i>L'Augusteum di Narona – Roma al di là dell'Adriatico</i> , Split, 2004. (et alii, <i>Niz NARONA</i> 8), str. 115. Znanstveni radovi: 1. <i>La naissance de la ville chrétienne - deux exemples: Salona et Narona, La naissance de la ville chrétienne (Mélanges N. Gauthier)</i> , Tours, 2002., str. 135-145. 2. <i>Novi helenistički nalazi iz Salone i Narone, Grčki utjecaj na istočnoj obali Jadrana</i> (1998.), Split, 2002., str. 415-421 (Summary: New Hellenistic finds from Salona and Narona). 3. <i>Grad Saloniae / Salona, Longae Saloniae, I-II.</i> , Split, 2002., str. 9-22, 9-37 (Summary: The City of Saloniae/Salona). 4. <i>Erešove bare – villa suburbana iz 3. st. i starokršćanska crkva iz 7. st. u Naroni</i> , VAHD 94, str. 9-80, I-VI. (Résumé: Erešove bare, villa suburbaine du IIIe siècle et église chrétienne du VIIe siècle à Narona). 5. <i>Inscrizioni romane di Narona conservate nel Museo di Makarska, Zbornik Tomislava Marasovića</i> , Split, 2002., str. 96-107 (Sažetak: Rimski natpisi iz Narone u Muzeju u Makarskoj (en collaboration avec M. Mayer, G. Paci, I. Rodà). 6. <i>Naronitanski Augusteum i arheološka istraživanja u Naroni 1988.-2001., Arheološka istraživanja u Naroni i dolini Neretve – Archaeological researches in Narona and Neretva valley</i> , Zagreb-Metković-Split, 2003., (<i>Izdanja HAD-a</i> 22, <i>Niz NARONA</i> 4), str. 11-50 (Summary: Naronitan Augusteum and archaeological researches in Narona 1988-2001). 7. <i>Narona i otkriće Augusteuma</i> , E. Marin et alii, <i>Augusteum Narone – Splitska siesta naronskih careva</i> , Split, 2004., str. 13-19. 8. <i>Mozaik u Augusteumu</i> , ibid., str. 25-29 (en collaboration avec B. Vješnica) 9. <i>Kipovi iz Augusteuma</i> , ibid., str. 30-51 (en collaboration avec M. Kolega et I. Rodà) 10. <i>Narona and the discovery of the Augusteum</i> , E. Marin et alii, <i>The Rise and Fall of an Imperial Shrine – Roman Sculpture from the Augusteum at Narona</i> , Split 2004., str. 15-34. 11. <i>Urbanism</i> , ibid., str. 35-36. 12. <i>The mosaic in the Augusteum</i> , ibid., str. 59-66 (en collaboration avec B. Vješnica) 13. <i>The inscriptions</i> , ibid., str. 67-69. 14. <i>The statues from the Augusteum</i> , ibid., str. 70-166 (en collaboration avec M. Kolega, A. Claridge et I. Rodà). 15. <i>The rise and fall of the largest group of Roman imperial statues</i> , ibid., str. 281-283. 16. <i>Pučišća – Crkva svetoga Dujma, Sveti Dujam – Štovanje kroz vjekove</i> (A. Duplančić et al.), Split, 2004., str. 121-123. 17. <i>Narona i el descobriment de l'Augusteum, Divo Augusto – La descoberta d'un temple romà a Croàcia / El descubrimiento de un templo romano en Croacia</i> , str. 15-34 18. <i>Urbanisme</i> , ibid., str. 35-36 19. <i>El mosaic de l'Augusteum</i> , ibid., str. 59-66 (en collaboration avec B. Vješnica)

	<p>20. <i>Les inscriptions</i>, <i>ibid.</i>, str. 67-69</p> <p>21. <i>Les estâtes de l'Augusteum</i>, <i>ibid.</i>, str. 70-166 (en collaboration avec M. Kolega, A. Claridge et I. Rodà)</p> <p>22. <i>L'apogeu i el declivi del grup més gran d'estâtes imperials romanes</i>, <i>ibid.</i>, str. 281-283</p> <p>23. <i>Narona y el descubrimiento del Augusteum</i>, <i>ibid.</i>, str. 324-328</p> <p>24. <i>Urbanismo</i>, <i>ibid.</i>, str. 329</p> <p>25. <i>El mosaico del Augusteum</i>, <i>ibid.</i>, str. 337-338 (en collaboration avec B. Vješnica)</p> <p>26. <i>Las inscripciones</i>, <i>ibid.</i>, str. 338-339</p> <p>27. <i>Las estatuas del Augusteum</i>, <i>ibid.</i>, str. 339-371 (en collaboration avec M. Kolega, A. Claridge et I. Rodà)</p> <p>28. <i>El apogeo y el declive del mayor grupo de estatuas imperiales romanas</i>, <i>ibid.</i>, str. 416-418</p> <p>29. <i>Narona e la scoperta dell'Augusteum, L'Augusteum di Narona – Roma al di là dell'Adriatico</i>, str. 13-20</p> <p>30. <i>Il mosaico dell'Augusteum</i>, <i>ibid.</i>, str. 25-29 (en collaboration avec B. Vješnica)</p> <p>31. <i>Le statue dell'Augusteum</i>, <i>ibid.</i>, str. 30-51 (en collaboration avec M. Kolega et I. Rodà)</p> <p>32. <i>Livie à Narona, Comptes Rendus de l'Académie des Inscriptions et Belles –Lettres</i>, avril-juin 2003., str. 957-974.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvodenje nastave	<p>Knjige: 1-10;</p> <p>Radovi: 1-32.</p> <p>Mnogobrojni studijski boravci na sveučilištima u Europi (od 1971. nadalje), stipendist Francuske vlade (1980/81., 1986., 1992.), Britanskog savjeta (1983., 1985.), Fundacije Hardt u Ženevi (1996.), DAAD u Heidelbergu (1996/97.) Kao gost, predavao na sveučilištima: Barcelona, London, Oxford, Cambridge, Newcastle-upon-Tyne, Rim, Macerata, Beč, Heidelberg, New York, Princeton, Boston, Harvard.</p>
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Redoviti profesor: 2003.
Predmet(-i) koje izvodi	Starokršćanska i kasnoantička epigrafija Dalmacije

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Šime Marović, mat. br. 208964
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	sime.marovic@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen je u Mravincima kod Splita 25. svibnja 1952. Osmogodišnju školu završio u Solinu 1966., u Splitu Sjemenišnu gimnaziju 1970., filozofsko-teološki studij 1977. Od 1981. do 1989. studirao crkvenu glazbu u Rimu na Papinskom Institutu za crkvenu glazbu gdje postiže: licencijat iz crkvene glazbe (<i>Musica sacra</i>) 1985., naslov "<i>crkvenog orguljaša</i>" (<i>Organista da Chiesa</i>) 1987. magisterij Gregorijanskog pjevanja (<i>Canto gregoriano</i>). God. 1988. teom pod naslovom "<i>Il Sacramentario del tesoro della cattedrale di Split 624</i>", diplomirao crkvenu kompoziciju (<i>Composizione sacra</i>) 1989. god. u klasi <i>prof. Mo. Domenica Bartoluccija</i>.</p> <p>Godine 1989. imenovan kapelnikom Stolne Crkve sv. Dujma u Splitu, a od 1989. do 1996. profesor je glazbene umjetnosti u Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji "Don Frane Bulić". Od 1991. predavač sam na Katehetskom institutu u Splitu, a od 1995. honorarni predavač na Umjetničkoj Akademiji u Splitu. Od 1996. predavao liturgijsku glazbu pri katedri liturgike na Teologiji u Splitu, a od 1999. i na Katoličkom Bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u</p>

	<p>Splitu. U znanstveno-nastavno zvanje docenta promaknut je 2000. godine, a od rujna 2002. redoviti je član Hrvatskog društva skladatelja.</p> <p>S prvostolnim zborom sv. Dujma održavao je brojne koncerte u domovini i inozemstvu. Na koncertima prvostolnoga zbora izvodio djela hrvatskih skladatelja, a posebno njegovao i otkrivao (iz pismohrane) glazbeno stvaralaštvo kapelnika koji su kroz povijest djelovali u splitskoj prvostolnici.</p>
<p>Popis radova u zadnjih 5 godina</p>	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Cantate Domino</i> zbirka duhovnih skladbi za liturgijska slavlja, Split, 2002., str. 400. 2. <i>Rasipni sin</i>, opera u 4 čina – glasovirski izvadak, priredio: A. Jurić, obradio: Š. Marović, Split, 2003., str. 80. 3. <i>Svećenička pjevačka služba</i> i CD, Split, 2003., str. 82. <p>Skladbe:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Skladbe koje se nalaze u knjizi <i>Cantate Domino</i> (400 stranica). 2. <i>II. Božićna misa</i> za četveroglasni mješoviti zbor, uz pratnju orgulja 2001. god. 3. <i>Missa duplex</i> - pučki napjev iz Staroga Grada – snimio, zapisao i obradio Š. M. 4. <i>Pučka misa</i> za dvoglasno pučko pjevanje uz pratnju orgulja. 5. <i>Svečana misa u čast svetog Dujma</i> – u F-duru za mješoviti zbor uz pratnju orgulja i puhačkog orkestra, 2004. 6. <i>Zdravo Djevice</i> – za soliste, četveroglasni mješoviti zbor uz pratnju tamburaškog orkestra. 7. <i>Navištenje B. D. Marije</i> - za četveroglasni mješoviti zbor uz pratnju tamburaškog orkestra. 8. <i>Zdravo budi, o Marija!</i> - za četveroglasni mješoviti zbor uz pratnju tamburaškog orkestra. 9. <i>Svjedoci vjere</i> – za četveroglasni mješoviti zbor uz pratnju tamburaškog orkestra. 10. <i>Stopama vjere</i> – za četveroglasni muški zbor uz pratnju glasovira. 11. <i>Otče naš</i>- za mješoviti zbor. 12. <i>Oče naš</i> – za četveroglasni muški zbor (klapu). 13. <i>Na gozbu Kralja Jaganjca</i> – za mješoviti zbor uz pratnju orgulja. 14. <i>Hvali Sion Spasitelja</i> – za dvoglasni zbor uz pratnju orgulja. 15. <i>Izvedi narod moj, o Gospode</i> – za solo, dvoglasni zbor uz pratnju glasovira. 16. <i>U vjeri, nadi i ljubavi</i> (za četveroglasni mješoviti zbor i orgulje, prigodom. biskupskog ređenja mons. Martina Vidovića). <p>Za svečani koncert u Hrvatskom narodnom kazalištu u Splitu, prigodom 1700. obljetnice mučeništva sv. Dujma, iz Arhiva splitske prvostolnice obradio sam i priredio za izvođenje sljedeće skladbe:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Benedetto Pellizzari: <i>Te Deum</i> - solenne (za soliste, mješoviti zbor i orkestar) – partitura, 37 str. 2. Julije Bajamonti: <i>Simfonija</i> – C-dur (za orkestar) – partitura, 27 str. 3. Ivan Lukačić <i>Cantabo Domino</i> (motet za sopran solo uz pratnju gudačkog orkestra) - partitura, 6 str. 4. Ivan Lukačić <i>Canite et psallite</i> (motet za soliste, mješoviti zbor i orkestar) - partitura, 22 str. <p>Svečani koncert za soliste, mješoviti zbor i orkestar izveden je HNK u Splitu, 6. svibnja 2004. godine pod ravnanje Harija Zlodre.</p> <p>Oratoriji za soliste, mješoviti zbor i orkestar:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Dujmova oporuka</i> (2002.) – praizvedba u splitskoj katedrali 5. svibnja 2003. 2. <i>Hrvatski Božić</i> (2003.) - praizvedba u splitskoj katedrali 21. prosinca 2003. 3. <i>Betlehemska svjetlo</i> (2006.) – praizvedba u splitskoj katedrali 22. prosinca 2006. <p>Članak:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Glazba i zdravlje</i>, u Zborniku radova teološkog simpozija <i>Kršćanstvo i zdravlje</i>, Crkva u svijetu, Split 2006., str. 295.-316.

Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1-3; Skladbe: 1-16; Oratoriji: 1-3; Članak: 1.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 30. lipnja 2005.
Predmet(-i) koje izvodi	Glagoljaško pjevanje u liturgiji i kulturi hrvatskog naroda

Nastavnik	Redoviti prof. dr. sc. Ante Mateljan, mat. br. 200915
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	ante.mateljan@st.htnet.hr ; amateljan@kbf-st.hr
Osobna web-stranica	http://www.kbf-st.hr/~amateljan/
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen 30.06.1959. u Košutama /Trilj; Osnovnu školu završio u Košutama i Trilju. Maturirao u Srednjoj školi za spremanje svećenika u Splitu, 1977. Diplomirao na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu – Teologija u Splitu 1984. Magistrirao teologiju na Pontificia Universitas Gregoriana u Rimu 1988. godine; Doktorirao teologiju (dogmatska teologija) na Pontificia Universitas Gregoriana u Rimu 1991. Od 1991. predaje na Teologiji u Splitu i Teološko-katehetskom institutu u Splitu, a od 1999. na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Splitu.</p> <p>U zvanje asistenta izabran 25. 02. 1991. U zvanje višeg asistenta izabran 03. 04. 1995. U zvanje docenta izabran 4. 07. 1998. U zvanje izvanrednog profesora izabran 16. 10. 2003. Vršio službu prodekana za nastavu na KBF-u u Splitu od 1999-2003.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Tražeci uporište. Teološki radovi</i>, CuS, Split, 2000., 480 str.; 2. <i>Treći brat. Skazanja i recitali</i>, CuS-Nadbiskupsko sjemenište, Split, 2000., 310 str.; 3. <i>S puta ljubavi</i>, CuS Split, 2001; ²2003.; 148 str.; 4. <i>Što vjerujem</i>, CuS, Split, 2002; ³2004., 72 str.; 5. <i>Otajstvo supatnje. Sakrament bolesničkog pomazanja</i>, CuS, Split, 2002., 144 str.; 6. <i>Čekajući zoru. Skazanja i recitali</i>, CuS-CBS, Split, 2004., 192 str.; 7. (s J. Botteri-Dini), <i>Stopama vjere. Sveti Dujam</i>, CuS-Matica Hrvatska, Split, 2004., 64 str.; 8. <i>Otajstvo poslanja. Sakrament potvrde</i>, CuS, Split, 2004., 212 str.; <p>Članci:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Sakramenti u pravoslavnoj teologiji</i>, u: Služba Božja 44 (2004) 1, str. 3-37. 2. <i>Reforma teološkog studija. Program filozofsko-teološkog studija na KBF-u u Splitu u usporedbi sa sličnim studijima u drugim zemljama</i>, u: N.A. Ančić – N. Bižaca (ur), Mjesto i uloga teologije u Crkvi i društvu, Crkva u svijetu, Split, 2004., str. 211-250. 3. <i>Čemu zdravlje? Oglad o kršćanskom poimanju zdravlja u doba postmoderne</i>, u: Crkva u svijetu 39 (2004) 4, str. 521-533. 4. <i>Pokušaj teološkog dijaloga. Primjer međufakultetskih ekumenskih simpozija u SFRJ (1976-1990)</i>, u: B. Vuleta i dr. (ur.), Dijalogom do mira. Zbornik u čast dr. Željku Mardešiću, Franjevački institut za kulturu mira, Split, 2005., str. 425-442. 5. <i>Zajedništvo u vjeri i euharistiji. Uz dokumente o zajedničkoj vjeri i interkomuniji između Asirske crkve Istoka i Kaldejske crkve, te potvrde valjanosti istočnosirijske anafore Addai i Mari</i>, u: Služba Božja 45 (2005), 3, str. 301-314. 6. <i>Sveta tajna miropomazanja. Sakrament potvrde u pravoslavnoj teologiji</i>, u: E. Hoško (ur.), O čovjeku i Bogu. Zbornik Marijana Jurčevića, KS, Zagreb, 2005., str. 235-263. 7. <i>Bolest i patnja. Usud ili otajstvo?</i>, u: M. Jurčić – M. Nikić – H. Vukušić (ur.), Vjera i

	<p>zdravlje. Zaklada biskup Josip Lang, Zagreb, 2005., str. 361-366 (takoder i u: <i>Svjedok</i> 12/2005, str. 5-8).</p> <p>8. <i>Središte Crkve. Prilog bistrenju poimanja Crkve</i>, u: N. A. Ančić (prir.), Na granicama riječi. Zbornik u čast mons. Drage Šimundže, Crkva u svijetu, Split, 2006., str. 37-58.</p> <p>9. <i>Sakramenti i zdravlje. Deset teza o odnosu sakramenata i zdravlja</i>, u: N. A. Ančić – N. Bižaca (prir.), Kršćanstvo i zdravlje. Zbornik radova teološkog simpozija, Crkva u svijetu, Split, 2006, str. 159-190.</p> <p>10. <i>Predanje Bogu prema Pravilima i Konstitucijama Sestara Dominikanki svetih anđela čuvara</i>, u: F. Prcela – K. Maglica (ur.), Sto godina nije samo prošlost. Zbornik proslave 100. obljetnice Kongregacije sestara Dominikanki svetih Anđela čuvara, Glas Koncila, Zagreb, 2007, str. 161-180.</p> <p>11. <i>Simpatični Bog. Razmišljanje uz teološku misao J. Moltmanna</i>, u: Z. Grozdanov (ur.), Bog pred križem. Zbornik u čast J. Moltmanna, Ex Libris, Rijeka, 2007, str. 233-257.</p> <p>12. <i>Sakrament pokore u pravoslavlju. Povijesni razvoj i teologija svete tajne ispovijedi/pokajanja</i>, u: Crkva u svijetu 42 (2007), 2, str. 285-305.</p> <p>13. <i>Sakrament pokore u pravoslavnoj liturgiji</i>, u: Crkva u svijetu 42 (2007) 3, str. 508-527.</p> <p>14. <i>Sakrament ženidbe u pravoslavlju. Povijest i teologija svete tajne braka</i>, u: Crkva u svijetu 43 (2008) 1, str. 35-66.</p> <p>15. <i>Sakrament ženidbe u pravoslavlju. Sveta tajna braka u liturgijskoj praksi</i>, u: Služba Božja 48 (2008) 1, str. 32-61.</p> <p>16. <i>Sakramentalnost kršćanske ženidbe. Propozicije Međunarodne teološke komisije i kristološke teze G. Martelea</i>, u: Crkva u svijetu 43 (2008) 4, str. 550-573.</p> <p>17. <i>Svećenik i bolesnik. Načela za kršćansku komunikaciju svećenika i bolesnika u bolnici</i>, u: Služba Božja 48 (2008) 4, str. 380-407.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1 - 8. Članci: 1 - 17.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Redoviti profesor: 21. veljače 2008.
Predmet(-i) koje izvodi	Strujanja u katoličkoj teologiji u 20. stoljeću

Nastavnik	Docent dr. sc. Dušan Moro, mat. br. 202322
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	dusan.moro1@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen 1. 10. 1952. u Gali (općina Otok Cetinski). Osnovnu školu pohađao u Gali i na Hanu. Srednja škola- Franjevačka klasična gimnazija za spremanje svećenika, od 1967/8-1971/2. Filozofsko-teološki studij na Franjevačkoj visokoj bogosloviji, od 1972/3. do 1976/7., te na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu, 1976/77-do 1978., gdje je i diplomirao.</p> <p>Specijalizacija na Papinskom Učilištu Antonianum u Rimu, od 1978-1984. Magistrirao 1980. a doktorirao 1984. s radnjom iz Ekumenskog bogoslovlja.</p> <p>Počeo predavati na Franjevačkoj visokoj bogosloviji u ak. god. 1984/85. predmete iz Fundamentalne teologije i Ekumenskog bogoslovlja. God 1999. postiže znanstveno-nastavno zvanje docenta pri Katedri za ekumensku teologiju KBF-a u Zagrebu za područni studij Makarska.</p> <p>God. 1999/2000. osnovan je Katolički bogoslovni fakultet u Splitu, i tu predaje kolegije iz Ekumenskog bogoslovlja i Fundamentalne teologije. God. 2005. ostvario reizbor u zvanje</p>

	docenta pri Katedri ekumenskog bogoslovlja na KBF-u u Splitu.
Popis radova u zadnjih 5 godina	Radovi: <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Teološki pristup sakramentu pomirenja i pokore danas</i>, u: Služba Božja 40 (2000), br. 2. str. 163-186; 2. <i>Crkveno zajedništvo - znak, zadaća i ekumenski izazov</i>, u: Bogoslovska Smotra 72 (2002), br. 4., str. 636-654; 3. <i>Monaštvo – znak i poticaj jedinstvu Crkava</i>, u: Služba Božja 44 (2004), br.1., str. 37-71; 4. <i>Svetopisamsko utemeljenje i razvojna linija Petrove i papinske službe jedinstva</i>, u: Služba Božja 45 (2005), br.1., str. 36-62.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Radovi: 1-4.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Reizbor u zvanje docenta: 19. svibnja 2005.
Predmet(-i) koje izvodi	Susret katolicizma i pravoslavlja na istočnoj strani Jadrana

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Josip Mužić, mat. br. 216390
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	josip.muzic3@st.t-com.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Dr. don Josip Mužić sin Ivana i Vlaste, rođen je 28. IV. 1961. u Splitu gdje je završio osnovnu školu i prve dvije godine klasične gimnazije „Natko Nodilo“. Zbog reforme školstva u Hrvatskoj nastavlja klasičnu gimnaziju u Rimu na gimnaziji „Terenzio Mamiani“ gdje redovno maturira 1980. Iste godine upisuje se na rimsko državno sveučilište „La Sapienza“ gdje na fakultetu filozofije diplomira kod prof. Uga Bianchija. Nakon toga pohađa na Papinskom sveučilištu „Lateranum“ studij teologije i postiže bakalaureat 1990. Na Papinskom Ateneu „Antoniano“ doktorirao iz filozofije s temom <i>Religija bogumila. Mit o stvaranju i heterodoksija</i>. Specijalizaciju iz teologije, magisterij i doktorat, pohađao je u Španjolskoj na Navarskom sveučilištu gdje je nakon magisterija obranio i doktorat koncem 1993. Od 1995. stalno je zaposlen i predaje na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Splitu razne kolegije iz filozofije i morala. Od 2000. predaje također i kolegij suvremene filozofije na Filozofskom fakultetu u Zadru te dio kolegija „Etika i ljudska prava“ na Medicinskom fakultetu u Splitu. 2002. izabran je u zvanje docenta iz znanstvenog područja filozofije a 2003. imenovan je pročelnikom katedre filozofije KBF-a Sveučilišta u Splitu.</p> <p>Priredio je nekoliko knjiga i objavljivao članke, studije i prijevode u raznim revijama kao <i>Marulić, Hrvatska obzorja, Crkva u svijetu, Cultura nel Mondo, Rivista di vita spirituale, Filozofska istraživanja, Metodološki ogledi, Mogućnosti</i>. Sudjelovao je sa svojim izlaganjima na osam međunarodnih simpozija.</p> <p>Član je Matice hrvatske od 1990; član i jedan od utemeljitelja španjolske udruge “Amigos de Croacia” član “Agrupacion de Graduados” Navarskog sveučilišta; član i jedan od utemeljitelja “Centro Internazionale di Studi Interhadriaticum” sa sjedištem u Teramu (Italija); član je “Hrvatskog filozofskog društva” te “Hrvatskog bioetičkog društva”. Uvršten je u prestižno izdanje američkog biografskog instituta (ABI) <i>Five Hundred Leaders of Influence</i> (1996.) i dobitnik je međunarodnog priznanja <i>Twentieth Century Achievement Award</i> (1995.).</p>
Popis radova u	Radovi:

zadnjih 5 godina	<ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Il cammino della contemplazione</i>, u: AA. VV., <i>Excerpta e Dissertationibus in Sacra Theologia</i>, XXXVIII., Pamplona, Facultad de Teología – Universidad de Navarra, 2000., str. 379-405. 2. <i>La via della perfezione</i>, u: <i>Rivista di vita spirituale</i>, 2 (2001.), str. 146-172. 3. <i>Originalnost Hildebrandove filozofije slobode</i>, u: <i>Filozofska istraživanja</i> 81/82 (2001.), str. 475-485. 4. <i>Sloboda i spontanost kod Hildebranda</i>, u: <i>Filozofska istraživanja</i> 83 (2001.), str. 757-764. 5. <i>Etika - umijeće življenja</i>, u: <i>Metodički ogledi</i> 10 (2003.), str. 49-60.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Radovi 1 - 5.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 21. veljače 2008.
Predmet(-i) koje izvodi	Fenomen bogumilstva

Nastavnik	Docent dr. sc. Stipe Nimac, mat. br. 196375
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	stipe.nimac@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Doc. dr. sc. Stipe Nimac, sin Nike i Ane rođ. Nimac, rođen 6. travnja 1950. u Lepurima, općina Benkovac, Republika Hrvatska. Osnovnu školu završio u Lišanima Ostrovičkim 1965., a klasičnu Franjevačku gimnaziju u Sinju 1972. Filozofsko-teološke studije pohađao na Franjevačkoj visokoj bogosloviji u Makarskoj i diplomirao 1977. godine na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Magistrira 1984. Na Papinskom sveučilištu Lateranum u Rimu. Doktorira 1990. godine, iz područja pastoralne teologije, na istom sveučilištu Lateranum u Rimu, s disertacijom naslovljenom: "La popolazione e le prospettive dell' opera pastorale della provincia francescana del Santissimo Redentore – Spalato/Croazia" (Stanovništvo i pastoralne perspektive Franjevačke provincije Presvetoga Otkupitelja-Split/Hrvatska).</p> <p>Od 1990. godine profesor je pri grupi Pastoralne teologije na Franjevačkoj teologiji u Makarskoj. A od 1993. predaje na Teološko-katehetskom institutu, Teologija u Splitu, te od 1995. predaje i na Visokoj teološko-katehetskoj školi u Zadru.</p> <p>Godine 1995. zasniva radni odnos na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, kao nastavnik u suradničkom zvanju višeg asistenta na Franjevačkoj teologiji u Makarskoj - područni studij, a potom nakon udruživanja Franjevačke teologije u Makarskoj i Teologije u Splitu prelazi na Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu.</p> <p>Godine 1998. izabran je u znanstveno-nastavno zvanje docenta pri Katedri pastoralne teologije Katoličkog bogoslovnog fakulteta – Zagreb za potrebe područnog studija u Makarskoj, a 2003. ponovno je izabran u znanstveno-nastavno zvanje docenta pri istoj katedri Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu. Godine 2007. imenovan je za pročelnika Katedre pastoralnog bogoslovlja na mandat od pet godina (2007.-2012.).</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Knjige:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Zahitjevi praktične teologije u hrvatskoj Crkvi</i>, Ravnokotarski Cvit, Lepuri, 2001. 2. <i>Pastoral grada</i>, Ravnokotarski Cvit, Lepuri 2008. 3. Stipe Nimac - Bruno Seveso, <i>Praktična teologija. Profil jedne teološke discipline s osvrtom na njezine zadaće u hrvatskoj Crkvi i društvu</i>, Ravnokotarski Cvit, Lepuri 2009. <p>Članci:</p>

	<ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Važnost tradicije u pastoralnom poslanju i aggiornamentu</i>, u: Aktualnost predaje, Zbornik radova Međunarodnoga znanstvenog skupa prigodom 100. obljetnice rođenja fra Karla Balića, ur. Babić, Marko, Služba Božja, Makarska, 2003., str. 175.-190. 2. <i>Neke zadaće praktične teologije u hrvatskoj Crkvi i hrvatskom društvu</i>, u: Novi izazovi pastoralnoj teologiji, Radovi Međunarodnog simpozija pastoralnih teologa, Đakovo, 7.-9. listopada 2004., ur. Aračić, Petar, Katolički bogoslovni fakultet-Đakovo, Đakovo, 2005., str. 31.-41. 3. <i>Pastoral bolesnika u Hrvatskoj</i>, u: Kršćanstvo i zdravlje, Zbornik radova međunarodnoga znanstvenog skupa, ur. Ančić, Nedjeljko Ante-Bižaca, Nikola, Crkva u svijetu, Split, 2006., str. 191.-209. 4. <i>Pastoral postmodernoga grada</i>, u: Tkivo kulture, Zbornik Franje Emanuela Hoška u povodu 65. obljetnice života, ur. Gašpar, Nela Veronika, Kršćanska sadašnjost/Teologija u Rijeci, Zagreb-Rijeka, 2006., str. 455.-470. 5. <i>Teološko-pastoralni tečajevi u organizaciji Franjevačke bogoslovije u Makarskoj u službi permanentnog obrazovanja</i>, u: Franjevci i Makarska od 1502. do 2002. Radovi simpozija u prigodi 500. obljetnice prvoga pisanog spomena franjevacu u Makarskoj, Kačić, 36-38 (2006.), br. 36-38. str. 259.-280. 6. <i>Služba dijakonije u postmodernom društvu</i>, u: Bogoslovska smotra, 76 (2006.), br. 4. str. 1001.-1012. 7. <i>Župa u Bačićevo vrijeme</i>, u: Zbornik o Petru Krstitelju Bačiću, Zbornik radova sa znanstvenoga skupa "Petar Krstitelj Bačić", Skradin - Visovac, 27. i 28. listopada 2006., Hrvatski studiji Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 2007., str. 289.-295. 8. <i>Župni pastoral pred izazovima našega vremena</i>, u: Crkva u svijetu, 42 (2007.), br. 1. str. 65.-80. 9. <i>Pastoral grada. Obilježja pasterala u gradskim uvjetima</i>, u: Crkva u svijetu, 42 (2007.), br. 4. str. 589.-606. 10. <i>Župni pastoral u postmodernom gradu</i>, u: Zbornik Milana Šimunovića "Djelatna Crkva", u prigodi 65. obljetnice života, ur. Franjo Emanuel Hoško, Kršćanska sadašnjost - Zagreb/ Teologija u Rijeci - Rijeka, 2008., str. 113.-119. 11. <i>Pastoralna teologija u današnjem kriznom vremenu</i>, u: Bogoslovska smotra, 77 (2007.), br. 4. str. 839.-855.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjiga: 1-3; Članci: 1- 11.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Reizbor u zvanje docenta: 16. listopada 2003.
Predmet(-i) koje izvodi	Povijest pastoralne teologije

Nastavnik	Docent dr. sc. Bože Norac-Kljajo, mat. br. 202291
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	bozo.norac-kljajo@st.t-com.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Dr. fra Bože Norac-Kljajo rođen je u Otoku (Sinj) 15. kolovoza 1946. Osnovnu školu je završio u rodnom mjestu Otoku, klasičnu gimnaziju u Sinju. Filozofsko-teološki studij na Franjevačkoj visokoj bogosloviji u Makarskoj. Magistrirao je iz filozofije 1974. na Papinskom Ateneu Antonianumu u Rimu. Na istom učilištu obranio je 1978. disertaciju iz filozofije. Pars dissertationis "La problematica delle nazionalita nel pensiero di V. I. Lenin" objavio je u Rimu 1983.

	Od 1978. do 1999. predaje filozofiju na Franjevačkoj teologiji u Makarskoj. Od 1999. predaje filozofiju na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu.
Popis radova u zadnjih 5 godina	Radovi: <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Traženje bitka kod Sartrea</i>, u: Filozofska istraživanja, 83, god. 21, sv. 4, Zagreb 2001., str. 739-756; 2. <i>Ontološka relacija per-se bića – pour soi</i>, u: Filozofska istraživanja, 85-86, sv.2-3, Zagreb, 2002., str. 569-579. 3. <i>Doprinos dr. fra Bonaventure Radonića poznavanju skotističke filozofije</i>, u: Služba Božja, 4 (2006.), str. 380-407.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Radovi: 1-3.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Docent: 9.ožujak 2009.
Predmet(-i) koje izvodi	Povijest teološko-filozofskih škola Srednjeg vijeka

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Mladen Parlov, mat. br. 219016
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	mladen.parlov@st.t-com.hr ; mparlov@kbf-st.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Rođen je 6. X. 1964. u Ričicama, kod Imotskog. Filozofsko-teološki studij u Splitu završava ak. god. 1990/91. Nakon pastoralne godine 1990/91. i ređenja, provodi godinu dana u pastoralu kao župni pomoćnik u Trilju. U rujnu 1992. odlazi na poslijediplomski studij u Rim gdje, na Papinskom sveučilištu Gregorijana, studira teologiju duhovnosti na Institutu za duhovnost. Na spomenutom Institutu najprije postiže licencijat (1994.), a potom i doktorat (1996.) iz teologije duhovnosti. Naslov doktorske teze je bio: <i>Il mistero di Cristo - modello di vita cristiana secondo Marco Marulić (1450-1524)</i> . Na istom sveučilištu je postigao i licencijat (magisterij) iz dogmatske teologije (11. listopada 1997.). Od početka ak. god. 1997/98. predaje na Teologiji, a potom na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu. Dana 1. veljače 2001. primljen je u stalni radni odnos na KBF-u u Splitu, a pri Katedri povijesti kršćanske literature i kršćanskog nauka. U veljači 2002. promaknut je u zvanje docenta. Početkom ak. god. 2003./04. izabran je za prodekana za znanost. Uz navedeno, vrši i službu ravnatelja Nadbiskupskog sjemeništa u Splitu.
Popis radova u zadnjih 5 godina	Knjige: <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Otajstvo Krista – uzor kršćanskog života prema Marku Maruliću</i>, Književni krug – Marulianum, Split, 2001. 2. <i>Život i djelo don Ilije Ujevića</i>, CuS, Split, 2001. 3. <i>Čovjek Božji, razmišljanja o svećeništvu</i>, Verbum, Split, 2002. 4. <i>Speculum virtutis: Marko Marulić i njegova teološko-duhovna misao</i>, Književni krug – Marulianum, Split 2003. 5. <i>Budni budite. Teološke meditacije za došašće i Božić</i>, Glas Koncila, Zagreb, 2005. Znanstveni članci: <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>O Marulićevu autorstvu djela Život sv. Ivana Karstitelja</i>, u: Colloquia Maruliana XI (2002), str. 443-457. 2. <i>Teologija karizmatiskog pokreta</i>, u: Vjesnik Đakovačke i Srijemske biskupije CXXX (2002) 5, str. 285-287.

	<p>3. <i>Kriteriji crkvenosti teologa laika</i>, u: <i>Mogućnosti organiziranog djelovanja vjernika laika u Hrvatskoj</i>, Simpozij hrvatskih vjernika laika, Osijek, 5.-6. listopada 2001., (ur.) Đuro Hranić, KS, Zagreb, 2002., str. 211-219.</p> <p>4. <i>Na svetost pozvani</i>, u: <i>Vjesnik Đakovačke i Srijemske biskupije CXXXI (2003) 5</i>, str. 343-345.</p> <p>5. <i>Marulićevo poimanje sakramenta pokore i pomirenja</i>, u: <i>Colloquia Maruliana XII</i>, (2003), str. 95-108.8.</p> <p>6. <i>Marulić – mariolog i marijanski pjesnik</i>, u: <i>Colloquia Maruliana XIII (2004)</i>, str. 111-130.</p> <p>7. <i>Tema 'Nasljedovanja' u životu i spisima sv. Klare Asiške</i>, u: <i>Duhovni lik svete Klare i njezina poruka našem vremenu</i>, Radovi simpozija u povodu 750. obljetnice smrti sv. Majke Klare (1253.-2003.), Symposium, Split, 2004., str. 147-165.</p> <p>8. <i>Bl. Marija Propetog Isusa Petković na putu svetosti</i>, u: <i>Služba Božja 45 (2004) 2</i>, str. 37-62.</p> <p>9. <i>Dogma o bezgrešnom začecu blažene Djevice Marije kao trajni poziv na poštivanje svetosti života</i>, u: <i>Vjesnik Đakovačke i Srijemske biskupije CXXXII (2004) 11</i>, str. 835-836.</p> <p>10. <i>Lik žene u misli Marka Marulića</i>, u: <i>Colloquia Maruliana XIV (2005)</i>, str. 293-313.</p> <p>11. <i>Duhovni čovjek i njegova struktura</i>, u: <i>Zbornik Marijana Jurčevića, O čovjeku i Bogu, u prigodi 65. obljetnice života</i>, (ur.) Emanuel Hoško, KS – Teologija u Rijeci, Zagreb – Rijeka, 2005, str. 55-72.</p> <p>12. <i>Duh Sveti - duša Crkve</i>, u: <i>Na granicama Riječi, Zbornik u čast mons. Drage Šimundže</i>, CuS, Split, 2005., str. 17-36.</p> <p>13. <i>Marulićev govor o Duhu Svetome u kontekstu kasnosrednjovjekovne pneumatologije</i>, u: <i>Colloquia Maruliana XV (2006)</i>, str. 121-139.</p> <p>14. <i>Papin primat u misli M. A. De Dominisa</i>, u: <i>Marko Antun de Dominis, Splitski nadbiskup, teolog i fizičar, Zbornik radova sa znanstvenog skupa održanog 16. do 18. rujna 2002. godine u Splitu</i>, (ur.) Vesna Tudjina, Književni krug, Split, 2006., str. 201-220.</p> <p>15. <i>Zdravlje i bolest: stvarnosti Duha. O odnosu zdravlja i spasenja</i>, u: <i>Služba Božja 46 (2006) 2</i>, str. 164-184.</p> <p>16. <i>Marulićeva 'Philosophia Christi'</i>, u: <i>Obnovljeni život 61 (2006) 3</i>, str. 289-305.</p> <p>17. <i>Duh Sveti i zdravlje</i>, u: <i>Kršćanstvo i zdravlje. Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa, Split 20.-21. listopada 2005.</i>, (prir. N. A. Ančić i N. Bižaca), CuS, Split, 2006., str. 129-157.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1-5; Radovi: 1-17.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 14. prosinca 2006.
Predmet(-i) koje izvodi	Monaška teologija od sv. Benedikta do sv. Bernarda Marko Marulić i katolički evangelizam

Nastavnik	Docent dr. sc. Miran Špelić
Ustanova zaposlenja	Teološka fakulteta , Univerza v Ljubljani. SI.
E-mail	miran.spelic@rkc.si
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u	Rodio se 22.veljače 1963. u Ljubljani. Studirao na Patrističkom institutu <i>Augustinianum</i> , u sustavu Papinskog sveučilišta Lateranum; doktorirao 2002., zatim asistentura i docentura;

struci)	predaje od 1995. Predstojnik Instituta za patrističke studije „Victorinianum“ Teološkog fakulteta u Ljubljani i glavni urednik Bogoslovnega vesnika. Predavao na Papinskom sveučilištu Antonianum u Rimu.
Popis radova u zadnjih 5 godina	Knjige: <ol style="list-style-type: none"> 1. Zgodnjekršćanska latinska poezija (Ljubljana 1999); 2. Viktorin Ptujski, Razlaga Razodetja in druga dela, (Prijevod i komentar, Celje 1999); 3. La poverta negli apoftegmi dei Padri, Ljubljana 2003; <p>Članci:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Sveto pismo in očetje : srečanje prvih kristjanov s Svetim pismom</i>, u: Tretji dan, 1997, let. 26, št. 1/2, str. 31-34. [COBISS.SI-ID 1232986] 2. <i>Sveto pismo in očetje</i>, u: Tretji dan, 1997, let. 26, št. 3/4, str. 125-131. [COBISS.SI-ID 1280858] 3. <i>Redovništvo kot korektiv klerikalizma</i>, u: Tretji dan, jun.-jul. 2001, letn. 30, št. 6/7, str. 6-9, fotogr. [COBISS.SI-ID 18237741] 4. <i>Skleda internetnih žgancev: kje lahko kot duhovnik in profesor uporabljam internet?</i>, u: Cerkev sedanjem svetu, 2003, let. 37, št. 5-6, str. 89-90. [COBISS.SI-ID 8175619] 5. <i>Pojem religioznega izkustva v teološki tradiciji</i>. u: Tretji dan, jun./jul. 2003, letn. 32, št. 6/7, str. 11-15. [COBISS.SI-ID 215897856] 6. BIANCHI, Enzo, ŠPELIČ, Miran. <i>Monoteisti, politeisti---in toliko nestrpnosti</i>, u: Tretji dan, jun./jul. 2003, letn. 32, št. 6/7, str. 151-152. [COBISS.SI-ID 216043776] 7. <i>Menihova odločitev med revščino in uboštvom</i>, u: Tretji dan, 2003, let. 32, št. 10/11, str. 42-45. [COBISS.SI-ID 8297219] 8. <i>Evharistija pri cerkvenih očetih</i>, u: Tretji dan, mar. - apr. 2005, letn. 34, št. 3/4, str. 63-67. [COBISS.SI-ID 3495770]
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1-3; Članci: 1-8;
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Docent, 2005.
Predmet(-i) koje izvodi	Logoskristologija u ranom kršćanstvu.

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Ivan Tadić, mat. br. 216375
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	ivan.tadic@st.t-com.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen je 1. studenoga 1955. od oca Jure i majke Šime rođ. Čikara u Rudi, općina Sinj, Republika Hrvatska. Osnovnu školu završio je u Rudi 1970., a srednju školu 1974. u Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu. Filozofsko-teološki studij završio na Teologiji u Splitu, gdje je diplomirao 1980. Godine 1982. završio je i Srednju upravnu školu.</p> <p>Godine 1987. diplomirao je elektrotehniku, usmjerenje elektronika, na Fakultetu elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje u Splitu.</p> <p>Godine 1989. magistrirao je iz filozofije na Filozofskom fakultetu papinskoga sveučilišta Gregoriana u Rimu. Na istom je Fakultetu u siječnju 1993. obranio doktorsku tezu s naslovom: <i>Antinomia dell'eternità del mondo. L'antinomia kantiana e la sua problematica presso alcuni filosofi e nella cosmologia moderna</i>. Iste je godine objavio središnji dio doktorske teze.</p> <p>U veljači 1993. počeo je predavati filozofijske predmeta na Teološko-katehetskom Institutu u</p>

	<p>Splitu, a od listopada 1994. god. imenovan je asistentom pri katedri filozofije na Teologiji u Splitu. Od 1. travnja 1995. god. imenovan je višim asistentom na Teologiji u Splitu područnomu studiju KBF-a Sveučilišta u Zagrebu.</p> <p>U znanstveno-nastavno zvanje docenta iz područja humanističkih znanosti, polja filozofije izabran je 24. rujna 1999.</p> <p>Od rujna 1995. do lipnja 2003. predavao i na Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji "Don Frane Bulić" u Splitu predmet <i>Filozofiju</i>. Od 1. travnja 2000. zaposlen je kao docent na KBF-u Sveučilišta u Splitu. Predaje filozofijske predmete, a 19. svibnja 2005. izabran je u znanstveno-nastavno zvanje izvanrednog profesora iz znanstvenog područja humanističkih znanosti i znanstvenoga polja filozofije.</p> <p>Sudjelovao je na različitim međunarodnim simpozijima, održao mnoga predavanja s temama iz područja filozofije, objavio znanstvene radove iz područja filozofije u različitim znanstvenim časopisima, neke knjige recenzirao a jednu i uredio.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Radovi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Faith and Cognition in the Encyclic Fides et ratio</i> u: <i>Disputatio philosophica</i> 1. (1999.), br. 1. str. 125-138; prijevod u: <i>Obnovljeni život</i> 55. (2000.), br. 1., str. 39-51. 2. <i>The problem of the Eternity of the World in the Croatian Contemporary Philosophy</i> u: <i>Disputatio philosophica</i> 2. (2000.), br. 1., str. 167-184; prijevod u: GAVRIĆ A. (ur.), <i>Ljubav prema istini</i>. Zbornik u čast Tome Vereša O. P., Zagreb 2000., str. 387.- 402. 3. <i>Fenomen i obzorje nade</i>, u: N. A. Ančić – N. Bižaca (ur.), <i>Kršćanska nada na početku novoga stoljeća</i>. Zbornik radova znanstvenog skupa, CUS, Split, 2001., str. 21. – 46. 4. <i>Smrt u filozofiji Dietricha von Hildebranda i Martina Heideggera</i>, u: <i>Obnovljeni život</i> 57. (2002.), br.1., str. 41.-61. 5. <i>Bog u filozofskoj misli Stjepana Zimmermanna</i>, u: <i>Filozofska istraživanja</i>, 23. (2003.), sv. 2. str. 447. – 460. 6. <i>Antropološki vid enciklikâ Ivana Pavla II.</i>, u: I. Koprek (ur.), <i>Defensor hominis</i> (zbornik radova s međunarodnoga simpozija "Čovjek u filozofiji K. Wojtyła – Pape Ivana Pavla II.", održanoga 5. travnja 2003. u Zagrebu), Zagreb, 2003., str. 51. – 96. 7. <i>Ogled o Aristotelovoj etici (I.)</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i>, 38. (2003.), br. 3., str. 333. – 372. 8. <i>Ogled o Aristotelovoj etici (II.)</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i>, 38. (2003.), br. 4., str. 473. – 500. 9. <i>Uzročnost u obzoru Zimmermannova filozofijskoga promišljanja, posebice s obzirom na Humovo i Kantovo poimanje</i>, u: <i>Obnovljeni život</i> 58 (2003.), br. 4., str. 413. – 439. 10. <i>Augustinovo poimanje zla</i>, u: <i>Filozofska istraživanja</i>, 92 god. 24 (2004.), br. 1., str. 261.- 277. 11. <i>O Zlu u misli sv. Tome Akvinskoga</i>, u: <i>Crkva u svijetu</i>, 39. (2004.), br. 1., str. 6-39. 12. <i>Alcuni punti della filosofia kantiana e uno sguardo critico di Stjepan Zimmermann</i>, u: <i>Disputatio philosophica</i>, (2004), br. 1., str. 97-118.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Posebno radovi pod rednim brojevima: 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11 i 12.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 19. svibnja 2005.,
Predmet(-i) koje izvodi	Novoplatonizam i pitanje kršćanskog novoplatonizma

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. sc. Marko Trogrlić, mat. br. 252851
Ustanova zaposlenja	Filozofski fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	mtrogrlic@ffst.hr ; marko.trogrlic@st.t-com.hr
Osobna web-stranica	

Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Rođen 19. svibnja 1972. u Zadvarju. Studij povijesti, slavistike i povijesti srednje, južne i jugoistočne Europe završio na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Beču, Austrija. Na istom Sveučilištu doktorirao 2001. god. Od 1. listopada 2002. god. u stalnom radnom odnosu na Filozofskom fakultetu u Zadru, Odsjek za povijest. Držao nastavu na dodiplomskom i poslijediplomskim studijima povijesti u Zadru. Znanstveno istražuje novovjeku povijest Dalmacije. Aktivno sudjelovao na domaćim i inozemnim znanstvenim skupovima
Popis radova u zadnjih 5 godina	Radovi: <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Dalmacija u pismima Ivana Skakoca</i>, u: Građa i prilozi za povijest Dalmacije, 17 (2001.), Split, 2001., 349-361; 2. <i>Die Tendenzen der österreichischen Dalmatienpolitik 1855-1865. Vier kirchenpolitische Beispiele</i>, u: Südost-Forschungen, 61/62 (2002-2003.), München, 2002/03., str. 171-188; 3. <i>Gli Alunni del Collegio Illirico di Loreto. Giovanni Scacoz, un paradigma</i>, u: Floriano Grimaldi – Katy Sordi (a cura), Pellegrini verso Loreto. Atti del Covegno Pellegrini e Pellegrinagi a Loreto nei secoli XV-XVI., Ancona, 2003., str. 253-261; 4. <i>Das St. Lazarus-Kollegium in Trogir zur Zeit der ersten österreichischen Verwaltung in Dalmatien</i>, u: Österreich in Geschichte und Literatur, 49 (2005), 5, Wien, 2005., str. 305-313. 5. <i>Bečki odjeci nemira u Hrvatskoj 1903. godine: aktivnosti dalmatinskih zastupnika u Carevinskom vijeću u Beču</i>, u: Časopis za suvremenu povijest, 37 (2005.), 3, Zagreb 2005., str. 679-693. 6. <i>Odnosi splitskog kaptola i nadbiskupa Marka Antuna de Dominisa</i>, u: Vesna Tuđina (ur.), Marko Antun de Dominis, splitski nadbiskup, teolog i fizičar. Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa, Split, 2006., str. 105-118.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Radovi: 1 - 6.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	30. travnja 2008.
Predmet(-i) koje izvodi	Laički pokreti u Hrvata u 19. i 20. stoljeću

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. Marinko Vidović, mat. br. 216386
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	marinko.vidovic@st.htnet.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Rođen u Metkoviću 1. siječnja 1963., R. Hrvatska, od oca Slavka i majke Veronike, r. Matić. Osmogodišnje školovanje završio u Mliništu, "Srednju školu za spremanje svećenika" u Splitu, gdje je maturirao 1980., a filozofsko-teološke studije na Teologiji u Splitu, gdje je diplomirao 1987. Iste godine zaređen je za svećenika, 28. lipnja, i poslan na Papinski Biblijski Institut u Rimu, gdje 1991. postiže magisterij iz biblijskih znanosti. Studij za doktorat nastavlja na Teološkom fakultetu Papinskog sveučilišta Gregoriana, gdje 1994. postiže akademski stupanj doktora Teologije, specijalizacija Biblijska Teologija. 1. travnja 1995. postaje viši asistent, a 12. prosinca 2003., izvanredni profesor pri Katedri Svetog pisma Novog zavjeta. Obnaša i službu pročelnika katedre Svetog pisma Novoga zavjeta. U ak. god. 2000/01. vršio je službu prodekana za znanost, a član je i nekih povjerenstava FV-a KBF-a u Splitu. Član je Hrvatskog biblijskog katoličkog djela, Vijeća za nauk vjere u funkciji tajnika pri Hrvatskoj biskupskoj konferenciji, Europskog društva katoličkih teologa te Znanstvenog

	<p>vijeća časopisa <i>Crkva u Svijetu</i> iz Splita.</p> <p>Znanstveni rad razvija na tri razine: 1) predavanja; 2) sudjelovanja na znanstvenim simpozijumima i održavanja stručnih predavanja na znanstvenim tribinama; 3) pisanja i objavljivanja znanstvenih radova u znanstvenim časopisima te stručnih recenzija članaka i knjiga.</p> <p>Kao honorarni predavač predaje Uvod i egzegezu Novoga zavjeta, Biblijsku teologiju Novoga zavjeta i Opći uvod u Sveto pismo na Visokoj teološko-katehetskoj školi u Zadru.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>Radovi:</p> <ol style="list-style-type: none"> <i>Biblija u životu Crkve</i>, u: CUS 36 (2001) 1, str. 27-54; <i>Uskrsnuće temeljni kršćanski misterij</i>, u: Vrhbosnensia 5 (2001.) 1, str. 11-26. Prikaz knjige: D. Šimundža, <i>Civilizacija ljubavi</i>, u: CUS 36 (2001.) 2, str. 268-271. <i>Osobna i društvena dimenzija grijeha. Osvrt na znanstveni skup KBF-a u Splitu</i>, u: CUS 36 (2001.) 4, str. 462-465. <i>Biblijski likovi u vjeronaučnoj nastavi s osvrtom na temu praštanja i pomirenja</i>, u: Kateheza 23 (2001.) 4, str. 354-388. <i>Duhovna poruka izvještaja o proroku Iliji</i>, u: Vjesnik Nadbiskupije splitsko-makarske 1 (2002.) str. 40-45. <i>Uloga Biblije u oblikovanju duhovno-profesionalnog identiteta vjeroučitelja</i>, u: Kateheza 24 (2002.) 1, str. 5-36. <i>Vrednote kršćanske novozavjetne poruke</i>, u: BS 71 (2001.) 2-3, str. 261-290. <i>Grijeh u Poslanici Rimljanima</i>, u: N.A. Ančić i N. Bižaca (prir.), <i>Osobna i društvena dimenzija grijeha. Zbornik radova znanstvenog skupa</i>; Split, 25.-26. listopada 2001., Split, 2002., str. 53-109. <i>Rodoljublje i domoljublje u Bibliji</i>, u: Hrvatska obzorja 10 (2002) 1, str. 13-32. <i>Jošovina knjiga</i>, u: Glas iz pustinje. Glasnik Sv. Ivana Krstitelja, 4 (2002.) 3, str. 18-20. Različiti pojmovi i jedinice u: <i>Opći religijski leksikon</i>, (ur. A. Rebić), Leksikografski zavod Miroslav Krleža, Zagreb, 2002. <i>Kršćani i politika. Znanstveni skup KBF-a u Splitu</i>, u: CUS 37 (2002.) 4, str. 510-514. <i>Homiletski nastup u liturgiji</i>, u: Vjesnik Nadbiskupije splitsko-makarske 1 (2003.) str. 37-48. <i>Poganokršćani: okosnica poslanice Efežanima</i>, u: CUS 38 (2003.) 1, str. 7-40. <i>Škarićevo Sveto pismo. Izuzetnost pothvata i neka rješenja u uvodima i komentarima</i>, u: CUS 38 (2003.) 4, str. 501-530. <i>Abrahamov lik u argumentiranju spasenja po vjeri u poslanici Galaćanima</i>, u: BS 73 (2003.) 4, str. 533-575. <i>Ljubav – praktična norma savjesti i vjere kod Pavla</i>, u: OŽ 59 (2004.) 2, str. 171-198. <i>Homoseksualnost u Bibliji</i>, u: Vjesnik Đakovačke i Srijemske biskupije 132 (2004.) 6, str. 435-442. <i>Egzegeza i teologija, egzegeza u teologiji</i>, u: N. A. Ančić – N. Bižaca (prir.), Mjesto i uloga teologije u Crkvi i društvu. Zbornik radova međunarodnoga znanstvenog skupa Split, 23.-24. listopada 2003., CuS, Split, 2004., str. 95-136. <i>Antiteze: povijesno-spasenjski slijed ili lom? (Mt 5,21-48)</i>, u: M. Vugdelija (prir.), Govor na gori (Mt 5-7). Egzegetsko-teološka obrada. Zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa Split, 12.-13. prosinca 2003., Služba Božja, Split, 2004., str. 61-107. <i>Sveto pismo - duša teologije (uvodnik)</i>, u: CUS 40 (2005.) 1, str. 3-6. <i>“Punina vremena” (Gal 4,4) – Iskaz prisutnosti eshatona u povijesti (I.)</i>, u: CUS 40 (2005.) 1, str. 7-28;
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Radovi: 1 – 23.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 15. siječnja 2004.
Predmet(-i) koje izvodi	Biblijska teologija od povijesno-kritičke metode do danas

Nastavnik	prof. dr. sc. Josip Vrandečić, mat.br. 264143
Ustanova zaposlenja	Filozofski fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	josipvra@yahoo.com
Osobna web-stranica	-
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	<p>Rođen 2. kolovoza 1964. godine; potječe iz Pučišća na Braču. Godine 1988. diplomirao povijest i sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zadru. Sljedeće godine primljen kao znanstveni novak na navedenom Odsjeku. Magistrirao 1993. godine na Filozofskom fakultetu u Zagrebu na temi "Dvije Dalmacije" za vrijeme osmanlijskih ratova u XVI. stoljeću. U razdoblju od 1994. do 2000. godine pohađao doktorski studij na Sveučilištu Yale u SAD-u. Doktorirao na Yale-u 4. prosinca 2000. na temi, <i>The Autonomist Movement in Austrian Province Dalmatia 1814-1914</i>, koja je objavljena u hrvatskom prijevodu 2002. godine i na engleskom 2009. godine u Koelnu. Godine 2002. izabran u zvanje docenta na Odsjeku za povijest u Zadru. Od 1. listopada 2006. godine zaposlen na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Splitu te izabran za pročelnika navedenog Odsjeka. Godine 2008. izabran u zvanje izvanrednog profesora. U navedenom razdoblju vodio ili surađivao na pet znanstvenih domaćih i međunarodnih projekata od kojih su tri u tijeku. Sudjelovao na trideset znanstvenih i stručnih skupova ili pozivnih predavanja od kojih se ističu međunarodna u Columbusu, Koprnu, Sarajevu, Budimpešti, Pescari, Beču i Veneciji. Osim temeljne nastave na studiju, održavao nastavu na dva poslijediplomska studija Sveučilišta u Zadru. Na Odsjeku za povijest u Splitu pridonio izradi plana i programa preddiplomskog i diplomskog studija. Kao mentor pripomogao izradbi dva doktorska rada, te brojnih magistarskih i diplomskih radova. Član uredništva Književnog kruga u Splitu i Bračkog zbornika.</p>
Popis radova u zadnjih 5 godina	<p>2005.</p> <ol style="list-style-type: none"> "Povratak Mazziniju", predgovor u knjizi Giuseppe Mazzini, <i>Slavenska pisma</i>, (Srednja Europa, Zagreb), 2005, 5-23. "Zbornik historiografskih tekstova neujednačene kvalitete", prikaz zbornika <i>Jugoslavija i njeni povijesničari; Razumijevanje balkanskih ratova 1990-ih</i>, (Norman M. Naimark i Holly Case), (Srednja Europa, Zagreb), 2005, u <i>Gordogan</i> 7-9 (2005), 191-194. <p>2006.</p> <ol style="list-style-type: none"> „Dalmatinski frankofili 1806-1814: povijest revolucionarne psihologije“ u <i>Napoleon na Jadranu / Napoléon dans l'Adriatique</i> (ur. Janez Šumrada), Koper-Zadar, 2006, 129-150. „Franjevački samostan u Makarskoj za mletačke uprave 1684.-1797. godine“, Franjevci i Makarska. Radovi znanstvenoga skupa održanog u prigodi pet stoljeća od prvog pisanog spomena franjevacu u Makarskoj, od 17. do 20. listopada 2002. godine, <i>Kačić</i> (36-38), 2004-2006, 41-56. "Dalmacija i Bosna za venecijanske i austrijske uprave u 16. i 19. stoljeću", <i>Forum Bosnae</i> 32/5, <i>Historiografski vidici I</i>, Sarajevo, 2006, 5-16. Crkva bosanska i Crkva dalmatinska: srednjovjekovna hereza u Dalmaciji, <i>Forum Bosnae</i> 35/5, <i>Historiografski vidici II</i>, Sarajevo, 2006, 5-20. Charles Diehl, <i>Mletačka Republika</i>, (Tipex, Zagreb), 2006. u <i>Anali Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Dubrovniku</i>, 44 (2006), 260-264. Antoni Cetnarowicz, <i>Narodni preporod u Dalmaciji. Od slavenstva prema modernoj hrvatskoj i srpskoj nacionalnoj ideji</i>, Srednja Europa, Zagreb 2006, str. 283, prevela Magdalena Najbar-Agičić, u <i>Povijest u nastavi</i>, god. IV (2006.), br. 2 (8), 216-220. "Program Autonomističke stranke u Dalmaciji (Zadar, 1866.), <i>Programatski dokumenti hrvatskih političkih stranaka i skupina 1842.-1914</i>. (Tihomir Cipek-Stjepan Matković ur.), Disput, Zagreb, 2006, str. 170-173. "Izborna reforma Zemaljskog odbora (Zadar, 1871.)", <i>Programatski dokumenti hrvatskih političkih stranaka i skupina 1842.-1914</i>. (Tihomir Cipek-Stjepan Matković ur.), Disput, Zagreb, 2006, str. 233-236.

9. "Antonio Bajamonti: Političko društvo dalmatinsko (Split, 1886.), *Programatski dokumenti hrvatskih političkih stranaka i skupina 1842.-1914.* (Tihomir Cipek-Stjepan Matković ur.), Disput, Zagreb, 2006, str. 319-321.
10. "Dalmatinski autonomistički pokret", Zbornik Prvi hrvatski simpozij o nastavi povijesti, Opatija, od 27. do 29. studenoga 2003. *Zavičajna povijest u interkulturalnom kontekstu* (ur. Marijana Marinović, Drago Roksandić), Zagreb, 2006), Filozofski fakultet u Zagrebu, Zavod za školstvo Republike Hrvatske, str., 59-71.
11. "Intelektualni duh dalmatinskih tiskara za restauracije (1815.-1848.)", *Školski vjesnik. Časopis za pedagoška i školska pitanja*, 1-2, (55) 2006, 129-138.
12. "Murterska čitaonica u tri nacionalne definicije", *Murterski godišnjak* (3) 2006, 13-24.
13. „'Pax Britannica' i Osmansko Carstvo u 19. stoljeću (ekonomski aspekti britansko-turskih odnosa)“, *Historijski zbornik*, god. LIX, 2006, 217-236.

2007.

1. Josip Vrandečić, Marko Trogrlić (ur.), *Dalmacija 1870-ih u svjetlu bečke politike i "istočnoga pitanja"*, (Odjel za povijest Sveučilišta u Zadru, Zadar), 2007.
2. Josip Vrandečić, Miroslav Bertoša, *Dalmacija, Dubrovnik i Istra u ranom novom vijeku*, (Leykam international, Zagreb), 2007.
3. Tihomir, Cipek, Josip Vrandečić (ur.), *Nacija i nacionalizam u hrvatskoj povijesnoj tradiciji*, (Alinea, Zagreb), 2007.
4. „L'Italia e i movimenti nazionali in Serbia e in Croazia: dal Risorgimento alla Prima guerra mondiale“, u Franco Botta, Italo Garzia, Pasquale Guaragnella (ur.), *La questione adriatica e l'allargamento dell'Unione europea, Studi Politica*, (Milano: Franco Agnelli), 2007, 27-44.
5. „Velika istočna kriza 1875.-1878. godine“ (u koautorstvu s prof. Zvonimirom Sabljom) u Josip Vrandečić-Marko Trogrlić (ur.), *Dalmacija 1870-ih u svjetlu bečke politike i "istočnoga pitanja"*, Zadar, 2007, 119-171.
6. „Protuintegracijski sadržaj hrvatskih povijesnih regionalizama“, u Tihomir Cipek, Josip Vrandečić (ur.), *Nacija i nacionalizam u hrvatskoj povijesnoj tradiciji*, (Alinea, Zagreb), 2007.
7. „Slučaj Konstantina Vojnovića: skica za portret vremena“, u Tihomir Cipek-Olivera Milosavljević (ur.) *Kultura sijećanja. Povijesni lomovi i savladavanje prošlosti*, (Disput, Zagreb) 2007, 137-153.
8. „Motivi mletačko-osmanskih ratova u Kačićevom stvaralaštvu“, Znanstveni skup Fra Andrija Kačić Miošić i kultura njegova doba, Zbornik radova sa znanstvenog skupa održanoga 3.-7. studenoga, 2004 u Zagrebu, Mostaru, Bristu i Zaostrogu, (HAZU), Zagreb 2007, 295-307. ISBN 978-953-154-770-3
9. „Revolucija bez Marianne: Javne proslave francuske uprave u Dalmaciji“ u koautorstvu s prof. Majom Čukom) *Školski vjesnik. Časopis za pedagoška i školska pitanja*, 1-2 (56) 2007, 31-47.
10. „Dalmatinska Zagora u prvoj polovici 19. stoljeća (1797.-1861.)“, u: Joško Belamarić – Marko Grčić (ured.), *Dalmatinska zagora – nepoznata zemlja* (Katalog izložbe), Zagreb, 2007.
11. „Narodni preporod na otoku Braču“, *Brački zbornik* (22) 2007, Akademiku Petru Šimunoviću povodom 75. obljetnice života, 169-187. ISBN 978-953-263-045-9
12. „Bračke čitaonice u svom nacionalnom razvoju“, *Brački zbornik* (22) 2007, Akademiku Petru Šimunoviću povodom 75. obljetnice života, 259-268.
13. Josip Vrandečić-Marko Trogrlić, „Jubilarna knjiga u jedinstvenoj biblioteci.“ Tomislav Raukar, *Studije o Dalmaciji u srednjem vijeku (Odabrane studije)*, Biblioteka znanstvenih djela, knjiga 150, Književni krug, Split 2007. u *Školski vjesnik. Časopis za pedagoška i školska pitanja*, 4 (56) 2007, 595-605.

2008.

1. Erazmo Handel, *Sjećanja*, prevela Vlasta Švoger, priredio Marko Trogrlić, Zagreb: Dom i svijet, 2007, *Anali Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Dubrovniku*, (46), 2008., 371-377.
2. „Imagining Bosnia: Historical perceptions of Bosnian Muslims in the Croatian literary tradition of Renaissance through Romanticism“, *Forum Bosnae*, 44/2008, 418-426.
3. Poljički knez Žarko Dražoević u svjetlu lokalnih i međunarodnih događaja, Omiški

	<p>Ijetopis, 4 (4), 2008, 157-167. ISSN 1333-8315</p> <p>4. „Koliko smo odmakli od 19. stoljeća?“, osvrn na: Tihomir Cipek-Stjepan Matković, Programatski dokumenti hrvatskih političkih stranaka i skupina 1842.-1914., Disput, Zagreb, 2006, <i>Gordogan</i>, 11-14 (55-58), 2008, 422-425. ISSN 0351-1758</p> <p>5. „<i>Muhamedlia: A Theological Treatise on Islam in the Mostar Manuscript</i>“, <i>Forum Bosnae</i>, 46/2008, 210-222.</p> <p>6. „Život i djelo Antonia Bajamontija“, u <i>Nacionalni pokret u Hrvatskoj u 19. stoljeću. Treći hrvatski simpozij o nastavi povijesti</i>, Agencija za odgoj i obrazovanje, Zagreb, 2008, 80-86.</p> <p>2009.</p> <p>1. „Islam Immediately beyond the Dalmatian Coast: The Three Reasons for Venetian Success“, <i>Balceni occidentali</i>, (1) 2009, 287-307.</p> <p>2. Stanovništvo Carigrada u 19. stoljeću kao odraz nacionalne transformacije Osmanskog Carstva, <i>Historijski zbornik</i>, 1, (LXII), 2009, 91-108. ISSN 0351-2193 UDK 93/99</p> <p>3. <i>Klesarska škola Pučišća 1909.-2009.</i>, (Pučišća, 2009.), 216.</p> <p>4. <i>Klesarska škola Pučišća 1909-2009</i>, (englesko izdanje), (Pučišća, 2009.), 216.</p>
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	<p>Tijekom akademske godine 2007/8. predavao kolegije Povijest historiografije i Suvremena historiografija na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Splitu</p> <p>Relevantni radovi:</p> <p>„Izazov historiografije“, prikaz knjige Kosta Milutinović, <i>Studije iz srpske i hrvatske historiografije</i>, Novi Sad, 1986, u <i>Zadarska revija</i> 37 (1988), 1-2, 170-173.</p> <p>„Zrinski i Frankopani u hrvatskoj povijesti i historiografiji“, <i>Zadarska revija</i> 6, 40/1991, 247-249.</p> <p><i>Bibliografija Zadarske revije: I-XL, 1952-1991.</i> (Matica hrvatska, Ogranak Zadar), 1992, 382.</p> <p>„Zbornik historiografskih tekstova neujednačene kvalitete“, prikaz zbornika <i>Jugoslavija i njeni povijesničari; Razumijevanje balkanskih ratova 1990-ih</i>, (Norman M. Naimark i Holly Case), (Srednja Europa, Zagreb), 2005, u <i>Gordogan</i> 7-9 (2005), 191-194.</p> <p>Tihomir, Cipek, Josip Vrandečić (ur.), <i>Nacija i nacionalizam u hrvatskoj povijesnoj tradiciji</i>, (Alinea, Zagreb), 2007.</p>
Datum zadnjeg izbora u zvanje	30. travnja 2008.
Predmet(-i) koje izvodi	Metodologija povijesne znanosti

Nastavnik	Izvanredni prof. dr. Ante Vučković; mat. br. 197253
Ustanova zaposlenja	Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Splitu
E-mail	ante.vuckovic1@st.t-com.hr
Osobna web-stranica	
Kratki životopis (opis kretanja u struci)	Rođen 23. 2. 1958. u Sinju. Diplomski studij filozofije i teologije u Makarskoj i Zagrebu. Poslijediplomski studij filozofije u Münchenu i Rimu. Doktorat 1992. u Rimu tezom <i>Dimenzija slušanja u Martina Heideggera</i> . Predaje filozofiju naizmjenično po dva semestra na Franjevačkoj teologiji u Makarskoj i na Papinskom učilištu Antonianum u Rimu od 1992. do 1996. 1996./1997. rektor Teologije u Makarskoj. Od 1999. nastavnik filozofije na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu. Ak. god. 2003./2004. – 2004./ 2005. prodekan

	za nastavu. Ak. god. 2004./2005. pročelnik Povjerenstva za preoblikovanje studija i član sveučilišnog Ureda za ECTS. Od ak. god. 2004./2005. predavanja i na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Splitu. Tajnik simpozija <i>Odgovornost za život</i> , Baška Voda, 1. – 3. listopada 1999.; <i>Oprost i pomirenje – izazov Crkvi i društvu</i> , Zagreb 9. – 13. svibnja 2001.; <i>Kršćanstvo i pamćenje</i> , Trogir, 15. – 17. svibnja 2003. Sunositelj prijedloga specijalizacije <i>Kršćanstvo i kultura</i> .
Popis radova u zadnjih 5 godina	Knjige: 1. <i>Riječju probuđeni</i> , Teovizija, Zagreb 2003., str. 132. 2. <i>Dah sile Božje</i> , Teovizija, Zagreb 2005., str. 141. Radovi: 1. <i>Pojam odgovornosti</i> , u: <i>Odgovornost za život</i> (ur. Bože Vuleta i Ante Vučković), Franjevački institut za kulturu mira, Split, 2000., str. 17 – 30. 2. <i>Traženje oprostjenja kao ophođenje s vlastitim nedjelima</i> , u: <i>Oprost i pomirenje – izazov Crkvi i društvu</i> , Zbornik radova s međunarodne konferencije Zagreb, 9. – 13. svibnja 2001., Hrvatski Caritas i Franjevački institut za kulturu mira, Zagreb – Split, 2002., str. 56 – 71. 3. <i>Razgovori o praštanju</i> (Željko Mardešić, Ante Vučković, Ivan Šarčević, Bože Vuleta), Hrvatski Caritas i Franjevački institut za kulturu mira, Zagreb – Split, 2001., str. 73 + 67 (hrv. i engl) 4. <i>Oprost i pomirenje – utopija ili izazov?</i> , (moderator okruglih stolova u Zagrebu i Osijeku, autor rada), Hrvatski Caritas i Franjevački institut za kulturu mira, Zagreb – Split, 2001. 5. <i>Bolesnik između medicinsko-tehničkog znanja i vjerničkog osmišljanja bolesti</i> , u: <i>Glasnik hrvatskoga katoličkoga liječničkog društva</i> , god. XI., br. 3, 2001, str., 28 – 38. 6. <i>Služenje kao susretište crkvenih i društvenih služba</i> , u: <i>Bogoslovska smotra</i> , br. 2 – 3, Zagreb 2002., str. 405 – 421. 7. <i>Pamćenje i oprost</i> , u: <i>Muka kao nepresušno nadahnuće kulture. Vukovar kao paradigma muke</i> , Pasijska baština, Zagreb 2004., str. 365 – 376. (suautor Bože Vuleta). 8. <i>Filantropija / Philantropy</i> , u: <i>Civilno društvo.hr</i> , god. 2. br. 2, Zagreb 2005., str. 12 – 13. 9. <i>Govor o Bogu i radikalizacija fenomenologije u Michela Henryja</i> , u: <i>Govor o Bogu jučer i danas</i> , Zbornik radova teološkog simpozija, CUS, Split, 2005., str. 9 – 48. 10. <i>Filozofska pitanja o Bogu</i> , u: <i>Bogoslovska smotra</i> , god. LXXVI, br. 2, Zagreb, 2006., str. 335 – 361.
Radovi i ostalo što nastavnika kvalificira za izvođenje nastave	Knjige: 1-2; Radovi: 1-10.
Datum zadnjeg izbora u zvanje	Izvanredni profesor: 27. rujna 2007.
Predmet(-i) koje izvodi	Filozofija povijesti

4.8. Popis radilišta (nastavnih, istraživačkih i stručnih baza)

KBF raspolaže adekvatnim pomagalima za teorijsku i praktičnu izvedbu nastave. Primjereno naravi studija, humanističkom području i filozofsko-teološkom polju, KBF kao izvoditelj studija posjeduje arhive i knjižnice, surađuje sa znanstveno-istraživačkim institutima, slijedi primjerenu metodu duhovnih znanosti i – u suradnji s drugim strukama i fakultetima – empiričku metodu deskriptivnih znanosti.

4.9. Optimalan broj studenata koji se mogu upisati s obzirom na prostor, opremu i broj nastavnika

Optimalan broj studenata u jednoj godini poslijediplomskog studija na KBF je 10 (deset) osoba, ukupno 30 (trideset) u trogodišnjem programu.

4.10. Procjena troškova studija po studentu

Procjenjujemo da bi ukupan trošak izvedbe doktorskog programa za jednog studenta/icu u tri godine iznosio ukupno 21.000,00 kuna (7.000,00 kuna godišnje). Troškovi studija plaćaju se unaprijed za akademsku godinu u punom iznosu, ili prilikom upisa svakoga semestra; troškovi polaganja završnog licencijatskog ispita, odnosno, obrana doktorskoga rada plaćaju se posebno prilikom predaje rada.

4.11. Financiranje doktorskoga programa

Doktorski studij financira se iz školarine koju plaćaju studenti. Ovisno o sudjelovanju studenta/ice poslijediplomskog studija u nastavi na preddiplomskom studiju, organiziranju simpozija i drugim djelatnostima Fakulteta, može se umanjiti plaćanje školarine. Fakultet redovito neće financirati iz vlastitih sredstava izobrazbu studenata u inozemstvu, ali će nastojati pronaći inozemne stipendije i umanjit će plaćanje školarine, ovisno o dužini studiranja i programu obavljenom u inozemstvu.

Budući da postoji interes biskupija Splitske metropolije i drugih biskupija, Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja i drugih redovničkih zajednica, za poslijediplomskim studijem, oni će se, sukladno međusobnom dogovoru i potrebama, uključiti u sufinanciranje doktorskog programa.

4.12. Kvaliteta doktorskoga programa

Kvalitetu i uspješnost izvedbe studijskog programa poslijediplomskog studija pratit će redovita evaluacija, kao i posebno fakultetsko povjerenstvo za poslijediplomski studij, koje mora barem jednom godišnje izvijestiti Fakultetsko vijeće o ostvarenju ciljeva doktorskog programa, kvaliteti programa i njegova izvođenja, izložiti prijedloge za poboljšanje programa i efikasnost njegova izvođenja. Studenti će pratiti kvalitetu i uspješnost izvedbe studijskih programa kroz provođenje studentskih anketa barem jednom godišnje, u kojoj će se vrednovati rad pojedinih profesora, izvođenje nastave, funkcioniranje rada biblioteke i učinkovitost uprave fakulteta.

Polazeći od činjenice da poslijediplomski znanstveni studij teoloških znanosti i znanstveni poslijediplomski studij na drugim poljima humanističkoga i društvenoga područja imaju značajne dodirne točke, određeni broj izvoditelja nastave (iz fakultetskih ustanova i iz znanstvenih instituta) u ovom *Programu* dolaze izvan KBF-a. U tom smislu KBF radi na pripremi formalnih dogovora o suradnji s nekim fakultetima i znanstvenim institutima.

Osim toga, u sastavljanju ovoga *Programa* u obzir je uzet za KBF normativni autoriteta: *Kongregacija za katolički odgoj*. Pristupivši Bolonjskom procesu, Sveta Stolica po spomenutoj Kongregaciji zahtijeva da crkvena visoka učilišta porade na kvaliteti programa, ističući da time čine analogno ono što u tom pitanju čine mjerodavna ministarstva na civilnom području. Preuzimajući na sebe odgovornost za kvalitetu, Kongregacija u supsidijarnom smislu napominje da crkvena učilišta odgovornost za "samoprocjenjivanje" snose neposredno, obećavajući im pritom svoju savjetodavnu i stručnu pomoć.

5. Ostale napomene

Upućujući ovaj *Program* u postupak za dobivanje *dopusnice*, valja na kraju navesti razlog zbog kojega se on po svojoj unutarnjoj strukturi izdvaja iz *Uputa za sastavljanje prijedloga programa poslijediplomskih doktorskih programa*. Postavlja se tako pitanje, zbog čega je u ovom *Programu* sa studijem doktorata uklopljen i studij licencijata, kad je magisterij novim zakonskim ustrojstvom dokinut? Za odgovor na ovo pitanje treba podsjetiti da je KBF, kao predlagatelj programa u sastavu Sveučilišta u Splitu, ujedno i crkveno učilište. Stoga se njegov položaj i djelovanje uređuju crkvenim i civilnim normativnim aktima. Pristupajući Bolonjskom procesu, Sveta Stolica iz univerzalnih zahtjeva nije dokinula studij licencijata. Nadalje, treba naglasiti da spomenuta specifičnost *Programa* nimalo ne umanjuje njegovu sposobnost usklađivanja i njegovu kompatibilnost unutar Sveučilišta u Splitu, te drugih hrvatskih i svjetskih sveučilišta.